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Please read this manual first!

Dear Customer

Please read this manual before using the product.

Thank you for choosing this Beko product. We would like you to achieve the optimal effi-
ciency from this high quality product which has been manufactured with state of the art
technology. To do this, carefully read this manual and any other documentation provided
before using the product and keep it as a reference.

Heed all information and warnings in the user manual. This way, you will protect yourself
and your product against the dangers that may occur.

Keep the user manual. Include this manual with the unit if you hand it over to someone
else.

The following symbols are used in the user manual:

Hazard that may result in death or injury.

@ Important information or useful tips on operation.
Read the user manual.

f Combustible material, warning against fire hazard.

NOTICE A hazard that may cause material damage to the product or its surroundings

e
E N E H G * &= The model information as stored in the product data

base can be reached by entering following website and
searching for your model identifier (*) found on energy
label.

m u https://eprel.ec.europa.eu/

SUPPLIER'S NAME MODEL IDENTIFIER —¥ (%)
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A 1 Safety Instructions

* This section includes the In the staff kitchens of the
safety instructions necessary stores, offices and other work-
to prevent the risk of personal ing environments,
injury or material damage. In farm houses,

* Our company shall not be held  |n the units of hotels, motels or
responsible for damages that  other resting facilities that are
may occur if these instructions  used by the customers,

are not observed. In hostels, or similar environ-
Always have installation and repair ments, . . o
A operations performed by manufac- |  In catering services and similar
turer, authorized service or a per- non-retail applications.
son who will be described by im- * This product shall not be used
porter company. . p
in open or enclosed external
ﬁ Use original spare parts and ac- environments such as vessels,
cessories only. camper vans, balconies or ter-

Do not repair or replace any com- ra_CeS' Exposmg the produ_ct to
A ponent of the product unless it is rain, snow, sunlight and wind

clearly specified in the user may cause risk of fire.

manual.

1.2 Safety of Children,
Do not perform any modifications A Vulnerable Persons
A on the product.

and Pets

* This product may be used by
A1.1 Intention of Use children aged 8 years and
older and persons with under-
developed physical, sensory or
mental capabilities or lack of
experience and knowledge if
they are being supervised or
have been given instruction
concerning use of the appli-
ance in a safe way and the
hazards involved.

* This product is not suitable for
commercial use and should
not be used for a purpose
other than its intended use.

* This product is intended for
operating interiors, such as
households or similar.

For example;
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Children between 3 and 8
years are allowed to put and
take out food into/from the
cooler product.

Electrical products are danger-
ous for children and pets. Chil-
dren and pets must not play
with, climb on, or enter the
product.

Cleaning and user mainten-
ance should not be performed
by children unless there is
someone overseeing them.
Keep the packaging materials
away from children. Risk of in-
jury and suffocation.

efore disposing of old products

that shall not be used any more:

1.

2.

5.

6.

Unplug the power cord from
the mains socket.

Cut the power cable and re-
move it from the appliance
together with the plug.

Do not remove the racks and
drawers from the product to
prevent children from getting
inside the appliance.
Remove the doors.

Store the product so that it
shall not be tipped over.

Do not allow children to play
with the scrapped product.
Do not dispose of the product
by throwing it into fire. Risk of

explosion.

- If there is a lock available on m

the product’s door, keep the
key out of children's reach.

A1 .3 Electrical Safety

* The product shall not be
plugged into the outlet during
installation, maintenance,
cleaning, repair, and transport-
ation operations.

« If the power cable is damaged,
it shall only be replaced by au-
thorized service to avoid any
risks that may occur.

* Do not tuck the power cable
under the product or to the
rear of the product. Do not put
heavy items on the power
cable. The power cable should
not be bent, crushed, and
come into contact with any
heat source.

* Do not use an extension cord,

multi-plug or adaptor to oper-

ate your product.

Portable multi-plugs or port-

able power supplies may over-

heat and cause fire. Thus, do
not have a multi-plug, portable
power sources behind or in the
vicinity of the product.

* Do not plug the product’s
power cord in a loose or dam-
aged power outlet. These
types of connections may
overheat and cause fire.
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* The plug shall be easily ac-
cessible. If this is not possible,
a mechanism that meets the
electrical legislation and that
disconnects all terminals from
the mains (fuse, switch, main
switch, etc.) shall be available
on the electrical installation.

* Do not touch the plug with wet
hands.

* When unplugging the appli-
ance, don’t hold the power
cord, but the plug.

/\1.4 Handling Safety

* This product is heavy, do not
handle it by yourself.

+ Do not hold the product from
its door while handling the
product.

* Be careful not to damage the
cooling system and the pipes
while handling the product. Do
not operate the product if the
pipes are damaged, and con-
tact an authorized service.

A1.5 Installation Safety

+ Contact the Authorized Service
for the product's installation.
To prepare the product for use,
see the information in the user
manual and make sure the
electric and water utilities are
as required. If not, call a quali-
fied electrician and plumber to
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arrange the utilities as neces-
sary. Failure to do so may res-
ult in electric shock, fire, prob-
lems with the product, or in-
jury.

Check for any damage on the
product before installing it. Do
not have the product installed
if it is damaged.

Place the product on a clean,
level and hard surface and bal-
ance it with the adjustable
legs. Otherwise, the refriger-
ator may tip over and cause in-
juries.

The product shall be installed
in a dry and ventilated environ-
ment. Do not keep carpets,
rugs or similar covers under
the product. This may cause
risk of fire as a result of inad-
equate ventilation!

Do not block or cover ventila-
tion holes. Otherwise, power
consumption increases and
your product may be damaged.
The product must not be con-
nected to supply systems such
as solar power supply. Other-
wise, your product may be
damaged due to sudden
voltage changes!

When positioning the appli-
ance, ensure the supply cord is
not trapped or damaged.



* The more refrigerant a refriger-
ator contains, the bigger its in-
stallation room should be. In
very small rooms, a flammable
gas-air mixture may occur in
case of a gas leak in the cool-
ing system. At least 1 m? of
volume is required for each 8
grams of refrigerant. The
amount of the refrigerant avail-
able in your product is spe-
cified in the Type Label.

* The installation place of the
product shall not be exposed
to direct sunlight and it shall
not be in the vicinity of a heat
source such as stoves, radiat-
ors, etc. If you cannot prevent
installation of the product in
the vicinity of a heat source,
use a suitable insulation plate
and make sure the minimum
distance to the heat source is
as specified below:

— At least 30 cm away from
heat sources such as stoves,
ovens, heating units and
heaters, etc.,

- And at least 5 cm away from
electrical ovens.

* Your product has the protec-
tion class of I.

* Plug the product in a grounded
socket that conforms with the
Voltage, Current and Fre-
quency values specified in the
type label. The socket must
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have a 10A — 16A fuse. Our
firm will not assume respons-
ibility for any damages due to
usage without earthing and
without power connection in
compliance with local and na-
tional regulations.

The product’s power cable
must be unplugged during in-
stallation. Otherwise, risk of
electric shock and injury may
occur!

Do not plug the product'’s
power cord in loose, dislo-
cated, broken, dirty, oily power
outlets which have a risk of
water contact. These types of
connections may cause over-
heating and fire.

Place the power cable and
hoses (if any) of the product
so that they shall not cause a
risk of tripping over.
Penetration of humidity and li-
quid to live parts or to the
power cord may cause short
circuit. Thus, do not use the
product in humid environ-
ments or in areas where water
may splash (e.g. garage, laun-
dry room, etc.) If the refriger-
ator is wet by water, unplug it
and contact an authorized ser-
vice.




+ Do not ever connect your refri-
gerator to power saving
devices. These systems are
harmful for the product

A1 .6 Operational Safety

* Do not ever use chemical
solvents on the product. These
materials contain an explosion
risk.

* In case of a failure of the
product, unplug it and do not
operate until it is repaired by
the authorized service. There
is a risk of electric shock!

* Do not place a source of flame
(e.g. candles, cigarettes, etc.)
on the product or in the vicinity
of it.

* Do not get on the product. Risk

of falling and injury!
* Do not cause damage to the

pipes of the cooling system us-

ing sharp and piercing tools.
The refrigerant that sprays out
in case of puncturing the gas

pipes, pipe extensions or upper

surface coatings may cause ir-

ritation of skin and injury to the

eyes.

* Do not place and operate elec-
trical appliances inside the re-
frigerator/freezer unless it is
advised by the manufacturer.
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Do not jam any parts of your
hands or your body to the mov-
ing parts inside the product. Be
careful to prevent jamming of
your fingers between the refri-
gerator and its door. Be careful
while opening or closing the
door if there are children
around.

Do not put ice cream, ice
cubes or frozen food to your
mouth as soon as you take
them out of the freezer. Risk of
frostbite!

Do not touch the inner walls,
metal parts of the freezer or
food kept inside the freezer
with wet hands. Risk of frost-
bite!

Do not place soda cans or
cans and bottles that contain
fluids that may be frozen to the
freezer compartment. Cans or
bottles may explode. Risk of
injury and material damage!
Do not use or place materials
sensitive against temperature
such as flammable sprays,
flammable objects, dry ice or
other chemical agents in the
vicinity of the refrigerator. Risk
of fire and explosion!

Do not store explosive materi-
als such as aerosol cans with
flammable materials inside the
product.



* Do not place cans containing
fluids over the product an open
state. Splashing of water on an
electrical part may cause the
risk of an electric shock or a
fire.

* This product is not intended

for storage and cooling of

medicines, blood plasma,
laboratory preparations or sim-
ilar materials and products
that are subject to the Medical

Products Directive.

If the product is used against

its intended purpose, it may

cause damage to or deteriora-
tion of the products kept in-
side.

If your refrigerator is equipped

with blue light, do not look at

this light with optical devices.

Do not stare directly at UV LED

light for a long time. Ultraviolet

rays may cause eye strain.

Do not fill the product with

more food than its capacity. In-

juries or damages may occur if
the contents of the refrigerator
fall when the door is opened.

Similar problems may also oc-

cur when an object is placed

over the product.

Ensure that you have removed

any ice or water that may have

fallen to the floor to prevent in-
juries.

+ Change the locations of the
racks/bottle racks on the door
of your refrigerator only when
the racks are empty. Danger of
injury!

« Do not place objects that may
fall/tip over on the product.
These objects may fall while
opening or closing the door
and cause injuries and/or ma-
terial damages.

* Do not hit or exert excessive
pressure on glass surfaces.
Broken glass may cause injur-
ies and/or material damages.

* The cooling system in your
product contains R600a refri-
gerant. The refrigerant type
used in the product is spe-
cified in the type label. This
gas is flammable. Therefore,
be careful not to damage the
cooling system and the pipes
while operating the product. In
case of damage to the pipes;

1. Do not touch the product or
the power cable.

2. Keep the product away from
potential sources of fire that
may cause the product to
catch fire.

3. Ventilate the area where the
product is placed. Do not use
a fan.

4. Contact Authorized Service.
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5. If the product is damaged
and you observe gas leak,
please stay away from the
gas. Gas may cause frostbite
if it contacts your skin.

A1 .7 Food Storage
Safety

Please pay attention to the fol-
lowing warnings to avoid food
spoilage:

+ Leaving the doors open for a
long time may cause the tem-
perature inside the product to
rise.

+ Regularly clean the accessible
drainage systems in contact
with food.

+ Clean the water tanks that
have not been used for 48
hours and mains-fed water
systems that have not been
used for more than 5 days.

+ Store raw meat and fish
products in appropriate com-
partments within the product.
Thus, it does not drip on or
come into contact with other
foods.

+ Two-star freezer compart-
ments are used for storing pre-
filled foods, making and stor-
ing ice and ice cream.

* One, two and three-star com-
partments are not appropriate
for freezing fresh food.

* If the cooling product has been
left empty for a long time, turn
off the product, defrost, clean,
and dry the product in order to
protect the housing of the
product.

1.8 Maintenance and
Cleaning Safety

* Unplug the refrigerator before
cleaning it or starting to per-
form maintenance.

* Do not pull by the door handle
if you shall move the product
for cleaning purposes. Handle
may cause injuries if it is
pulled too hard.

+ Do not put your hands etc. un-
der the refrigerator. Jamming
may occur or any sharp edge
may cause personal injuries.

* Do not clean the product by
spraying or pouring water on
the product and inside the
product. Risk of electric shock
and fire.

* When cleaning the product, do
not use sharp and abrasive
tools or household cleaning
agents, detergent, gas, gasol-
ine, thinner, alcohol, varnish,
and similar substances. Use
only cleaning and maintenance
agents that are not harmful for
food inside the product.
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* Do not ever use steam or
steamed cleaning materials for
cleaning the product and thaw-
ing the ice inside it. Steam con-
tacts the live areas in your re-
frigerator and causes short cir-
cuit or electric shock.

* Do not use any mechanical
tools or any other tools than
the recommendations of the
manufacturer to speed up the
defrost operation.

» Take care to keep water away m

from the ventilation holes,
electronic circuits or lighting of
the product.

+ Use a clean, dry cloth to wipe
the dust or foreign material on
the tips of the plugs. Do not
use a wet or damp piece of
cloth to clean the plug. Other-
wise, risk of fire or electric
shock may occur.

A1.9 Technical Information About Bluetooth + Wi-fi

Frequency Band:

2.4GHz (Wi-fi or bluetooth function)

Max. Transferring Power:

< 100mW (Wi-fi or bluetooth function)

Software Details:

Quartz_WiFi.XXX

CE Declaration of Conformity:

Arcelik A.S. states that this
product is in compliance with
2014/53/EU directive.

The entire EU declaration of con-
formity is available on the fol-
lowing website:

Products, the address: sup-
port.beko.com

2 Environmental Instructions

The defined cybersecurity-re-
lated software update support
period of the product is the war-
ranty period of the product. After
this period, cybersecurity-related
software updates are not guar-
anteed.

2.1 Compliance with the WEEE Dir-
ective and Disposing of the
Waste Product

This product complies with EU
WEEE Directive (2012/19/EU).
This product bears a classifica-
tion symbol for waste electrical
and electronic equipment

B ()

This symbol indicates that this product
shall not be disposed with other household
wastes at the end of its service life. Used
device must be returned to offical collec-
tion point for recycling of electrical and
electronic devices. To find these collection
systems please contact to your local au-
thorities or retailer where the product was
puchased. Each household performs im-
portant role in recovering and recycling of
old appliance. Appropriate disposal of used
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appliance helps prevent potential negative
consequences for the environment and hu-
man health.

Compliance with RoHS Directive

The product you have purchased complies
with EU RoHS Directive (2011/65/EU). It
does not contain harmful and prohibited
materials specified in the Directive.

Package information
Packaging materials of the product
are manufactured from recyclable
materials in accordance with our
National Environment Regulations.
Do not dispose of the packaging
materials together with the do-
mestic or other wastes. Take them
to the packaging material collection
points designated by the local au-
thorities.
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3 Your Refrigerator
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1 *Freezer compartment door shelves 2 Egg holder
3 *Cooler compartment door shelves 4 *Cooler compartment small door
shelves
5 Bottle shelf 6 Adjustable legs
7 Crisper, crisper separator and ethyl- 8 Dairy (cold storage) drawer
ene filter
9 *Glass shelves 10 Fan
11 *lcematic/ ice storage box 12 Freezer compartment glass shelf
13 Freezer compartment 14 Cooler compartment

*Optional: Figures in this user manual are

schematic and may not exactly match your
product. If your product does not comprise
the relevant parts, the information pertains
to other models.
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4 Installation

Right place for installation

Read the “Safety Instructions” sec-
tion first!

Your product requires adequate air circula-
tion to function efficiently. If the product
will be placed in an alcove, remember to
leave at least 5 cm clearance between the
product and the ceiling, rear wall and the
side walls. Check if the rear wall clearance
protection component is present at its loca-
tion (if provided with the product). If the
component is not available, or if it is lost or
fallen, position the product so that at least
5 cm clearance shall be left between the
rear surface of the product and the wall of
the room. The clearance at the rear is im-
portant for efficient operation of the
product.

The manufacturer assumes no re-

A sponsibility for any damage caused
by the work carried out by unau-
thorized persons.

The product’s power cable must be

A unplugged during installation. Fail-
ure to do so may result in death or
serious injuries!

If the door span is too narrow for
A the product to pass, remove the

door and turn the product side-

ways; if this does not work, contact

the authorized service.

ets in the power connection.

f Do not use extension or multi sock-

Attaching the plastic wedges

Use the plastic wedges provided with the

product to maintain sufficient space for air

circulation between the product and the

wall.

+ Remove the screws on the product and
mount the screws provided with the
wedges.

+ Attach 2 plastic wedges on the ventila-
tion cover as shown in the figure.

+ Place the product on a flat surface to
avoid vibration

+ Place the product at least 30 cm away
from the heater, stove and similar
sources of heat and at least 5 cm away
from electric ovens.

+ Do not expose the product to direct sun-
light or keep keep in damp environments.

=SS
-
SS
-
C

Adjusting the Legs

If the product is not in a balanced position,
you can adjust the balance of the product

by rotating the stands on the front right or
left.
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4.1 Electrical Connection

+ Our firm will not assume responsibility
for any damages due to usage without
earthing and power connection in compli-
ance with national regulations.

+ The power cable plug must be easily ac-
cessible after installation.

WARNING: Do not use extension
or multi sockets in power connec-
tion.

WARNING: Damaged power cable
must be replaced by Authorized
Service.

5 Preparation

Hot surface warning!

The side walls of your product are
equipped with cooler pipes to en-
hance the cooling system. High
pressure fluid may flow through
these surfaces, and cause hot sur-
faces on the side walls. This is nor-
mal and it does not require servi-
cing. Be careful when you contact
these areas.

What to do for energy saving

Read the “Safety Instructions” sec-
tion first.

+ This refrigerating appliance is not inten-
ded to be used as a built in appliance.

+ Do not keep the refrigerator doors open
for long periods.

+ Do not place hot food or beverages into
the refrigerator.

5.1 What To Do For Energy Saving

+ Do not overfill the refrigerator; blocking
the internal air flow will reduce cooling
capacity.

+ Depending on the product’s features; de-

frosting frozen foods in the cooler com-

partment will ensure both energy saving
and preserve food quality.

Food shall be stored using the drawers in

the cooler compartment in order to en-

sure energy saving and protect food in
better conditions.

+ Make sure the foods are not in contact
with the cooler compartment temperat-
ure sensor shown below.

M

]

+ Since hot and humid air will not directly
penetrate into your product when the
doors are not opened, your product will
optimize itself in conditions sufficient to
protect your food. Under these circum-
stances, functions and components such
as compressor, fan, heater, defrost, light-
ing, display and so on will operate ac-
cording to the needs by consuming min-
imum energy.

+ In case that multiple options are present,
glass shelves must be placed so that the
air outlets at the rear wall are not blocked
and preferably, in a way that air outlets
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remain below the glass shelf. This com-
bination may help improving air distribu-
tion and energy efficiency.

5.2 First Use
Before using your refrigerator, make sure

the necessary preparations are made in line

with the instructions in "Safety and Environ-

mental Instructions" and "Installation" sec-

tions.

+ Keep the product running without placing
any food inside for 12 hours and do not
open the door, unless absolutely neces-
sary.

For some models, indicator panel
@ turns off automatically 1 minute

after the door closes. It will be re-

activated when the door is opened

or any button is pressed.

A sound will be heard when the
@ compressor is engaged. It is nor-

mal for the product to make noise

even if the compressor is not run-

ning, as fluid and gas may be com-
pressed in the cooling system.

It is normal for the front edges of
@ the refrigerator to be warm. These

areas are designed to warm up in

order to prevent condensation.

6 Operating the Product

5.3 Climate Class and Definitions

Please refer to the Climate Class on the rat-
ing plate of your device. One of the follow-
ing information is applicable to your device
according to the Climate Class.

+ SN: Long Term Temperate Climate: This
cooling device is designed for use at am-
bient temperatures between 10 °C and 32
°C.

+ N: Temperate Climate: This cooling
device is designed for use at ambient
temperatures between 16°C and 32 °C.

+ ST: Subtropical Climate: This cooling
device is designed for use at ambient
temperatures between 16°C and 38°C.

+ T: Tropical Climate: This cooling device
is designed for use at ambient temperat-
ures between 16°C and 43°C.

Read the “Safety Instructions” sec-
A tion first!

+ Do not use any mechanical tools or any
other tools than the recommendations of
the manufacturer to speed up the defrost
operation.

+ Do not use parts of your refrigerator such
as the door or drawers as a support or a
step. This may cause the product to trip
over or its components to be damaged.

+ The product shall be used for storing
food only.

« Turn off the water valve if you will be
away from home (e.g. at vacation) and
you will not be using the Icematic or the
water dispenser for a long period of time.
Otherwise, water leaks may occur.

Unplugging the Product

« If you are not going to use the product for
a long time, unplug the product from the
socket.

+ Remove the food to prevent odours,

+ Wait for the ice to melt, clean the interior
and let it dry, leave the doors open to
avoid damaging the inner body plastics.
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7 Control Panel of the Product

1 *Quick Freezing Key/Handle Light
Function Cancellation Key

3 Energy saving (display off) indicator

5 *Deodoriser Module Key

7 *Cooler compartment Off (Vacation)
function key

f Read the “Safety Instructions” sec-

tion first.

*Qptional: Shown functions are optional,
there may be differences of shape and loc-
ation in functions found on your appliance’s
indicator panel.

Auditory and visual functions on the indic-
ator panel will assist you in using the refri-
gerator.

2 Error condition indicator

4 Freezer compartment temperature
setting key

6 Cooler compartment temperature
setting key

1. The Quick Freezing Key’s"li_‘fl)

When the quick freezing key is pressed, the
LED on the key is illuminated and the quick
freezing function will be activated. Freezer
compartment temperature is set to -27
Celsius. Press the key again to cancel the
function. The quick freezing function will be
automatically cancelled after 24 hours. To
freeze a large amount of fresh food, press
the quick freezing key before placing the
food in the freezer compartment.
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*Handle Light Function Setting Key
Handle light function might be switched
between open and closed modes by press-
ing the quick freezing key for 3 seconds. In
the closed mode, the handle light is only ac-
tivated when the appliance door is opened
and it goes out after a while after the door
is closed. In the open mode, the handle
light is activated when the appliance door
is opened, the handle light stays on dimly
after a while after the door is closed. The
handle light function is set to the ex-factory
closed mode.

2. Error Condition Indicator@

This indicator will be active when your refri-
gerator cannot perform adequate cooling
or in case of any sensor error. “E” will be
displayed on the freezer compartment tem-
perature indicator and figures such as
1,2,3... will be displayed on the cooler com-
partment temperature indicator.

These figures provide information to the
authorized service on the error that has oc-
curred.

Exclamation mark may be displayed for a
while when you load warm food to the
freezer compartment or keep the door open
for a long period of time. This is not a fault,
this warning will be removed when the food
is cooled down or when any key is pressed.

3. Energy Saving (Display Off) Indicator
N

Energy saving function is enabled automat-
ically and the energy saving symbol lights
up when the door of the product is not
opened or closed for some period of time.
When the energy saving function is active,
all symbols on the screen except the en-
ergy saving symbol will be turned off. When
the energy saving function is active, if you
press any key or open the door, the energy
saving function will be deactivated and the
symbols on the screen will return to nor-
mal. The energy saving function is a func-
tion activated ex-factory and cannot be
cancelled.

4. The Freezer Compartment Temperat-

ure Setting Key'CEl

Temperature setting is made for freezer
compartment. When the key is pressed, the
freezer compartment temperature can be
set at the values of

-18,-19,-20,-21, -22, -23, -24 Celsius.

5. *Deodoriser Module Keij:a"

Press this key for 3 seconds to activate/de-
activate the deodoriser feature. When the
deodoriser feature is active, the LED on the
respective key is illuminated. When the fea-
ture is active, the deodoriser module will be
operated periodically.

6. Cooler Compartment Temperature

Setting Key'cEI

Allows setting of temperature for cooler
compartment. When this key is pressed on,
the cooler compartment temperature is set
to 8,7,6,5,4,3,2 and 1 Celsius values

7. Cooler Compartment Off (Vacation)

Function Key>|<:—|3"

To activate vacation function, press the key
for 3 seconds. The vacation mode will be
activated and the LED on the key will be lit.
The cooler compartment does not perform
active cooling function. You should not
keep your food in the cooler compartment
if you activate this function. The other com-
partments continue to cool according to
temperatures set before. Press the key for
3 seconds again to cancel this function.

Read the “Safety Instructions” sec-
tion first.

*Qptional: Shown functions are optional,
there may be differences of shape and loc-
ation in functions found on your appliance’s
indicator panel.

Auditory and visual functions on the indic-
ator panel will assist you in using the refri-
gerator.
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1. *Support Service Key Qa"

Press this button for 3 seconds to activate
the support service. Detailed information
on the support service is provided in the
“Support Service Feature” section.

2. *Quick Freezing Key™%

When the quick freezing key is pressed the
quick freezing symbol shall be illuminated
and the quick freezing function shall be ac-
tivated. The freezer compartment temper-
ature is set to -27 °C. Press the key again to
cancel the function. The quick freezing
function will be automatically cancelled
after 48 hours. To freeze a large amount of
fresh food, press the quick freezing key be-
fore placing the food in the freezer com-
partment.

*Handle Light Function Setting Key
Handle light function might be switched
between open and closed modes by press-
ing the quick freezing key for 3 seconds. In
the closed mode, the handle light is only ac-
tivated when the appliance door is opened
and it goes out after a while after the door
is closed. In the open mode, the handle
light is activated when the appliance door
is opened, the handle light stays on dimly
after a while after the door is closed. The
handle light function is set to the ex-factory
closed mode.

3. Error Condition Indicator@

This indicator will be active when your refri-
gerator cannot perform adequate cooling
or in case of any sensor error. “E” will be
displayed on the freezer compartment tem-
perature indicator and figures such as
1,2,3... will be displayed on the cooler com-
partment temperature indicator. These fig-
ures provide information to the authorized
service on the error that has occurred.
Exclamation mark may be displayed for a
while when you load warm food to the
freezer compartment or keep the door open
for a long period of time. This is not a fault,
this warning will be removed when the food
is cooled down or when any key is pressed.

4. Energy Saving (Display Off) Indicator
[ ]

Energy saving function is enabled automat-
ically and the energy saving symbol lights
up when the door of the product is not
opened or closed for some period of time.
When the energy saving function is active,
all symbols on the screen except the en-
ergy saving symbol will be turned off. When
the energy saving function is active, if you
press any key or open the door, the energy
saving function will be deactivated and the
symbols on the screen will return to nor-
mal. The energy saving function is a func-
tion activated ex-factory and cannot be
cancelled.

5. The Freezer Compartment Temperat-

ure Setting Key'CEl

Temperature setting is made for freezer
compartment. Pressing this key will enable
the freezer compartment temperature to be
set at-18,-19,-20,-21,-22,-23,-24 Celsius.

O
6. *Compartment Conversion Keyu\:ls"
Pressing compartment conversion key for 3
seconds, the freezer compartment
switches
between cooler, off, and freezer modes.
If it is operated as the cooler compartment,
the temperature of the compartment will be
set as 4 °C. In the off mode, compartment

“ n

temperature indicator shall display “- -

7. *Deodoriser Module Keij:a"

Press this key for 3 seconds to activate/de-
activate the deodoriser feature. When the
deodoriser feature is active, the LED on the
respective key is illuminated. When the fea-
ture is active, the deodoriser module will be
operated periodically.

8. *Cooler Compartment Temperature
Setting Key CE|

Allows setting of temperature for cooler
compartment. Pressing this key will enable

the cooler compartment temperature to be
setat8,7,6,5,4,3,2and 1 °C.
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9. Cooler Compartment Off (Vacation)

Function Key>l<j|3"

Press the key for 3 seconds to activate the
vacation function. Vacation mode is activ-
ated and the vacation symbol is illumin-
ated. “--” shall be displayed on the Cooler
Compartment temperature indicator and
the cooler compartment does not actively
perform cooling.

You should not keep your food in the cooler
compartment if you activate this function.
Other

compartments continue to cool according
to temperatures set before. Press the key
for 3 seconds again to cancel this function.

10. *Wireless Key/’:?\

When the key is pressed for a long period
(3 seconds), the wireless connection sym-
bol on the display/screen flashes slowly (at
0.5 second intervals). The home network is
initialized on the product this way.

After achieving wireless connection with
the product, wireless connection symbol il-
luminates continuously.

When the initial connection is established,
you may activate/deactivate the connec-
tion with a short press on this key. The
wireless connection symbol will flash

8 Using The Product

quickly (at 0.2 second intervals) until the
connection is established. When the con-
nection is active, the wireless network sym-
bol will illuminate continuously.

If the connection cannot be established for
a long period, check your connection set-
tings and refer to the “Troubleshooting”
section provided in the user manual.
HomeWhiz application will be used for
wireless connection. The installation steps
are described on the application during in-
stallation.

You may access the application by reading
the QR code available on the HomeWhiz la-
bel on the product. Application is offered
through App Store for 10S devices, and
through Play Store for Android devices.
Visit https://www.homewhiz.com/ address
for detailed information.

11. Key for Resetting Wireless Connec-
tion Settings%f‘w/"?\

To reset the wireless connection settings,
press on Quick freezing and Wireless con-
nection keys simultaneously for 3 seconds.
All user information recorded previously are
removed on a product where wireless con-
nection settings are reset/restored to fact-
ory defaults.

Read the “Safety Instructions” sec-
A tion first!

Storing food in the freezer compartment
+ You can activate Quick Freezing function
4-6 hours before freezing function and

perform a faster cooling.

+ Bring hot meals to the room temperature
before placing them in the freezer com-
partment.

+ Foods to be frozen must be divided into
portions according to a size to be con-
sumed, and frozen in separate packages.

* Itis recommended to pack the foods be-
fore placing them in the freezer.

+ In order to prevent expiration of storage
time, write the freezing date, time and
name of the product on the package ac-
cording to the storage times of different
foods.

+ Consume the foods you have defrosted
quickly. Defrosted foods cannot be
frozen again unless they are cooked. It is
not safe to consume the refrozen fresh
foods without cooking after they are de-
frosted.

+ As you freeze fresh foods, do not bring
them in contact with already frozen
foods. Otherwise, frozen foods will be de-
frosted.

Storing the foods, which are sold frozen
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+ Always follow the instructions of the pro-
ducer in relation to the time during which
you are required to store your foods. Do
not excess the time specified in these in-
structions!

+ In order to protect the quality of the food,
keep the time interval between purchas-
ing transaction and storing as short as
possible.

+ Buy frozen food which are stored at =18
°C or lower temperatures.

+ Avoid buying foods whose packages are
covered with ice etc. This means that the
product could be partially defrosted and
refrozen. Temperature impacts the qual-
ity of the food.

Recommended set values table

+ Do not excess the storing time recom-
mended by the food producer. Remove
only the food as much as you need from
the freezer.

+ Except the cases where extreme circum-
stances are available in the environment,
if your product (on the recommended set
values table) is set to the specified set
values, the food keep their freshness for
a longer time both in the fresh product
compartment and freezer compartment.

« If fresh food compartment is set to a
lower temperature, fresh fruits and veget-
ables may be partially frozen.

Freezer Compart- Fridge Compart- Remarks
ment Setting ment Setting
R o This is the default, recommended setting. This setting is recommended if
-18°C 4°C A . .
ambient temperature is below 30 °C.
-20,-22 or -24°C 4°C ;’g?%e settings are recommended for ambient temperatures exceeding
. o Use when you want to freeze your food in a short time. When the process
Quick Freeze 4°C ) - f . -
ends, the product’s settings will return to previous position.
18 °C or colder 290 Use these settings |‘f you believe the cooler compartme.nt is not cold
enough due to ambient temperature or frequently opening the door.

Quick freezing

1. Activate the quick freezing function 24
hours before placing your fresh foods.

2. After 24 hours after pressing the but-
ton, place your food that you want to
freeze on the upper shelf with higher
freezing capacity.

3. The quick freezing function will be
automatically deactivated after 52
hours.

Freezer details

As per the IEC 62552 standards, the freezer
must have the capacity to freeze 4.5 kg of
food items at -18 °C or lower temperatures
at 25 °C room temperature in 24 hours for
each 100 litres of freezer compartment
volume.

Food products can only be preserved for
extended periods at or below temperature
of -18 °C.

You can keep the foods fresh for months
(in freezer at or below temperatures of -18
°C).

The food products to be frozen must not
contact the already-frozen food inside to
avoid partial defrosting.

Boil the vegetables and filter the water to
extend the frozen storage time. Place the
food in air-tight packages after filtering and
place in the freezer. Bananas, tomatoes,
lettuce, celery, boiled eggs, potatoes and
similar food items should not be frozen. In
case these foods are frozen, only nutri-
tional values and eating qualities will be
negatively affected. A rotting that would
threaten human health is not in question.

Placing the food

Freezer compartment shelves: Different
frozen foods like meat, fish, ice cream, ve-
getables etc.
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Cooler compartment shelves: Food items
inside pots, capped plate and capped
cases, eggs (in closed case)

Cooler compartment door shelves: Small

and packaged food or beverages

Crisper: Vegetables and fruits

Fresh food compartment: Delicatessen

(breakfast food, meat products to be con-

sumed in short time)

Storing food in the cooler compartment

« Compartment temperatures rise promin-
ently if compartment door is opened and
closed frequently and kept open for a
long time, this can reduce the life span of
the food and cause the food to spoil.

+ In order not to cause odour and taste
changes, the food should be stored in the
closed containers.

+ Do not store too much food in your refri-
gerator. To achieve a better and homo-
geneous cooling, place the food separ-
ately in a way that cold air can wander
through them.

+ Provide air flow by leaving a space
between the food and internal wall. If you
lean the food against the rear wall, the
food may freeze.

+ Bring cooked hot meals to the room tem-
perature before placing them in the refri-
gerator. Then, you can place the tepid
meal in the lower shelves of your refriger-
ator. Do not place the tepid meals close
to the foods which may easily spoil.

+ Defrost your frozen food in the fresh food
compartment. Thereby, you can cool
fresh food compartment by using frozen
food and save energy.

« Storing unripe tropical fruits (mango,
melon varieties, papaya, banana, pine-
apple) in the refrigerator may speed up
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the ripening process This is not recom-
mended because it will cause shorter
storage time.

You should store onions, garlics, gingers
and other root vegetables in dark and
cold room conditions, not in the refriger-
ator.

If you notice that a food has spoiled in
the refrigerator, throw away that food and
clean the accessories which have come
into contact with it.

In order to cool the meals like soups and
stews, which are cooked in the large
pots, quickly, you can put them in the re-
frigerator by separating them into their
own shallow containers.

Do not place unpackaged food close to
eggs.

Keep the fruits and vegetables separately
and store each variety together (for ex-
ample; apples with apples, carrots with
carrots)

Take green vegetables out of the plastic
bag and place them in the refrigerator
after wrapping them in a paper towel or
drying cloth. If you wash this type of food
before placing them in the refrigerator, re-
member to dry them.

You can both create a damp environment
and provide an air flow by keeping fruits
and vegetables, which are prone to dry-
ing, in the perforated or unsealed plastic
bags.

Except the cases where extreme circum-
stances are available in the environment,
if your product (on the recommended set
values table) is set to the specified set
values, the food keep their freshness for
a longer time both in the fresh product
compartment and freezer compartment.



Store different food in different places according to their properties.

Food

Location

Egg

Door Shelf

Dairy products (butter, cheese)

If available, zero degree (for breakfast food) compart-
ment

Fruits, vegetables and greenery

Fruit-vegetable compartment, crisper or

EverFresh+ compartment (if available)

Fresh meat, poultry, fish, sausage etc. Cooked foods

If available, zero degree (for breakfast food) compart-
ment

pickles

Ready to serve foods, packaged products, canned foods and

Top shelves or door shelf

Beverages, bottles, spices and snacks

Door Shelf

8.1 Door Open Alert

An audible alert will be heard if the
product's door remains open for 1 minute.
The audible alert will stop when you close
the cabinet door or press any button on the
display (if available).

9 Product Features

8.2 Reversing the Door Opening
Side

The door opening side of your refrigerator

can be reversed according to the place you

put it. When you need this, you should def-
initely call the nearest Authorized Service.

9.1 The ice storage area

Ice Machine

Ice machine allows you take ice easily from
the refrigerator.

Using the ice machine

1. Remove the water tank in the cooler
compartment.

Fill the water tank with water.

Place the water tank back. First ice will
be ready in about 4 hours in the ice
maker drawer in the freezer compart-
ment.

2.
3.

A sound may be made during ice
@ pouring. This sound is normal.

You may obtain about 60-70 cubes
A of ice when the water tank is full.

Water inside the water tank shall be
A replaced within 2-3 weeks at most.

9.2 Crisper

The refrigerator's crisper is designed to
keep vegetables fresh by preserving their
humidity. For this purpose, the overall cold
air circulation is intensified in the crisper.
Keep fruits and vegetables in this compart-
ment. Keep the green-leaved vegetables
and fruits separately to prolong their life.
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Ethylene Filter

The ethylene retaining filter helps to re-
move the ethylene gas and bad odours re-
leased from the vegetables and fruits in the
crisper.

You may store the fruits such as pear,
apricot, peach and particularly apples,
which generate high amount of ethylene
gas, separately with other vegetables and
fruits in the same crisper thanks to the ve-
getable separator.

The ethylene gas released from these fruits
may cause your other vegetables and fruits
to ripen faster and rot in a shorter time.
Thanks to this feature, you may keep your
fresh food and particularly your green ve-
getables that are sensitive to ethylene gas
fresh for a longer period of time.

You may store your food for a longer period
of time by placing the foods sensitive to
ethylene gas in one of the compartments
separated by the crisper separator, and the
foods that generate ethylene gas in the
other compartment.

Foods that generate ethylene gas and that
are sensitive to ethylene gas are listed be-
low.

Foods that generate ethylene gas; Apple,
pear, apricot, peach, nectarine, avocado,
kiwi, plum, fig, quince, tomato

Foods that are sensitive to ethylene gas;
Fresh green vegetables (such as lettuce,
parsley), strawberry, cherry, grapes, orange,
tangerine, pineapple, cherry, lemon, cucum-
ber, broccoli, pepper, eggplant, okra, zuc-
chini

Cleaning of the Ethylene Filter

Ethylene filter shall be cleaned once a year.
Remove the ethylene filter by pulling the fil-
ter cover upwards as shown in the figure.
Leave the ethylene filter under sunlight for
a day. Thus, your filter shall be cleaned.

Put the filter back, and close the upper
cover.

To provide maximum effectiveness of your
filter and to preserve its performance, avoid
contact with oil and similar fluids, and ma-
terials such as water and detergents. Com-
municate with the service to replace your
filter with a new one after such contact.

=1 =

—

Cleaning of the Crisper Separator

To prevent blockage of the clean air holes
of the crisper separator, wipe it with a
clean, dry cloth in specified intervals. If the
separator shall be washed, always remove
the filter from the separator.

Ensure that the holes around the fil-
ter are not blocked to ensure air cir-
culation.

9.3 Crisper Technologies

Blue Light

Fruits and vegetables stored in the crispers
that are illuminated with a blue light con-
tinue their photosynthesis by means of the
wavelength effect of blue light and thus
preserve their vitamin content.
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HarvestFresh

Fruits and vegetables stored in crispers illu-
minated with theHarvestFresh technology
preserve their vitamins for a longer time
thanks to the blue, green, red lights and
dark cycles, which simulate a day cycle.
When the door of your refrigerator is
opened during the dark period of theHar-
vestFresh technology, your refrigerator
shall sense this automatically and illumin-
ate the crisper with one of the blue, green
or red lights respectively for your conveni-
ence. After you have closed the door of the
refrigerator, the dark period will continue,
representing the night time in a day cycle.

9.4 Dairy Products Cold Storage
Area

Cold Storage Drawer

The Cold Storage Drawer can reach lower
temperatures in the cooler compartment.
Use this drawer for delicatessen products
(salami, sausage, etc.) and dairy products
that require colder storage conditions, or
for meat, chicken or fish to be consumed
quickly. It is not suitable to store fruits and
vegetables in this drawer.

9.5 AeroFlow

It is an air distribution system that provides
homogeneous temperature distribution.
With the air circulation, the homogeneous
temperature distribution is ensured in the
fresh food storage compartment, and the
temperature fluctuations are kept at low
levels. No direct air blowing over the food is
realized and this helps to reduce moisture
loss. It preserves the freshness of the food
stored in the fresh food compartment of
the refrigerator. In this way, your food is
stored at more stable temperatures and the
contact with air is reduced. The drying and
shrinking of foods by losing moisture is
prevented and freshness is provided for a
longer time.

9.6 Photocatalytic Module (Fresh-
Guard)

Thanks to this module, which is positioned
behind the evaporator cover in the fresh
food compartment, the air is actively
passed over the titanium dioxide-coated
photocatalytic filter and the cleaned air is
circulated inside. In this way, bad odours
are removed from the interior of the refri-
gerator before becoming permeated with
the food surfaces, and at the same time, a
hygienic air circulation is achieved via disin-
fected air. This feature is driven by the
fresh food compartment fan located behind
the evaporator cover, the UV-A LED and the
titanium dioxide-coated odour filter. To ac-
tivate/deactivate this module, which
provides hygiene and odour-free air circula-
tion in the refrigerator; press and hold the

button (st") for 3 seconds and make sure

that the function indicator (Qj) appears on
the screen when it is active, and disappears
from the screen when it is deactivated.
Once the feature is activated as described,
it works periodically without the need to
press any key again. If the door of the fresh
food compartment is opened while the
module is active, the fan and UV-A LED will
not operate temporarily, but will resume op-
eration once the door is closed. In case of a
power outage while the module is running,
the module will resume operation from the
point it stopped once the power is restored.
Note: To prevent bad odours that may oc-
cur with the mixture of odours from differ-
ent types of food, we recommend you to
store aromatic food such as cheese, olives
and delicatessen in their packaging and
with their lids closed. For the safety of
other food stored, hygienic storage condi-
tions and to prevent bad odours, we recom-
mend you to remove the food that you have
observed to be spoilt from the refrigerator
as soon as possible.
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10 Maintenance and Cleaning

WARNING:
A Read the “Safety Instructions” sec-
tion first.

WARNING:
Unplug the refrigerator before
cleaning it.

+ Do not use sharp or abrasive tools to
clean the product. Do not use materials
such as household cleaning agents,
soap, detergents, gas, gasoline, thinner,
alcohol, wax, etc.

+ The dust shall be removed from the vent-
ilation grill on the rear of the product at
least once a year (without opening the
cover). Clean the product with a dry cloth.

+ Take care to keep water away from the
lamp's cover and other electrical parts.

+ Clean the door with a damp cloth. Re-
move all contents to remove the door
and body racks. Remove the door racks
by lifting them upwards. Clean and dry
the shelves, then attach back in place by
sliding from above.

+ Do not use chlorinated water or cleaning
products on the exterior surface and
chromecoated parts of the product.
Chlorine will cause rust on such metallic
surfaces.

+ Do not use sharp and abrasive tools,
soap, house cleaning materials, deter-
gents, gas, gasoline, varnish and similar
substances to prevent deformation of the
plastic part and removal of prints on the
part. Use warm water and a soft cloth for
cleaning, and then dry it.

+ On the products without a No-Frost fea-
ture, water droplets and icing up to a
thickness of a finger may occur on the
rear wall of the freezer compartment. Do
not clean, and never apply oils or similar
materials.

+ Use a mildly dampened micro-fibre cloth
to clean the external surface of the
product. Sponges and other types of
cleaning clothes may cause scratches.

+ To clean all removable components dur-
ing the cleaning of the interior surface of
the product, wash these components
with a mild solution consisting of soap,
water and carbonate. Wash and dry thor-
oughly. Prevent contact of water with illu-
mination components and the control
panel.

CAUTION:
Do not use vinegar, rubbing alcohol
or other alcohol based cleaning
agents on any interior surface.

Stainless Steel External Surfaces

Use a non-abrasive stainless steel cleaning
agent and apply it with a soft lint-free cloth.
To polish, gently wipe the surface with a mi-
cro-fibre cloth dampened with water and
use dry polishing chamois. Always follow
the veins of the stainless steel.

Preventing Odours

The product is manufactured free of any

odorous materials. However, keeping the

food in inappropriate sections and im-

proper cleaning of internal surfaces may

lead to odours.

+ To avoid this, clean the inside with car-
bonated water every 15 days.

+ Keep the foods in sealed holders, as mi-
cro-organismes arising from foods kept in
unsealed containers will cause bad
odour.

+ Do not keep expired and spoilt foods in
the refrigerator.

Protecting Plastic Surfaces

Oil spilled on plastic surfaces may damage

the surface and must be cleaned immedi-

ately with warm water.
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11 Troubleshooting

Check this list before contacting the ser-
vice. Doing so will save you time and
money. This list includes frequent com-
plaints that are not related to faulty work-
manship or materials. Certain features
mentioned herein may not apply to your
product.

The refrigerator is not working.

« The power plug is not fully settled. >>>
Plug it in to settle completely into the
socket.

« The fuse connected to the socket power-
ing the product or the main fuse is blown.
>>> Check the fuse.

Condensation on the side wall of the
cooler compartment (MULTI ZONE,
COOL CONTROL and FLEXI ZONE).

+ The door is opened too frequently. >>>
Take care not to open the product's door
too frequently.

+ The environment is too humid. >>> Do
not install the product in humid environ-
ments.

+ Foods containing liquids are kept in un-
sealed holders. >>> Keep the foods con-
taining liquids in sealed holders.

+ The product's door is left open. >>> Do
not keep the product's door open for long
periods.

+ The thermostat is set to a very cool tem-
perature. >>> Set the thermostat to an ap-
propriate temperature.

Compressor is not working.

+ In case of sudden power failure or pulling
the power plug off and putting back on,
the gas pressure in the product's cooling
system is not balanced, which triggers
the compressor thermic safeguard. The
product will restart after approximately 6
minutes. If the product does not restart
after this period, contact the service.

+ Defrosting is active. >>> This is normal
for a fully-automatic defrosting product.
The defrosting is carried out periodically.

« The product is not plugged in. >>> Make
sure the power cord is plugged in.

+ The temperature setting is incorrect. >>>
Select the appropriate temperature set-
ting.

+ The power is out. >>> The product will
continue to operate normally once the
power is restored.

The refrigerator's operating noise is in-

creasing while in use.

+ The product's operating performance
may vary depending on the ambient tem-
perature variations. This is normal and
not a malfunction.

The refrigerator runs too often or for too

long.

+ The new product may be larger than the
previous one. Larger products will run for
longer periods.

+ The room temperature may be high. >>>
The product will normally run for long
periods in higher room temperature.

+ The product may have been recently
plugged in or a new food item is placed
inside. >>> The product will take longer to
reach the set temperature when recently
plugged in or a new food item is placed
inside. This is normal.

+ Large quantities of hot food may have
been recently placed into the product.
>>> Do not place hot food into the
product.

+ The doors were opened frequently or
kept open for long periods. >>> The warm
air moving inside will cause the product
to run longer. Do not open the doors too
frequently.

+ The freezer or cooler door may be ajar.
>>> Check that the doors are fully closed.

+ The product may be set to a temperature
that is too low. >>> Set the temperature
to a higher degree and wait for the
product to reach the adjusted temperat-
ure.

+ The cooler or freezer door washer may
be dirty, worn out, broken or not properly
settled. >>> Clean or replace the gasket.
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Damaged / torn door washer will cause
the product to run for longer periods to
preserve the current temperature.

The freezer temperature is very low, but

the cooler temperature is adequate.

+ The freezer compartment temperature is
set to a very low degree. >>> Set the
freezer compartment temperature to a
higher degree and check again.

The cooler temperature is very low, but

the freezer temperature is adequate.

+ The cooler compartment temperature is
set to a very low degree. >>> Set the
cooler compartment temperature to a
higher degree and check again.

The food items kept in cooler compart-

ment drawers are frozen.

+ The cooler compartment temperature is
set to a very low degree. >>> Set the
cooler compartment temperature to a
higher degree and check again.

The temperature in the cooler or the

freezer is too high.

+ The cooler compartment temperature is
set to a very high degree. >>> Temperat-
ure setting of the cooler compartment
has an effect on the temperature in the
freezer compartment. Wait until the tem-
perature of relevant parts reach the suffi-
cient level by changing the temperature
of cooler or freezer compartments.

+ The doors were opened frequently or
kept open for long periods. >>> Do not
open the doors too frequently.

+ The door may be ajar. >>> Fully close the
door.

+ The product may have been recently
plugged in or a new food item is placed
inside. >>> This is normal. The product

will take longer to reach the set temperat-

ure when recently plugged in or a new
food item is placed inside.

+ Large quantities of hot food may have
been recently placed into the product.
>>> Do not place hot food into the
product.
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Shaking or noise.

The surface is not flat or durable >>> If
the product is shaking when moved
slowly, adjust the stands to balance the
product. Also make sure the ground is
sufficiently durable to bear the product.
Any items placed on the product may
cause noise. >>> Remove any items
placed on the product.

The product is making noise of liquid
flowing, spraying etc.

The product's operating principles in-
volve liquid and gas flows. >>> This is
normal and not a malfunction.

There is sound of wind blowing coming
from the product.

The product uses a fan for the cooling
process. This is normal and not a mal-
function.

There is condensation on the product's
internal walls.

Hot or humid weather will increase icing
and condensation. This is normal and not
a malfunction.

The doors were opened frequently or
kept open for long periods. >>> Do not
open the doors too frequently; if open,
close the door.

The door may be ajar. >>> Fully close the
door.

There is condensation on the product's
exterior or between the doors.

The ambient weather may be humid, this
is quite normal in humid weather. >>>
The condensation will dissipate when the
humidity is reduced.

The interior smells bad.

The product is not cleaned regularly. >>>
Clean the interior regularly using sponge,
warm water and carbonated water.
Certain holders and packaging materials
may cause odour. >>> Use holders and
packaging materials without free of
odour.



+ The foods were placed in unsealed hold-
ers. >>> Keep the foods in sealed hold-
ers. Microorganisms may spread out of
unsealed food items and cause bad
odour.

+ Remove any expired or spoilt foods from
the product.

The door is not closing.

+ Food packages may be blocking the
door. >>> Relocate any items blocking
the doors.

+ The product is not standing in full upright
position on the ground. >>> Adjust the
stands to balance the product.

+ The surface is not flat or durable >>>
Make sure the surface is flat and suffi-
ciently durable to bear the product.

DISCLAIMER / WARNING

The crisper is jammed.

+ The food items may be in contact with
the upper section of the drawer. >>> Re-
organize the food items in the drawer.

Temperature on the product surface.

+ High temperature may be observed
between two doors, on the side panels
and on the rear grill area while your
product is operated. This is normal and it
does not require servicing.

Fan continues to operate when the door

is opened.

+ Fan may continue to operate when the
freezer door is open.

WARNING: If the problem persists
A after following the instructions in

this section, contact your vendor or

an Authorized Service. Do not try to

repair the product. This is normal.

Some (simple) failures can be adequately
handled by the end-user without any safety
issue or unsafe use arising, provided that
they are carried out within the limits and in
accordance with the following instructions
(see the “Self-Repair” section).

Therefore, unless otherwise authorized in
the “Self-Repair” section below, repairs
shall be addressed to registered profes-
sional repairers in order to avoid safety is-
sues. A registered Professional repairer is a
professional repairer that has been granted
access to the instructions and spare parts
list of this product by the manufacturer ac-
cording to the methods described in legis-
lative acts pursuant to Directive 2009/125/
EC.

However, only the service agent (i.e.au-
thorized professional repairers) that you
can reach through the phone number
given in the user manual/warranty card
or through your authorized dealer may
provide service under the guarantee
terms. Therefore, please be advised that

repairs by professional repairers (who
are not authorized by) Beko shall void
the guarantee.

Self-Repair

Self-repair can be done by the end-user
with regard to the following spare
parts:door handles,door hinges, trays, bas-
kets and door gaskets (an updated list is
also available support.beko.com as of 1st
March 2021).

Moreover, to ensure product safety and to
prevent risk of serious injury, the mentioned
self-repair shall be done following the in-
structions in the user manual for selfrepair
or which are available in sup-
port.beko.com . For your safety, unplug the
product before attempting any self-repair.
Repair and repair attempts by end-users for
parts not included in such list and/or not
following the instructions in the user manu-
als for self-repair or which are available in
support.beko.com, might give raise to
safety issues not attributable to Beko, and
will void the warranty of the product.
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Therefore, it is highly recommended that
end-users refrain from the attempt to carry
out repairs falling outside the mentioned
list of spare parts, contacting in such cases
authorized professional repairers or re-
gistered professional repairers. On the con-
trary, such attempts by end-users may
cause safety issues and damage the
product and subsequently cause fire, flood,
electrocution and serious personal injury to
occur.

By way of example, but not limited to,the
following repairs must be addressed to au-
thorized professional repairers or re-
gistered professional repairers:compressor,
cooling circuit, main board,inverter board,
display board, etc.

The manufacturer/seller cannot be held li-
able in any case where end-users do not
comply with the above.

The spare part availability of the refriger-
ator that you purchased is 10 years.During
this period, original spare parts will be avail-
able to operate the refrigerator properly
The minimum duration of guarantee of the
refrigerator that you purchased is 24
months.

This product is equipped with a lighting
source of the "G" energy class.

The lighting source in this product shall
only be replaced by Professional repairer.

See also
2 DISCLAIMER / WARNING [} 30]
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Cortesemente leggi prima questo manuale!

Gentile Cliente,

Cortesemente leggi il presente manuale prima di iniziare ad usare il prodotto.

Ti ringraziamo per aver scelto questo prodotto Beko. Vorremmo che il prodotto, che & stato
realizzato con la tecnologia pil avanzata, ti possa offrire I'efficienza ottimale. Per questo,
prima di utilizzare il prodotto leggi attentamente questo manuale e qualsiasi altra docu-
mentazione fornita e conservali per riferimenti futuri.

Presta particolare attenzione alle informazioni e alle avvertenze contenute nel manuale
utente. In questo modo proteggerai te stesso e il tuo prodotto da possibili pericoli.
Conserva il manuale utente. Se dovessi consegnare il prodotto a qualcun altro, non dimen-
ticare di includere questo manuale.

Nel manuale utente sono utilizzati i seguenti simboli:

Pericolo che potrebbe causare morte o lesioni.

Leggi il manuale utente.

@ Informazioni importanti o suggerimenti utili sul funzionamento.

f Materiale combustibile, pericolo di incendio.

AVVISO Un pericolo che potrebbe causare danni materiali al prodotto o all'ambiente circo-
stante

e
E N E H G * &= Le informazioni sul modello memorizzate nella banca
)

dati del prodotto possono essere ottenute entrando nel

SUPPLIER'S NAME MODEL TDENTIFIER—) {*) seguente sito web e cercando il proprio identificatore di
modello (*) che si trova sull'etichetta energetica.

m ﬂ https://eprel.ec.europa.eu/
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A 1 Istruzioni di sicurezza

Questa sezione include le istru-
zioni sulla sicurezza necessarie
per evitare il rischio di lesioni
personali e danni materiali.

La nostra azienda non e da rite-
nersi responsabile per i danni
causati dall'inosservanza delle
presenti istruzioni.

Le operazioni di installazione e
riparazione dovranno sempre
essere eseguite da un servizio di
assistenza autorizzato.

Servirsi unicamente di pezzi di
ricambio e accessori originali.

| pezzi di ricambio originali sa-
ranno forniti per 10 anni dalla
data di acquisto del prodotto.
Non riparare o sostituire alcun
componente del prodotto a me-
no che cid non venga chiara-
mente specificato nel manuale
utente.

Non eseguire modifiche sul pro-
dotto.

A1 .1 Uso previsto

Questo prodotto non e adatto
all'uso commerciale e non do-
vrebbe essere usato per usi di-
versi da quelli previsti. Questo
prodotto e progettato per essere
usato in ambienti chiusi, in casa
e in luoghi simili.

Ad esempio:

* Nelle cucine del personale di
negozi, uffici e altri ambienti di
lavoro,

* Nelle cascine,

* Nelle unita di alberghi, motel o
altre strutture di riposo utilizza-
te dai clienti,

* In ostelli o ambienti simili,

* Nei servizi di catering e simila-
ri, purché in scenari non retail.

Questo prodotto non deve esse-

re utilizzato in ambienti esterni

aperti o chiusi, come navi, balco-
ni o terrazze. L'esposizione del
prodotto a pioggia, neve, luce
solare e vento potrebbe causare
rischi di incendio.

1.2 Sicurezza dei bam-
bini, dei disabili e de-
gli animali domestici

* Questo prodotto pud essere
utilizzato da bambini dagli 8
anni in su e da persone con ca-
pacita fisiche, sensoriali o
mentali insufficienti o prive di
esperienza e conoscenza pur-
ché supervisionati o abbiano ri-
cevuto istruzioni sull'uso
dell'apparecchio in modo sicu-
ro e sui relativi pericoli connes-
Si.
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* | bambini tra i 3 e gli 8 anni so-
no autorizzati a mettere ed
estrarre cibo da/nel prodotto
raffreddato.

« | dispositivi elettrici sono peri-
colosi per i bambini e gli ani-
mali domestici. | bambini e gli
animali domestici non devono
giocare, salire o entrare nel
prodotto.

+ Gli interventi di pulizia e manu-
tenzione non devono essere
eseguiti dai bambini a meno
che sotto la supervisione di
una persona adulta.

+ Tenere i materiali di imballag-
gio lontano dalla portata dei
bambini. Pericolo di lesioni e
soffocamento.

Prima di smaltire i vecchi pro-

dotti che non devono piu essere

utilizzati:

1. Scollegare il cavo di alimen-
tazione dalla presa di corren-
te.

2. Tagliare il cavo di alimenta-
zione e rimuoverlo dall'appa-
recchio insieme alla spina.

3. Per evitare che i bambini en-
trino nell'apparecchio non ri-
muovere i ripiani e i cassetti
dal prodotto.

4. Rimuovere le porte.

5. Conservare il prodotto in mo-
do da non ribaltarlo.

6. Non permettere ai bambini di
giocare con il prodotto anche
se vecchio e non piu utilizza-
to.

* Non smaltire il prodotto get-
tandolo nel fuoco. Pericolo di
esplosione.

+ Se la porta del prodotto dispo-

ne di serratura, tenere la chiave

fuori dalla portata dei bambini.

A1.3 Sicurezza elettrica

* Durante le operazioni di instal-
lazione, manutenzione, pulizia,
riparazione e trasporto, il pro-
dotto non deve essere collega-
to alla presa di corrente.

+ Se il cavo di alimentazione &
danneggiato, deve essere so-
stituito da un servizio di assi-
stenza autorizzato, per evitare
qualsiasi rischio.

* Non infilare il cavo di alimenta-
zione sotto il prodotto o sul re-
tro del prodotto. Non appog-
giare oggetti pesanti sul cavo
di alimentazione. Il cavo di ali-
mentazione non deve essere
piegato, schiacciato e non de-

ve venire a contatto con alcuna

fonte di calore.

* Non utilizzare prolunghe, multi-

ple o adattatori per azionare il
prodotto.

* Le multi prese portatili o gli ali-
mentatori portatili possono
surriscaldarsi e causare incen-
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Installazione in si-

A1 D5
curezza

* Rivolgersi al Servizio Autoriz-

di. Pertanto, non disporre una
presa multipla dietro o nelle vi-
cinanze del prodotto.

La spina deve essere facilmen-
te accessibile. Se cio non e
possibile, sull'impianto elettri-
co deve essere disponibile un
meccanismo che soddisfi la
regolamentazione in materia di
elettricita e che scolleghi tutti i
terminali dalla rete elettrica
(fusibile, interruttore, interrutto-
re principale, ecc.).

* Non toccare la spina con le
mani bagnate.

* Quando si scollega l'apparec-
chio, non tenere il cavo di ali-
mentazione, ma la spina.

Manipolazione in

f 14
sicurezza

* |l prodotto e pesante, non ma-
neggiarlo da soli.

* Non tenere il prodotto dalla
porta durante la manipolazione
dello stesso.

« Fare attenzione a non danneg-
giare il sistema di raffredda-
mento e le tubazioni durante la
manipolazione del prodotto.
Non azionare il prodotto se i
tubi sono danneggiati e contat-
tare il servizio di assistenza
autorizzato.
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zato per l'installazione del pro-
dotto. Per preparare il prodotto
all'installazione, consultare le
informazioni contenute nel ma-
nuale utente e accertarsi che le
utenze elettriche e idriche sia-
no conformi a quanto necessa-
rio. In caso contrario, chiamare
un elettricista e un idraulico
per sistemare le utenze come
necessario. |l non rispetto di
tali istruzioni potrebbe aumen-
tare il rischio di scosse elettri-
che, incendi, danni al prodotto
o lesioni.

Controllare che non vi siano
danni al prodotto prima di in-
stallarlo. Non far installare il
prodotto se e danneggiato.
Posizionare il prodotto su una
superficie piana, solida e bilan-
ciata coi piedini regolabili. In
caso contrario, il frigorifero po-
trebbe ribaltarsi e causare le-
sioni.

Il prodotto deve essere instal-
lato in un ambiente asciutto e
ventilato. Non tenere tappeti,
mogquette, o simili sotto il pro-
dotto. In caso contrario, la ven-
tilazione inadeguata potrebbe
determinare un rischio di in-
cendio!



* Non bloccare o coprire i fori di
ventilazione. In caso contrario,
il consumo energetico potreb-
be aumentare e il prodotto po-
trebbe danneggiarsi.

* Il prodotto non deve essere
collegato a sistemi di alimen-
tazione come l'alimentazione
solare. Altrimenti, il prodotto
potrebbe danneggiarsi a causa
di improvvisi cambiamenti di
tensione!

* Piu refrigerante contiene un fri-
gorifero, piu grande deve esse-
re lo spazio necessario per la
sua installazione. In locali mol-
to piccoli, in caso di perdita di
gas nel sistema di raffredda-
mento potrebbe verificarsi una
miscela gas-aria inflammabile.
Per ogni 8 grammi di refrige-
rante € necessario almeno 1
m?3 di volume. La quantita di re-
frigerante disponibile nel pro-
dotto & specificata nella tar-
ghetta di identificazione.

* Il luogo di installazione del pro-
dotto non dovra essere espo-
sto alla luce diretta del sole e
non dovra essere nelle vicinan-
ze di una fonte di calore come
stufe, radiatori, ecc. Se non &
possibile evitare l'installazione
del prodotto in prossimita di
una fonte di calore, si dovra
utilizzare una piastra isolante
adeguata e la distanza minima
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dalla fonte di calore dovra es-
sere come specificato di segui- -
to.

— Almeno 30 cm di distanza
da fonti di calore come stu-
fe, termosifoni, radiatori, ri-
scaldatori, ecc,

- Almeno 5 cm di distanza dai
forni elettrici.
Il prodotto ha la classe di pro-
tezione .
Inserire il prodotto in una presa
con messa a terra conforme ai
valori di tensione, corrente e
frequenza specificati nella tar-
ghetta d'identificazione. La
presa deve avere un fusibile da
T10A - 16A. La nostra azienda
non si assumera alcuna re-
sponsabilita per gli eventuali
danni dovuti ad un uso senza
previa messa a terra e collega-
mento elettrico non conforme
alle normative locali e naziona-
li.
Durante l'installazione, il cavo
di alimentazione del prodotto
deve essere scollegato. In ca-
so contrario sussiste il perico-
lo di scosse elettriche e lesio-
ni!
Non collegare il prodotto a pre-
se allentate, rotte, sporche o
piene di grasso, che fuoriesco-
no dalla mascherina o prese a
contatto con l'acqua.



* Collocare il cavo di alimenta-
zione e i tubi flessibili (se di-
sponibili) del prodotto in modo
che non comportino il rischio
di inciampare.

* La penetrazione dell'umidita
nelle parti sotto tensione o nel
cavo di alimentazione potreb-
be causare un cortocircuito.
Pertanto, non utilizzare il pro-
dotto in ambienti umidi o in zo-
ne in cui l'acqua possa schiz-
zare (ad esempio garage, la-
vanderia, ecc.) Se il frigorifero
viene bagnato dall'acqua, stac-
care la spina e contattare il
servizio di assistenza autoriz-
zato.

* Non collegare mai il frigorifero
a dispositivi di risparmio ener-
getico. Questi sistemi sono
dannosi per il prodotto

1.6 Funzionamento in
sicurezza

* Non utilizzare mai solventi chi-
mici sul prodotto. Questi mate-
riali comportano un rischio di
esplosione.

* In caso di guasto del prodotto,
scollegare la spina e non far
funzionare fino a quando non
viene riparato dal servizio di
assistenza autorizzato. In caso
contrario, vi € il rischio di scos-
sa elettrical!
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Non collocare una fonte di
fiamma (ad es. candele, siga-
rette, ecc.) sul prodotto o nelle
Sue vicinanze.

Non salire sul prodotto. Perico-
lo di caduta e lesioni!

Non danneggiare i tubi dell'im-
pianto di raffreddamento con
attrezzi affilati e perforanti. Il
refrigerante spruzzato fuori in
caso di foratura dei tubi del
gas, prolunghe o rivestimenti
superficiali potrebbe causare
irritazione della pelle e lesioni
agli occhi.

Non collocare e mettere in fun-
zione apparecchi elettrici all'in-
terno dei frigoriferi/congelato-
re, a meno che non sia stato
consigliato dal produttore.
Non incastrare mani o parti del
corpo nelle parti in movimento
e all'interno del prodotto. Fare
attenzione a non incastrare le
dita tra il frigorifero e la sua
porta. Prestare attenzione du-
rante l'apertura o la chiusura
della porta in presenza di bam-
bini.

Non mettere in bocca gelati,
cubetti di ghiaccio o cibi surge-
lati non appena tolti dal conge-
latore. Pericolo di congelamen-
to!



* Non toccare con le mani ba-
gnate le pareti interne, le parti
metalliche del congelatore o
gli alimenti conservati al suo
interno. Pericolo di congela-
mento!

* Non collocare nello scomparto
congelatore lattine o bottiglie
contenenti liquidi che possono
congelarsi. Lattine o bottiglie
possono esplodere. Pericolo di
lesioni e danni materiali!

* Non utilizzare o collocare ma-
teriali sensibili alla temperatu-
ra come spray inflammabili,
oggetti inflammabili, ghiaccio
secco o altri agenti chimici nel-
le vicinanze del frigorifero. Pe-
ricolo di incendio ed esplosio-
nel

* Non conservare materiali
esplosivi come bombolette
spray assieme a materiali in-
fiammabili all'interno del pro-
dotto.

* Non collocare lattine conte-
nenti liquidi sopra il prodotto.
Gli spruzzi d'acqua su una par-
te elettrica possono causare il
rischio di scosse elettriche o
incendi.

* Questo prodotto non e destina-
to allo stoccaggio e al raffred-
damento di medicinali, plasma
sanguigno, preparati o mate-
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riali di laboratorio e prodotti si-
mili, soggetti a direttive sui
prodotti medici.

Se il prodotto viene utilizzato
in modo non conforme alla sua
destinazione, puo causare dan-
ni o deterioramento dei prodot-
ti conservati al suo interno.

Se il frigorifero e dotato di luce
blu, non guardare questa luce
con dispositivi ottici. Non guar-
dare direttamente la luce UV
LED per lungo tempo. | raggi
ultravioletti possono causare
affaticamento visivo.

Non riempire il prodotto con
piu alimenti di quanto consen-
tito dalla sua capacita. Potreb-
bero verificarsi lesioni o danni
se il contenuto del frigorifero
cade quando lo sportello &
aperto. Problemi simili potreb-
bero verificarsi anche quando
un oggetto viene posto sopra il
prodotto.

Assicurarsi di aver rimosso il
ghiaccio o I'acqua che potreb-
be essere caduta a terra per
evitare lesioni.

Cambiare la posizione dei ri-
piani/porta bottiglie sulla porta
del frigorifero mentre i ripiani
sono vuoti. Pericolo di lesioni
fisichel!

Non appoggiare oggetti che
potrebbero cadere/ribaltarsi
sul prodotto. Questi oggetti po-



trebbero cadere durante l'aper-

tura o la chiusura della porta e

causare lesioni /0 danni ma-

teriali.

Non urtare e non esercitare

una pressione eccessiva sulle

superfici di vetro. La rottura
del vetro potrebbe causare le-
sioni e/o danni materiali.

Il sistema di raffreddamento

del prodotto contiene refrige-

rante R600a Il tipo di refrige-

rante usato nel prodotto e spe-
cificato nella targhetta identifi-
cativa. Questo gas e inflamma-

bile. Pertanto, fare attenzione a

non danneggiare il sistema di

raffreddamento e le tubazioni

durante il funzionamento del
prodotto. In caso di danni alle
tubazioni:

. Non toccare il prodotto o il
cavo di alimentazione.

. Tenere il prodotto lontano da
potenziali fonti di calore che
potrebbero causare il surri-
scaldamento e l'incendio del
prodotto.

. Assicurare la ventilazione
dell'area in cui e collocato il
prodotto. Non utilizzare un
ventilatore.

. Contattare il servizio di assi-
stenza autorizzato.

5. Se il prodotto € danneggiato
e si osservano perdite di gas,
stare lontani dal gas. Il gas
potrebbe causare congela-
mento se entra in contatto
con la pelle.

1.7 Sicurezza nella
conservazione degli
alimenti

Per evitare il deterioramento de-
gli alimenti, si prega di prestare
attenzione alle seguenti avver-
tenze:

« Lasciare gli sportelli aperti per

molto tempo potrebbe fare au-

mentare la temperatura all'in-
terno del prodotto.

Pulire regolarmente i sistemi di

drenaggio accessibili a contat-

to con gli alimenti.

Pulire i serbatoi d'acqua che

non sono stati usati per 48 ore

e i sistemi d'acqua alimentati

dalla rete che non sono stati

usati per piu di 5 giorni.

« Conservare i prodotti crudi di
carne e pesce in scomparti ap-
propriati all'interno del prodot-
to. In tal modo, non sgocciole-
ranno e non entreranno in con-
tatto con altri alimenti.

IT/40



+ Gli scomparti del congelatore
a due stelle sono utilizzati per
conservare gli alimenti precot-
ti, fare e conservare il ghiaccio
e i gelati.

+ Gli scomparti a una, due e tre
stelle non sono appropriati per
congelare alimenti freschi.

+ Se il congelatore & stato la-
sciato vuoto per molto tempo,
spegnerlo, sbrinare, pulire e
asciugare il prodotto per pro-
teggere il suo alloggiamento.

f 1.8 Manutenzione e pu-
lizia in sicurezza

* Non tirare la maniglia della
porta se si deve spostare il
prodotto per la pulizia. La ma-
niglia potrebbe causare lesioni,
se tirata troppo forte.

* Non pulire il prodotto spruz-
zando o versando acqua sul
prodotto e al suo interno. Peri-
colo di scosse elettriche e in-
cendi.

* Quando si pulisce il prodotto,
non usare strumenti taglienti e
abrasivi o detergenti domesti-

ci, detersivi, gas, benzina, di-
luente, alcol, vernice e sostan-
ze simili. Utilizzare solo deter- -
genti e agenti per la pulizia che
non siano dannosi per gli ali-
menti contenuti nel prodotto.

* Non utilizzare mai detergenti a
vapore o materiali per la pulizia
a vapore per pulire il prodotto e
scongelare il ghiaccio al suo
interno. Il vapore che entra in
contatto con le parti sotto ten-
sione del frigorifero provoca
cortocircuiti o scosse elettri-
che.

* Tenere I'acqua lontana dai cir-
cuiti elettronici o dal sistema
di illuminazione del prodotto.

« Utilizzare un panno pulito e
asciutto per rimuovere la pol-
vere 0 un qualsiasi materiale
estraneo sulle spine. Non uti-
lizzare un panno umido o ba-
gnato per pulire la spina. In ca-
so contrario, vi € il rischio di in-
cendio o scossa elettrica.

A1.9 Informazioni tecniche su Bluetooth + Wi-fi

Banda di frequenza:

2,4 GHz (funzione Wi-fi o Bluetooth)

Potenza max di trasmissione

<100 mW (funzione Wi-fi o Bluetooth)

Dettagli del software:

Quartz_WiFi.XXX
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Dichiarazione di conformita CE:
Arcelik A.S. dichiara che questo
prodotto e conforme alla diretti-
va 2014/53/UE.

La completa dichiarazione di
conformita EU e disponibile al
seguente indirizzo internet:
Prodotti, indirizzo:support.be-
ko.com

2 Istruzioni relative all’ambiente

“Il periodo di supporto per l'ag-
giornamento del software relati-
vo alla sicurezza informatica de-
finito del prodotto € il periodo di
garanzia del prodotto. Dopo que-
sto periodo, gli aggiornamenti
software relativi alla sicurezza
informatica non sono garantiti".

2.1 Conformita con la direttiva
WEEE e con la normativa sullo
smaltimento dei prodotti di sca-
rico.

cupero e nel riciclaggio di vecchie apparec-
chiature. Un adeguato smaltimento dell'ap-
parecchiatura usata aiuta a prevenire po-
tenziali conseguenze negative per I'ambien-
te e la salute umana.

Questo prodotto & conforme al-
la direttiva WEEE dell'UE
(2012/19/EU). Questo prodotto
porta un simbolo di classifica-
zione per la strumentazione
B cttica ed elettronica di scar-
to (WEEE).
Questo simbolo indica che questo prodotto
alla fine della sua vita utile non deve essere
smaltito con altri rifiuti domestici. Il dispo-
sitivo usato deve essere restituito al punto
di raccolta ufficiale per il riciclaggio dei di-
spositivi elettrici ed elettronici. Per trovare
questi sistemi di raccolta si prega di contat-
tare le autorita locali o il rivenditore presso
il quale & stato acquistato il prodotto. Ogni
famiglia svolge un ruolo importante nel re-

Conformita con la direttiva RoHS

Il prodotto acquistato & conforme con la Di-
rettiva UE RoHS (2011/65/EU). Non contie-
ne materiali dannosi e proibiti e indicati nel-
la Direttiva.

Informazioni sull'imballaggio

@ | materiali che compongono l'imbal-
laggio del prodotto sono realizzati a
partire da materiali riciclabili in con-
formita con le nostre Normative
Ambientali Nazionali. Non smaltire i
materiali dell'imballaggio congiun-
tamente ai rifiuti domestici o ad al-
tri rifiuti. Portarli presso i punti di
raccolta imballaggi indicati dalle
autorita locali.
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3 Il vostro frigorifero
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1 *Ripiani della porta dello scomparto
congelatore

3 * Ripiani della porta dello scomparto
raffreddatore

5 Ripiano per bottiglie

7 Cassetto per frutta e verdura, separa-
tore del cassetto e filtro etilene

9 * Ripianiin vetro
11 Macchina del ghiaccio/ scatola di
stoccaggio del ghiaccio
13 Scomparto congelatore
*Opzionale: Le figure in questo manuale

utente sono schematiche, e potrebbero non
corrispondere esattamente al prodotto.

2 Portauova

4 * Ripiani piccoli della porta dello
scomparto raffreddatore

6 Gambe regolabili
8 Cassetto per i prodotti lattiero-casea-
ri (conservazione a freddo)
10 Ventola

12 Ripiano in vetro scomparto congela-
tore

14 Scomparto raffreddatore
Qualora il prodotto non contenga le parti

descritte, l'informazione riguarda altri mo-
delli.
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4 Installazione

Luogo idoneo per l'installazione

Leggere prima la sezione "Istruzioni
di sicurezza"!

Il prodotto necessita di adeguata ventilazio-
ne per un funzionamento efficiente. Se in
prodotto viene collocato in una alcova, la-
sciare almeno 5 cm di spazio tra il prodot-
to, il soffitto, i muri laterali e il muro retro-
stante. Controllare se il componente di pro-
tezione della parete posteriore & presente e
nel suo alloggio (se fornito con il prodotto).
Se il componente non & disponibile, o se &
stato smarrito o € caduto, posizionare il
prodotto in modo tale da lasciare almeno 5
cm di spazio libero tra il retro del prodotto e
le pareti del locale. Lo spazio libero nella
parte posteriore & importante per il funzio-
namento efficiente del prodotto.

Il produttore non si assume alcuna

A responsabilita per gli eventuali dan-
ni causati dagli interventi eseguiti
da personale non autorizzato.

Durante l'installazione, il cavo di ali-
mentazione del prodotto deve esse-
re scollegato. Il mancato rispetto di
queste istruzioni potrebbe provoca-
re morte o altre gravi lesioni!

Qualora la porta fosse troppo stret-
ta per consentire il passaggio del
prodotto, togliere la porta e ruotar-
la; qualora ci¢ non funzioni, contat-
tare il servizio autorizzato.

Non usare prolunghe o multi-prese

per il collegamento elettrico.

Fissaggio dei cunei in plastica

Per garantire una circolazione d'aria suffi-

ciente fra il prodotto e la parete, servirsi dei

cunei in plastica forniti in dotazione con il

prodotto.

« Rimuovere le viti sul prodotto e montare
le viti fornite in dotazione con i cunei.

+ Per evitare vibrazioni, posizionare il pro-
dotto su una superficie piana

+ Collocare il prodotto ad almeno a 30 cm
dal termosifone, dalla stufa e da altre
fonti di calore e ad almeno 5 cm da even-
tuali forni elettrici.

+ Non esporre il prodotto alla luce solare
diretta e non tenerlo in ambienti umidi.

+ Fissare 2 cunei in plastica sul coperchio
della ventilazione, come indicato nella fi-

gura.

Regolazione delle gambe

Se il prodotto non & in posizione bilanciata,
e possibile regolarne I'equilibrio ruotando i
supporti sulla parte anteriore a destrao a
sinistra.
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4.1 Collegamenti elettrici

+ La nostra azienda non si assume alcuna
responsabilita per gli eventuali danni do-
vuti a un uso senza messa a terra e colle-
gamento elettrico non conforme alle nor-
mative nazionali.

+ Il cavo di corrente deve essere facilmente
accessibile dopo l'installazione.

ATTENZIONE: Non usare prolun-
ghe o multi prese per il collegamen-
to elettrico.

ATTENZIONE: | cavi di alimenta-
zione danneggiati vanno sostituiti
dal servizio autorizzato.

5 Preparazione

Avvertenza: superficie calda!

Le pareti laterali del prodotto sono
dotate di tubi di raffreddamento per
migliorare il sistema generale di
raffreddamento. L'elevata pressio-
ne del fluido potrebbe fluire attra-
verso queste superfici, causando il
riscaldamento eccessivo delle su-
perfici sulle pareti laterali. Cio &
normale e non richiede interventi di
manutenzione. Fare attenzione

quando si toccano queste aree.

Cosa fare per risparmiare energia

Leggere prima la sezione "Istruzioni
di sicurezza".

* Questo apparecchio refrigerante non e
destinato ad essere utilizzato come ap-
parecchio da incasso.

+ Non tenere aperte a lungo le porte del fri-
gorifero.

+ Non mettere alimenti caldi o bevande di-
rettamente dentro al frigorifero.

5.1 Cosa fare per risparmiare ener-

gia

+ Non riempire eccessivamente il frigorife-
ro; il blocco del flusso d'aria interno ne ri-
durra la capacita di raffreddamento.

+ A seconda delle caratteristiche del pro-
dotto, lo scongelamento degli alimenti
surgelati nello scomparto raffreddatore
garantira sia un risparmio energetico che
la preservazione della qualita degli ali-
menti.

+ Per garantire il risparmio energetico e te-
nere sempre gli alimenti nelle condizioni
migliori, gli alimenti devono essere con-
servati utilizzando i cassetti dello scom-
parto raffreddatore.

+ Accertarsi che gli alimenti non siano in
contatto con il sensore di temperatura
dello scomparto raffreddatore mostrato
di seguito.

%
)
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+ L'aria calda e umida, non penetrando di-
rettamente nel prodotto quando le porte
non sono aperte, permettera al prodotto
di ottimizzare la funzione di protezione
degli alimenti. In queste circostanze, fun-
zioni e componenti come il compressore,
la ventola, il riscaldatore, lo sbrinamento,
I'illuminazione, il display e cosi via funzio-
neranno in base alle esigenze di consu-
mo minimo di energia.

+ Nel caso in cui siano presenti piu opzioni,
i ripiani in vetro devono essere posiziona-
ti in modo da non bloccare le uscite d'aria
sulla parete posteriore e, preferibilmente,
in modo che le uscite d'aria rimangano al
di sotto del ripiano in vetro. Questa com-
binazione potrebbe aiutare a migliorare la
distribuzione dell'aria e I'efficienza ener-
getica.

5.2 Uso previsto

Prima di iniziare a usare il frigorifero, accer-
tarsi che tutti i preparativi necessari venga-
no eseguiti in conformita con le istruzioni
contenute nelle sezioni "Istruzioni di sicu-
rezza e relative all'ambiente” e "Installazio-
ne”.

+ Tenere il prodotto in funzione senza ali-
menti al suo interno per 12 ore e non
aprire la porta a meno che cio non sia as-
solutamente necessario.

Si sentira un suono quando viene
@ attivato il compressore. E normale

che il prodotto faccia rumore anche

se il compressore non & in funzio-

ne, poiché il fluido e il gas potreb-
bero essere compressi nel sistema

E normale che le estremita anteriori
@ del frigorifero siano calde. Queste

aree sono state progettate per ri-

scaldarsi per evitare la condensa.

Per alcuni modelli, il pannello indi-
@ catore si spegne automaticamente

1 minuto dopo la chiusura della

porta. Si riattiva quando la porta &

aperta o si preme un qualsiasi pul-
sante.

di raffreddamento.

6 Funzionamento del prodotto

5.3 Classe climatica e definizioni

Si prega di fare riferimento alla classe cli-

matica indicata sulla targhetta del disposi-

tivo. Una delle seguenti informazioni € ap-
plicabile al proprio dispositivo secondo la
classe climatica.

+ SN: Clima temperato a lungo termine:
Questo dispositivo di raffreddamento &
progettato per I'uso a temperature am-
biente tra 10 °C e 32 °C.

+ N: Clima temperato: Questo dispositivo
di raffreddamento & progettato per l'uso
a temperature ambiente tra 16°C e 32 °C.

+ ST: Clima subtropicale: Questo dispositi-
vo di raffreddamento e progettato per
I'uso a temperature ambiente tra 16°C e
38°C.

+ T: Clima tropicale: Questo dispositivo di
raffreddamento & progettato per l'uso a
temperature ambiente tra 16°C e 43°C.

Leggere prima la sezione "Istruzioni

di sicurezza"!

+ Per accelerare le operazioni di scongela-
mento, non utilizzare attrezzi meccanici o
altri utensili diversi da quelli raccomanda-
ti dal produttore.

+ Non utilizzare mai parti del frigorifero, co-
me la porta o i cassetti, come supporto o
come gradini. Cio potrebbe causare il ri-
baltamento del prodotto o il danneggia-
mento dei suoi componenti.
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+ Il prodotto dovrebbe essere usato unica-
mente per la conservazione di alimenti.

+ Spegnere la valvola dell'acqua se si € lon-
tani da casa (ad esempio in vacanza) e si
prevede di non utilizzare la macchinetta
per il ghiaccio o I'erogatore d'acqua per
un lungo periodo di tempo. In caso con-
trario, potrebbero verificarsi perdite d'ac-
qua.

Messa in pausa del programma

+ Se non si intende usare il prodotto per un
lungo periodo, scollegarlo dalla presa.

+ Rimuovere gli alimenti per evitare cattivi
odori.

+ Aspettare che il ghiaccio si sciolga, pulire
l'interno e lasciarlo asciugare, lasciare le
porte aperte per evitare di danneggiare le
plastiche interne del corpo dell'apparec-
chio.

7 Pannello di controllo del prodotto

Leggere prima la sezione "Istruzioni
di sicurezza".

*Qpzionale: Le funzioni mostrate sono op-
zionali, ci potrebbero essere differenze di
forma e posizione nelle funzioni che si tro-
vano sul pannello indicatore dell'elettrodo-
mestico.

Le funzioni audio e video sul pannello indi-
catore assisteranno I'utente nell'utilizzo del
frigorifero.

1. Tasto di congelamento rapido’ﬁif;
Quando si preme il tasto di congelamento
rapido, il LED sul tasto si illumina e verra at-
tivata la funzione di congelamento rapido.
La temperatura dello scomparto congelato-
re € impostata a -27 gradi Celsius. Per an-
nullare la funzione premere nuovamente
sul tasto. La funzione di congelamento ra-
pido sara automaticamente annullata dopo
24 ore. Per congelare grandi quantitativi di
alimenti freschi, premere il tasto di congela-
mento rapido prima di collocare gli alimenti
all'interno dello scomparto congelatore.

Tasto di impostazione della funzione lu-
ce della maniglia

La funzione della luce della maniglia po-
trebbe essere commutata tra le modalita
aperta e chiusa premendo il tasto di conge-
lamento rapido per 3 secondi. In modalita
chiusa, la luce della maniglia si attiva solo
quando la porta dell'apparecchio viene
aperta e si spegne un po' di tempo dopo la
chiusura della porta. In modalita aperta, la
luce della maniglia si attiva quando la porta
dell'apparecchio viene aperta, la luce della
maniglia rimane debolmente accesa un po’
di tempo dopo la chiusura della porta. La
modalita chiusa & I'impostazione predefini-
ta in fabbrica della funzione luce della ma-
niglia.

2. Indicatore di condizione di errore@
Questo indicatore sara attivo quando il fri-
gorifero non & in grado di eseguire un raf-
freddamento adeguato o in caso di errore
del sensore. La lettera "E” sara visualizzata
sull'indicatore della temperatura dello
scomparto congelatore e cifre come 1,2,3...
saranno visualizzate sull'indicatore della
temperatura dello scomparto raffreddatore.
Queste cifre forniscono informazioni al ser-
vizio autorizzato sull'errore verificatosi.
Quando si caricano alimenti caldi nello
scomparto freezer o si tiene aperto lo spor-
tello per un lungo periodo di tempo potreb-
be visualizzarsi per un pd un punto escla-
mativo. Non si tratta di un guasto, questa
avvertenza sara rimossa quando il cibo vie-
ne raffreddato o quando viene premuto un
tasto qualsiasi.
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3. Indicatore della funzione di risparmio
energetico (display off) =
Quando la porta del prodotto non viene
aperta o chiusa per un certo periodo di tem-
po, la funzione di risparmio energetico vie-
ne attivata automaticamente e il simbolo
del risparmio energetico si illumina. Quan-
do la funzione di risparmio energetico ¢ at-
tiva, tutti i simboli sullo schermo, ad ecce-
zione del simbolo del risparmio energetico,
dovranno essere spenti. Quando la funzio-
ne di risparmio energetico ¢ attiva, se si
preme un tasto qualsiasi o si apre lo spor-
tello, la funzione di risparmio energetico del
frigorifero verra disattivata e i simboli sullo
schermo torneranno normali. La funzione
di risparmio energetico & una funzione atti-
va per impostazione predefinita e non puo
essere annullata.

4. Tasto di impostazione della tempera-

tura dello scomparto congelatore CEI
L'impostazione della temperatura é dispo-
nibile per lo scomparto del congelatore.
Quando viene premuto il tasto, la tempera-
tura dello scomparto congelatore pud esse-
re impostata a

-18,-19,-20,-21, -22, -23, -24°C.

5. *Tasto del modulo deodoranteQJ "
Premere questo tasto per 3 secondi per at-
tivare/disattivare la funzione deodorante.
Quando la funzione deodorante ¢ attiva, il
LED sul rispettivo tasto € illuminato. Quan-
do la funzione & attiva, il modulo deodoran-
te sara azionato periodicamente.

6. Tasto di impostazione della tempera-

tura dello scomparto raffreddatore'cEI
Per lo scomparto raffreddatore & disponibi-
le I'impostazione della temperatura. Con la
pressione di questo tasto, la temperatura
dello scomparto raffreddatore viene impo-
stata su valori di 8,7,6,5,4,3,2 e 1 grado Cel-
sius

7. Tasto funzione dello scomparto raf-

freddatore Off (Vacanza)>|<:-|3"

Per attivare la funzione vacanza, premere il
tasto per 3 secondi. La modalita vacanza
sara attivata e il LED sul pulsante si accen-
dera. Lo scomparto raffreddatore non svol-
ge la funzione di raffreddamento attivo. Se
viene attivata questa funzione, non si devo-
no tenere gli alimenti nello scomparto raf-
freddatore. Gli altri scomparti continuano a
raffreddare secondo le temperature impo-
state in precedenza. Per annullare questa
funzione, premere di nuovo il tasto per 3 se-
condi.

Leggere prima la sezione "Istruzioni
di sicurezza".

*Opzionale: Le funzioni mostrate sono op-
zionali, ci potrebbero essere differenze di
forma e posizione nelle funzioni che si tro-
vano sul pannello indicatore dell'elettrodo-
mestico.

Le funzioni audio e video sul pannello indi-
catore assisteranno I'utente nell'utilizzo del
frigorifero.

1. *Tasto del servizio di assistenza Q3“
Premere il pulsante blocco tasti per 3 se-
condi, per attivare il servizio assistenza. In-
formazioni dettagliate sul servizio di assi-
stenza sono fornite nella sezione "Funzio-
nalita Servizio Assistenza".

2. *Tasto di congelamento rapidoﬁiﬁ)
Quando si preme il tasto di congelamento
rapido, il simbolo del congelamento rapido
() siillumina e si attiva la funzione di con-
gelamento rapido. La temperatura dello
scomparto Congelatore & impostata a -27
°C. Premere nuovamente il tasto per annul-
lare la funzione. La funzione di congela-
mento rapido sara automaticamente annul-
lata dopo 48 ore. Per congelare grandi
quantitativi di alimenti freschi, premere il

IT/48



tasto di congelamento rapido prima di col-
locare gli alimenti all'interno dello scompar-
to congelatore.

Tasto di impostazione della funzione lu-
ce della maniglia

La funzione della luce della maniglia po-
trebbe essere commutata tra le modalita
aperta e chiusa premendo il tasto di conge-
lamento rapido per 3 secondi. In modalita
chiusa, la luce della maniglia si attiva solo
quando la porta dell'apparecchio viene
aperta e si spegne un po' di tempo dopo la
chiusura della porta. In modalita aperta, la
luce della maniglia si attiva quando la porta
dell'apparecchio viene aperta, la luce della
maniglia rimane debolmente accesa un po’
di tempo dopo la chiusura della porta. La
modalita chiusa & I'impostazione predefini-
ta in fabbrica della funzione luce della ma-
niglia.

3. Indicatore di condizione di errore@
Questo indicatore sara attivo quando il fri-
gorifero non & in grado di eseguire un raf-
freddamento adeguato o in caso di errore
del sensore. La lettera "E” sara visualizzata
sull'indicatore della temperatura dello
scomparto congelatore e cifre come 1,2,3...
saranno visualizzate sull'indicatore della
temperatura dello scomparto raffreddatore.
Queste cifre forniscono informazioni al ser-
vizio autorizzato sull'errore verificatosi.
Quando si caricano alimenti caldi nello
scomparto freezer o si tiene aperto lo spor-
tello per un lungo periodo di tempo potreb-
be visualizzarsi per un po un punto escla-
mativo. Non si tratta di un guasto, questa
avvertenza sara rimossa quando il cibo vie-
ne raffreddato o quando viene premuto un
tasto qualsiasi.

4. Indicatore della funzione di risparmio
energetico (display off) =
Quando la porta del prodotto non viene
aperta o chiusa per un certo periodo di tem-
po, la funzione di risparmio energetico vie-
ne attivata automaticamente e il simbolo
del risparmio energetico si illumina. Quan-
do la funzione di risparmio energetico ¢ at-
tiva, tutti i simboli sullo schermo, ad ecce-

zione del simbolo del risparmio energetico,
dovranno essere spenti. Quando la funzio-
ne di risparmio energetico ¢ attiva, se si
preme un tasto qualsiasi o si apre lo spor-
tello, la funzione di risparmio energetico del
frigorifero verra disattivata e i simboli sullo
schermo torneranno normali. La funzione
di risparmio energetico & una funzione atti-
va per impostazione predefinita e non puo
essere annullata.

5. Tasto di impostazione della tempera-

tura dello scomparto congelatore CEI
L'impostazione della temperatura & dispo-
nibile per lo scomparto del congelatore. La
pressione di questo tasto abilitera I'impo-
stazione della temperatura dello scomparto
congelatore a-18,-19,-20,-21 -22,-23,-24
gradi Celsius.

6. *Tasto di conversione dello scompar-

to OEla"

Premendo il tasto di conversione dello
scomparto per 3 secondi, il comparto con-
gelatore passa dalla modalita
raffreddatore, off e congelatore.

Quando funziona come scomparto frigori-
fero/raffreddatore, la temperatura dello
scomparto sara impostata a 4°C. In caso di
modalita OFF, l'indicatore della temperatura
dello scomparto visualizzera “--".

7. *Tasto del modulo deodoranter:a"
Premere questo tasto per 3 secondi per at-
tivare/disattivare la funzione deodorante.
Quando la funzione deodorante ¢ attiva, il
LED sul rispettivo tasto € illuminato. Quan-
do la funzione ¢ attiva, il modulo deodoran-
te sara azionato periodicamente.

8. *Tasto di impostazione della tempera-

tura dello scomparto raffreddatore CEI
Per lo scomparto raffreddatore & disponibi-
le 'impostazione della temperatura. La
pressione di questo tasto abilitera I'impo-
stazione della temperatura dello scomparto
raffreddatorea 8,7, 6,7,4,3,2 e 1°C.
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9. Tasto funzione dello scomparto raf-

freddatore Off (Vacanza) >|<:—|51"

Per attivare la funzione vacanza premere il
tasto per 3 secondi. Viene attivata la moda-
lita vacanza e il simbolo della vacanza si il-
lumina. Sull'indicatore della temperatura
dello scomparto di raffreddatore sara vi-
sualizzato “--" e quindi non eseguira il raf-
freddamento.

Se viene attivata questa funzione, non si
devono tenere gli alimenti nello scomparto
raffreddatore. Gli

altri scomparti continuano a raffreddare se-
condo le temperature impostate in prece-
denza. Per annullare questa funzione, pre-
mere di nuovo il tasto per 3 secondi.

10. *Tasto wireless/’:?\

Quando si preme il tasto per un lungo perio-
do (3 secondi), sul display/schermo il sim-
bolo di connessione wireless lampeggia
lentamente (ad intervalli di 0,5 secondi). A
questo punto sul prodotto viene visualizza-
ta la rete domestica.

Dopo aver raggiunto la connessione wire-
less con il prodotto, il simbolo di connes-
sione wireless si illumina continuamente
(fisso).

Una volta stabilita la connessione iniziale, &
possibile attivare/disattivare la connessio-
ne con una breve pressione di questo tasto.
Il simbolo della connessione wireless lam-
peggera rapidamente (a intervalli di 0,2

8 Uso del prodotto

sec.) fino a quando non viene stabilita la
connessione. Quando la connessione ¢ atti-
va, il simbolo della connessione wireless si
illuminera in maniera continua (fisso).

Se la connessione non puo essere stabilita
per un lungo periodo di tempo, controllare
le impostazioni per la connessione e con-
sultare la sezione "Risoluzione dei proble-
mi" del manuale utente.

Per la connessione wireless sara utilizzata
I'applicazione HomeWhiz. Le varie fasi di
installazione sono descritte sull'applicazio-
ne durante l'installazione.

E possibile accedere all'applicazione leg-
gendo il codice QR disponibile sull'etichetta
HomeWhiz del prodotto. L'applicazione &
offerta attraverso App Store per i dispositivi
I0S e attraverso Play Store per i dispositivi
Android.

Visitare l'indirizzo https://www.ho-
mewhiz.com/ per informazioni dettagliate.

11. *Tasto per il ripristino delle imposta-

zioni della connessione wireless%flﬁ
~—
=

Per ripristinare le impostazioni della con-
nessione wireless, premere contempora-
neamente i tasti Congelamento rapido e
connessione wireless per 3 secondi. Tutte
le informazioni dell'utente registrate in pre-
cedenza vengono annullate e le imposta-
zioni della connessione wireless vengono
ripristinate/resettate ai valori predefiniti di
fabbrica.

Leggere prima la sezione "Istruzioni
di sicurezza"!

8.1 Avviso di porta aperta

Se la porta del prodotto rimane aperta per 1
minuto verra emesso un allarme udibile.
L'allarme sonoro si fermera quando la por-
ta dell’'elettrodomestico viene chiusa oppu-
re quando viene premuto qualsiasi pulsante
sul display (se disponibile).

8.2 Inversione del lato di apertura
della porta

Il lato di apertura della porta del frigorifero
puo essere invertito secondo il posto in cui
lo si sistema. Nel caso sia necessario inver-
tire il lato di apertura della porta, chiamare
il servizio assistenza autorizzato piu vicino.
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9 Caratteristiche del prodotto

9.1 L'area di conservazione del

ghiaccio
Macchina per il ghiaccio
La macchinetta del ghiaccio permette di

prendere il ghiaccio facilmente dal frigorife-
ro.

Utilizzo della macchinetta del ghiaccio

1. Rimuovere il serbatoio dell'acqua dallo
scomparto raffreddatore.

2. Riempire con acqua il serbatoio dell'ac-
qua.

3. Risistemare il serbatoio dell'acqua. |
primi cubetti di ghiaccio saranno pronti
dopo circa quattro ore nel cassetto del-
la macchina per il ghiaccio situata nel-
lo scomparto congelatore.

Durante il versamento del ghiaccio
potrebbe essere emesso un suono.

Tale suono & normale.

Quando il serbatoio dell'acqua &
pieno si potranno ottenere circa
60-70 cubetti di ghiaccio.

L'acqua all'interno del serbatoio
dell'acqua deve essere sostituita

entro 2-3 settimane al massimo.

9.2 Crisper (Cassetto frutta e ver-
dura)

Il cassetto frutta e verdura del frigorifero
stato pensato per tenere fresche le verdure
preservando al tempo stesso il loro grado
di umidita. A tal fine, all'interno del casset-
to, la circolazione complessiva dell'aria
fredda & piu intensa. Consigliamo di tenere
frutta e verdura all'interno di questo scom-
parto. Tenere le verdure con foglie verdi e i
frutti in luoghi separati, al fine di prolungar-
ne la durata.

S
\‘

9.3 Tecnologie del Crisper

Luce blu

Frutta e verdura conservate nei cassetti illu-
minati con luce blu continuano la loro foto-
sintesi grazie all'effetto della lunghezza
d'onda della luce blu e conservano cosi il
loro contenuto di vitamine.

HarvestFresh

Frutta e verdura conservate in cassetti illu-
minati con la tecnologiaHarvestFresh con-
servano le loro vitamine piu a lungo grazie
alle luci blu, verdi, rosse e ai cicli di buio
che simulano un ciclo diurno.

Quando la porta del frigorifero viene aperta
durante il periodo di buio della tecnologia-
HarvestFresh, il frigorifero lo percepira au-
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tomaticamente e illuminera il cassetto (cri-
sper) con una delle luci blu, verdi o rosse a

seconda della situazione. Dopo aver chiuso
lo sportello del frigorifero, il periodo di buio
continuera, come fosse il periodo notturno

in un ciclo diurno.

9.4 Area di conservazione a freddo
dei prodotti lattiero-caseari

Cassetto per la conservazione a freddo
Nello scomparto frigorifero, il cassetto per
la conservazione a freddo pud raggiungere
temperature piu basse. Utilizzare questo
cassetto per prodotti di rosticceria (salumi,
salsicce, ecc.) e latticini che richiedono
condizioni di conservazione piu fredde, o
per carne, pollo o pesce da consumare rapi-
damente. Non conservare frutta e verdura
in questo cassetto.

9.5 AeroFlow

E un sistema di distribuzione dell'aria che
fornisce una distribuzione omogenea della
temperatura. La circolazione dell'aria assi-
cura la distribuzione omogenea della tem-
peratura nello scomparto di conservazione
degli alimenti freschi, e le fluttuazioni di
temperatura sono mantenute a livelli bassi.
Non si verifica nessun soffio d'aria diretto
sugli alimenti e questo aiuta a ridurre la
perdita di umidita. Permette di mantenere
la freschezza degli alimenti conservati nello
scomparto degli alimenti freschi del frigori-
fero. In questo modo, gli alimenti sono con-
servati a temperature piu stabili e il contat-
to con l'aria e ridotto. L'essiccazione e il re-
stringimento degli alimenti a causa della
perdita di umidita sono evitati per una mag-
giore e duratura freschezza.

9.6 Modulo fotocatalitico (Fresh-
Guard)

Grazie a questo modulo, che & posizionato
dietro il coperchio dell'evaporatore nello
scomparto degli alimenti freschi, I'aria vie-

ne fatta passare attivamente sul filtro foto-
catalitico rivestito di biossido di titanio e
I'aria pulita viene fatta circolare all'interno.
In questo modo, prima di permearsi con le
superfici degli alimenti, i cattivi odori ven-
gono rimossi dall'interno del frigorifero, e
allo stesso tempo, si ottiene una circolazio-
ne dell'aria igienica attraverso l'aria disin-
fettata. Questa funzione & guidata dalla
ventola dello scomparto degli alimenti fre-
schi situata dietro il coperchio dell'evapora-
tore, dal LED UV-A e dal filtro anti-odore ri-
vestito di biossido di titanio. Per attivare/di-
sattivare questo modulo, che garantisce
l'igiene e la circolazione dell'aria senza odo-
ri nel frigorifero, premere e tenere premuto

il pulsante (Qja") per 3 secondi e assicurar-

si che l'indicatore di funzione (Qj) appaia
sullo schermo quando ¢é attivo, e scompaia
dallo schermo quando ¢ disattivo. Una vol-
ta attivata la funzione come descritto, essa
opera periodicamente senza la necessita di
premere nuovamente alcun tasto. Se lo
sportello dello scomparto degli alimenti fre-
schi viene aperto mentre il modulo & attivo,
la ventola e il LED UV-A non funzioneranno
temporaneamente, ma riprenderanno a fun-
zionare una volta chiuso lo sportello. Nel
caso di un'interruzione di corrente mentre il
modulo & in funzione, il modulo riprendera
a funzionare dal punto in cui si & fermato
una volta ripristinata la corrente.

Nota: Per prevenire i cattivi odori che po-
trebbero determinarsi con la miscela di
odori provenienti da diversi tipi di alimenti,
si consiglia di conservare gli alimenti aro-
matici come formaggio, olive e salumi nelle
loro confezioni e con i coperchi chiusi. Per
la sicurezza degli altri alimenti conservati e
per prevenire i cattivi odori, raccomandia-
mo di togliere il piu presto possibile dal fri-
gorifero gli alimenti che potrebbero appari-
re rovinati.
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10 Manutenzione e pulizia

ATTENZIONE:
Leggere prima la sezione "Istruzioni
di sicurezza".

A\

ATTENZIONE:
Scollegare il frigorifero prima di pu-
lirlo.

+ Non utilizzare utensili affilati o abrasivi
per pulire il prodotto. Non usare materiali
come detergenti domestici, sapone, de-
tersivi, gas, benzina, diluenti, alcool, cera,
ecc.

+ La polvere deve essere rimossa dalla gri-
glia di ventilazione sul retro del prodotto
almeno una volta all'anno (senza aprire il
coperchio). Pulire il prodotto servendosi
di un panno asciutto.

+ Fare attenzione a tenere 'acqua lontana
dalla copertura delle lampade e dalle al-
tre componenti elettriche.

+ Pulire la porta servendosi di un panno
umido. Per rimuovere la porta e i vari ri-
piani, rimuovere prima tutto il contenuto.
Rimuovere i ripiani della porta sollevan-
doli verso l'alto. Pulire e asciugare i ripia-
ni, poi fissare nuovamente in posizione
facendo scorrere da sopra.

+ Non usare acqua con cloro o prodotti de-
tergenti sulla superficie esterna e sulle
componenti rivestite in cromo. Il cloro
provoca ruggine su queste superfici me-
talliche.

+ Per evitare la deformazione della parte in
plastica e rimuovere le impronte, non uti-
lizzare utensili affilati e abrasivi, sapone,
materiali per la pulizia della casa, deter-
genti, gas, benzina, vernice e sostanze si-
mili. Per pulire, usare acqua tiepida e un
panno morbido, quindi asciugare.

+ Sui prodotti senza la funzione No-Frost,
sulla parete posteriore dello scomparto
congelatore potrebbero formarsi goccio-
line d'acqua e ghiaccio fino allo spessore
di un dito. Non pulirla; non applicare mai
olio o sostanze simili.

+ Per pulire la superficie esterna del pro-
dotto utilizzare un panno in micro-fibra
leggermente inumidito. Spugne e altri tipi
di panni per la pulizia potrebbero graffia-
re la superficie.

+ Per pulire tutti i componenti rimovibili du-
rante la pulizia della superficie interna del
prodotto, lavare questi componenti con
una soluzione delicata composta da sa-
pone, acqua e carbonato. Risciacquare e
asciugare completamente. Evitare il con-
tatto dell'acqua con i componenti dell'illu-
minazione e con il pannello di controllo.

ATTENZIONE:
Non utilizzare aceto, alcool o altri
detergenti a base di alcool su nes-

suna delle superfici interne.

Superfici esterne in acciaio inossidabile
Utilizzare un detergente non abrasivo per
acciaio inossidabile e applicarlo con un
panno morbido privo di pelucchi. Per luci-
dare, strofinare delicatamente la superficie
con un panno in micro-fibra inumidito con
acqua e utilizzare una pelle di camoscio per
lucidare a secco. Seguire sempre le venatu-
re in acciaio inossidabile.

Prevenzione dei cattivi odori

Il prodotto é stato realizzato con materiali

che non emettono cattivi odori. Il posiziona-

mento degli alimenti in sezioni non adegua-
te e la pulizia delle superfici interne effet-
tuata in modo non corretto potrebbe provo-
care cattivi odori.

+ Atal fine consigliamo di pulire l'interno
con acqua gassata ogni 15 giorni.

+ Conservare gli alimenti in contenitori si-
gillati, poiché i microrganismi derivanti da
alimenti tenuti in contenitori non sigillati
causano cattivi odori.

+ Non conservare alimenti scaduti e marci
all'interno del frigorifero.
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Protezione delle superfici in plastica

L'olio rovesciato sulle superfici in plastica
potrebbe danneggiare la superficie, e deve
essere pulito immediatamente servendosi
di acqua tiepida.

11 Guida alla risoluzione dei problemi

Controllare questo elenco prima di contat-
tare il servizio clienti. Questa operazione vi
consentira di risparmiare soldi. Questo
elenco contiene le lamentele piu frequenti

che non riguardano problemi a livello di ma-

nodopera o materiali. Alcune funzioni qui
indicate potrebbero non essere valide per il
prodotto in questione.

Il frigorifero non funziona.

+ La presa di corrente non é stata inserita
correttamente. >>> Spingerla fino a inse-
rirla completamente nella presa.

+ |l fusibile collegato alla presa che alimen-
ta il prodotto, oppure il fusibile principale,
& bruciato. >>> Controllare il fusibile.

Condensa sulla parete laterale dello
scomparto raffreddatore (MULTI ZONE,
COOL, CONTROL e FLEXI ZONE).

+ La porta viene aperta troppo spesso. >>>
Fare attenzione a non aprire troppo fre-
guentemente la porta del prodotto.

+ L'ambiente € troppo umido. >>> Non in-
stallare il prodotto in ambienti umidi.

+ Gli alimenti contenenti liquidi sono con-
servati in contenitori non sigillati. >>> Te-
nere gli alimenti contenenti liquidi in con-
tenitori sigillati.

+ La porta del prodotto viene lasciata aper-
ta. >>> Non tenere aperte a lungo le porte
del frigorifero.

« Il termostato € impostato su una tempe-
ratura molto fredda. >>> Impostare il ter-
mostato su una temperatura adeguata.

Il compressore non funziona.

+ In caso di improvviso black out, o nel ca-
so in cui la spina venga tolta e poi reinse-
rita, la pressione del gas nel sistema di
raffreddamento del prodotto non € equili-
brata, il che fa scattare la protezione ter-
mica del compressore. Il prodotto si riav-
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viera dopo circa 6 minuti. Qualora il pro-
dotto non si riavvii dopo questo periodo,
contattare |'assistenza.

La modalita di scongelamento ¢ attiva.
>>> Sij tratta di una condizione normale
per un frigorifero con funzione di sbrina-
mento completamente automatica. Lo
sbrinamento avviene a intervalli periodici.
Il prodotto non ¢ collegato. >>> Verificare
che il cavo di alimentazione sia collega-
to.

L'impostazione della temperatura € sba-
gliata. >>> Selezionare l'impostazione di
temperatura adeguata.

Non c'e corrente. >>> Il prodotto conti-
nuera a funzionare normalmente quando
verra ripristinata la corrente elettrica.

Il rumore di funzionamento del frigorife-
ro aumenta col passare del tempo.

Le prestazioni del prodotto potrebbero
variare a seconda delle variazioni della
temperatura ambiente. Cid € normale e
non e un'‘anomalia di funzionamento.

Il frigorifero funziona troppo spesso o
troppo a lungo.

Il nuovo prodotto potrebbe essere piu
grande di quello precedente. | prodotti
piu grandi funzioneranno piu a lungo.

La temperatura della stanza potrebbe es-
sere alta. >>> Il prodotto funzionera nor-
malmente per lunghi periodi di tempo
con temperature ambiente superiori.

Il prodotto potrebbe essere stato di re-
cente collegato alla corrente, oppure al
suo interno potrebbero essere stati re-
centemente aggiunti vari alimenti. >>> Al
prodotto servira pil tempo per raggiunge-
re la temperatura impostata, se collegato
di recente, oppure nel caso in cui siano
stati collocati nuovi alimenti al suo inter-
no. Cid & normale.



+ Forse di recente sono state introdotte nel
frigorifero grandi quantita di alimenti cal-
di. >>> Non mettere alimenti caldi diretta-
mente dentro al frigorifero.

+ Le porte sono state aperte frequentemen-
te o tenute aperte a lungo. >>> L'aria cal-

stare la temperatura dello scomparto raf-
freddatore su un livello piu alto, quindi
eseguire un nuovo controllo. IT
La temperatura nello scomparto raffred-
datore e congelatore & troppo alta.
+ Latemperatura dello scomparto raffred-

da che si muove all'interno provochera un
funzionamento piu prolungato. Non apri-
re le porte con troppa frequenza.

Le porte del congelatore o del raffredda-
tore potrebbero essere socchiuse. >>>
Controllare che le porte siano totalmente
chiuse.

Il prodotto potrebbe essere impostato su
una temperatura troppo bassa. >>> Impo-
stare la temperatura su un livello piu alto
e attendere che il prodotto raggiunga la
temperatura desiderata.

La rondella della porta del raffreddatore o
del congelatore potrebbe essere sporca,
usurata, rotta o non correttamente confi-
gurata. >>> Pulire o sostituire la guarni-
zione. Le rondelle consumate e usurate
faranno funzionare il prodotto pit a lungo
per conservare la temperatura attuale.

La temperatura del congelatore & molto
bassa, ma la temperatura del raffredda-
tore é corretta.

La temperatura dello scomparto congela-
tore &€ impostata su un livello molto bas-
s0. >>> Impostare la temperatura dello
scomparto congelatore su un livello piu
alto, quindi eseguire un controllo.

La temperatura del raffreddatore & molto
bassa, ma la temperatura del congelato-
re € corretta.

Impostare la temperatura dello scompar-
to raffreddatore su un livello piu alto,
quindi eseguire un controllo. >>> Impo-
stare la temperatura dello scomparto raf-
freddatore su un livello piu alto, quindi
eseguire un nuovo controllo.

datore & impostata su un livello molto al-
to. >>> L'impostazione della temperatura
dello scomparto raffreddatore ha un ef-
fetto sulla temperatura dello scomparto
congelatore. Attendere che la temperatu-
ra delle parti interessate raggiunga il livel-
lo sufficiente modificando la temperatura
degli scomparti del raffreddatore o del
congelatore.

Le porte sono state aperte frequentemen-
te o tenute aperte a lungo. >>> Non aprire
le porte con troppa frequenza.

La porta potrebbe essere socchiusa. >>>
Chiudere completamente la porta.

Il prodotto potrebbe essere stato di re-
cente collegato alla corrente, oppure al
suo interno potrebbero essere stati re-
centemente aggiunti vari alimenti. >>>
Non si tratta di un‘anomalia. >>> Al pro-
dotto servira piu tempo per raggiungere
la temperatura impostata, se collegato di
recente, oppure nel caso in cui siano stati
collocati nuovi alimenti al suo interno.
Forse di recente sono state introdotte nel
frigorifero grandi quantita di alimenti cal-
di. >>> Non mettere alimenti caldi diretta-
mente dentro al frigorifero.

Vibrazioni o rumore.
+ >>> Se il prodotto vibra quando viene

spostato lentamente, regolare i supporti
per equilibrarlo. Verificare inoltre che la
superficie di appoggio sia sufficiente-
mente resistente per supportarne il peso.
Gli eventuali oggetti collocati sul prodot-
to potrebbero causare rumori. >>> Toglie-
re gli eventuali elementi collocati sul pro-
dotto.

Gli alimenti conservati nei cassetti dello

scomparto raffreddatore sono congelati.

+ Impostare la temperatura dello scompar-
to raffreddatore su un livello piu alto,
quindi eseguire un controllo. >>> Impo-

Il prodotto emette rumori, come ad esem-
pio liquido che scorre, spruzzo, eccetera

+ | principi operativi del prodotto prevedo-
no flussi di liquido e di gas. >>> Cid & nor-
male e non & un'anomalia di funziona-
mento.
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C'é un rumore, simile a un soffio, che

proviene dal prodotto.

« Il prodotto si serve di una ventola per il
processo di raffreddamento. Cio & nor-
male e non & un'anomalia di funziona-
mento.

Si é formata condensa sulle pareti inter-

ne del prodotto.

+ Le temperature calde o umide aumente-
ranno la formazione di ghiaccio e la con-
densa. Cio &€ normale e non & un'‘anoma-
lia di funzionamento.

+ Le porte sono state aperte frequentemen-
te o tenute aperte a lungo. >>> Non aprire
le porte con troppa frequenza; se la porta
¢ aperta, chiuderla.

+ La porta potrebbe essere socchiusa. >>>
Chiudere completamente la porta.

Si é formata condensa sulla superficie

esterna del prodotto o fra le porte.

+ Le condizioni ambientali potrebbero es-
sere umide, e cio € normale. >>> La con-
densa si dissipera alla riduzione dell'umi-
dita.

L'interno emette cattivi odori.

+ |l prodotto non & stato pulito regolarmen-
te. >>> Pulire la superficie interna a inter-
valli regolari servendosi di spugna, acqua
tiepida, e acqua gassata.

« Alcuni supporti e materiali da confeziona-
mento potrebbero causare cattivi odori.
>>> Servirsi di supporti confezionamento
che non emettano cattivi odori.

+ Gli alimenti sono stati collocati in suppor-
ti non sigillati. >>> Tenere gli alimenti in
contenitori sigillati. | microrganismi po-
trebbero fuoriuscire dagli alimenti non si-
gillati causando cosi cattivi odori.

DISCLAIMER/AVVERTIMENTO

+ Rimuovere gli eventuali alimenti scaduti o
rovinati dal prodotto.

La porta non si chiude correttamente.

+ Le confezioni degli alimenti potrebbero
bloccare la porta. >>> Trovare una nuova
posizione per gli alimenti che bloccano le
porte.

+ Il prodotto non & in posizione verticale,
appoggiato per terra. >>> Regolare i sup-
porti per I'equilibrio del prodotto.

+ La superficie non & piatta o resistente
>>> Assicurarsi che la superficie sia piat-
ta e sufficientemente resistente per so-
stenere il prodotto.

Il cassetto frutta e verdura é inceppato.

+ Gli alimenti potrebbero entrare in contat-
to con la sezione superiore del cassetto.
>>> Ri-organizzare gli alimenti nel casset-
to.

Temperatura sulla superficie del prodot-

to.

+ Mentre il prodotto € in funzione, potreb-
bero generarsi temperature elevate tra le
due porte, sui pannelli laterali e sulla gri-
glia posteriore. Cid & normale e non ri-
chiede interventi di manutenzione.

La ventola continua a funzionare quan-

do la porta é aperta.

+ La ventola potrebbe continuare a funzio-
nare quando la porta del congelatore &
aperta.

ATTENZIONE: Qualora il problema
persista dopo aver seguito le istru-
zioni contenute in questa selezione,
contattare il proprio fornitore oppu-
re un Servizio Autorizzato. Evitare
in ogni caso di riparare il prodotto.
Cio € normale.

Alcuni guasti (semplici) possono essere ge-
stiti adeguatamente dall'utente finale senza
che si verifichino problemi di sicurezza o di
utilizzo non sicuro, a condizione che venga-

no eseguiti entro i limiti e in conformita alle
seguenti istruzioni (vedere la sezione "Auto-
riparazione").

Pertanto, se non diversamente autorizzato
nella sezione "Autoriparazione", per evitare
problemi di sicurezza, le riparazioni devono
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essere effettuate da riparatori professioni-
sti registrati. Un riparatore professionale re-
gistrato & un riparatore professionale a cui
il produttore ha concesso l'accesso alle
istruzioni e all'elenco delle parti di ricambio
di questo prodotto secondo i metodi de-
scritti negli atti legislativi ai sensi della di-
rettiva 2009/125/CE.

Solo gli agenti di assistenza (cioé i ripa-
ratori professionali autorizzati) raggiun-
gibili tramite il numero di telefono indi-
cato nel manuale d'uso/scheda di ga-
ranzia o tramite il rivenditore autorizzato
possono, tuttavia, fornire assistenza in
base ai termini della garanzia. Pertanto,
si ricorda che le riparazioni effettuate da
riparatori professionisti (non autorizzati
da) Beko annulleranno la garanzia.
Autoriparazione

L'utente finale puo effettuare I'autoripara-
zione dei seguenti pezzi di ricambio: mani-
glie, cerniere, vassoi, cestini e guarnizioni
dello sportello (un elenco aggiornato & di-
sponibile anche su support.beko.com a
partire dal 1° marzo 2021).

Inoltre, per garantire la sicurezza del pro-
dotto e prevenire il rischio di gravi lesioni,
l'autoriparazione menzionata deve essere
eseguita seguendo le istruzioni contenute
nel manuale d'uso per l'autoriparazione o
disponibili su support.beko.com. Per la si-
curezza dell’'utente, prima di tentare qual-
siasi riparazione, staccare la spina del pro-
dotto.

| tentativi di riparazione da parte degli uten-
ti finali per parti non incluse in tale elenco
e/o non seguendo le istruzioni contenute
nei manuali d'uso per 'autoriparazione o di-
sponibili su support.beko.com, potrebbero

causare problemi di sicurezza non imputa-
bili a Beko e invalideranno la garanzia del
prodotto.

Pertanto, si raccomanda vivamente agli
utenti finali di astenersi dal tentare di effet-
tuare riparazioni che non rientrano nell'elen-
co dei pezzi di ricambio indicati, rivolgendo-
si in questi casi a riparatori professionali
autorizzati o registrati. Al contrario, tali ten-
tativi da parte degli utenti finali potrebbero
causare problemi di sicurezza e danneggia-
re il prodotto, con conseguenti incendi, alla-
gamenti, folgorazioni e gravi lesioni perso-
nali.

A titolo esemplificativo, ma non esaustivo,
le seguenti riparazioni devono essere affi-
date a riparatori professionali autorizzati o
registrati: compressore, circuito di raffred-
damento, scheda principale, scheda inver-
ter, scheda display, ecc.

Il produttore/venditore non puo essere rite-
nuto responsabile in ogni caso di mancata
osservanza di quanto sopra da parte degli
utenti finali.

La disponibilita dei pezzi di ricambio del fri-
gorifero acquistato € di 10 anni. Durante
questo periodo, i pezzi di ricambio originali
saranno disponibili per il corretto funziona-
mento del frigorifero.

La durata minima della garanzia del frigori-
fero acquistato & di 24 mesi.

Questo prodotto & dotato di una sorgente
luminosa di classe energetica “G”.

La sorgente luminosa di questo prodotto
deve essere sostituita solo da un riparatore
professionista

Vedi anche
2 DISCLAIMER / WARNING [} 30]
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Premierement veuillez lire ce manuel !

Cher client, chére cliente,

Veuillez lire ce manuel avant d'utiliser I'appareil.

Nous vous remercions d'avoir choisi ce Bekoproduit. Nous aimerions que vous obteniez
une efficacité optimale de ce produit de haute qualité qui a été fabriqué avec une technolo-
gie de pointe. A cette fin, lisez attentivement ce manuel et toute autre documentation four-
nie avant d'utiliser le produit et conservez-les comme référence.

Tenez compte de toutes les informations et de tous les avertissements figurant dans le
manuel d’utilisation. De cette fagon, vous vous protégerez, vous et votre produit, contre les
dangers qui peuvent survenir.

Conservez le manuel d'utilisation. Joignez ce guide a 'unité si vous le remettez a quelqu’'un
d’autre.

Les symboles suivants sont utilisés dans le manuel d’utilisation :

f Il s'agit d'un danger qui peut entrainer la mort ou des blessures.

@ Informations importantes ou conseils utiles sur le fonctionnement.

Lisez le manuel d'utilisation.

f Matériau combustible, mise en garde contre le risque d'incendie.

AVERTISSEMENT Un danger qui peut causer des dommages matériels au produit ou a son
environnement

e
E N E H G * Les informations sur le modele, telles qu'elles sont enre-
E r

gistrées dans la base de données des produits, peuvent
étre obtenues en accédant au site web suivant et en re-
SUPPLIER'S NAME MODEL IDENTIFIER—¥ (*] cherchant I'identifiant du modéle (*) figurant sur I'éti-

quette énergétique.
m u https://eprel.ec.europa.eu/
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A 1 Consignes de sécurité

Cette section contient les ins-
tructions de sécurité néces-
saires a la prévention des
risques de dommage corporel
ou de dommage matériel.

Notre entreprise ne peut étre te-
nue pour responsable des dom-
mages qui peuvent se pro-
duisent si ces instructions ne
sont pas respectées.

Les opérations d’installation et
de réparation doivent étre effec-
tuées par un service agréeé.
Utilisez uniquement des pieces
de rechange et des accessoires
d'origine.

Les pieces de rechange origi-
nales sont fournies pendant les
10 années suivant la date
d’achat de 'appareil.

Evitez de réparer ou de rempla-
cer tout composant de I'appareil
sauf si cela est clairement spéci-
fié dans le manuel d'utilisation.
Il ne faut pas effectuer de modi-
fications sur I'appareil.

A1.1 Intention d’utilisa-
tion

Ce produit ne convient pas a un

usage commercial et ne doit pas

étre utilisé autrement que pour

l'usage auquel il est destiné. Ce

produit est congu pour étre utili-

sé a l'intérieur, dans les foyers et

dans des endroits similaires.

Par exemple;

* cuisines du personnel des ma-
gasins, bureaux et autres envi-
ronnements professionnels,

* les maisons de campagne,

* unités des hotels, motels ou
autres installations de repos
utilisées par les clients,

* hétels ou environnements si-
milaires,

* services de restauration et les
espaces semblables de vente
en gros.

Ces appareils ne doivent pas

étre utilisés dans des environne-

ments extérieurs ouverts ou cl6-
turés tels que les bateaux, bal-
cons ou terrasses. L'exposition
de I'appareil a la pluie, a la neige,
au soleil et au vent présente un
risque d’incendie.

1.2 Sécurité des en-
fants, des personnes
vulnérables et des
animaux domestiques

A\

+ Cet appareil peut étre utilisé
par des enfants agés d'au
moins 8 ans, ainsi que par des
personnes avec des capacités
physiques, sensorielles ou
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mentales réduites ou sans ex-
périence et connaissances, Si
elles sont supervisées ou ont
été formées a I'utilisation sé-
curisée de l'appareil et com-
prennent les risques relatifs.

* Les enfants de 3 a 8 ans sont
autorisés a mettre les aliments
dans la glaciere et a les enle-
ver.

* Les produits électriques sont
dangereux pour les enfants et
les animaux domestiques. Les
enfants et les animaux domes-
tiques ne doivent pas jouer
avec le produit, ni grimper des-
sus, niy entrer.

* Le nettoyage et I'entretien des
utilisateurs ne doivent pas étre
effectués par des enfants, sauf
s'il y a une personne qui les
surveille.

+ Tenez les emballages hors de
la portée des enfants. Risque
de blessure et d'asphyxie .

Avant de vous débarrasser des

appareils usagés qui ne doivent

plus étre utilisés :

1. Débranchez le cordon d'ali-
mentation de la prise de cou-
rant.

2. Coupez le cordon d’alimenta-
tion et retirez-le de I'appareil
avec la prise.

3. Ne retirez pas les étageres et
les tiroirs de I'appareil pour
empécher les enfants d'y pé-
nétrer.

4. Démontage des portes.

5. Stockez I'appareil de facon a
éviter qu'il se renverse.

6. Ne laissez pas les enfants
jouer avec un appareil usagé.

* Ne jetez pas 'appareil en le
mettant au feu. Risque d’explo-
sion.

+ Si une serrure est disponible
dans la porte de I'appareil, gar-
dez la clé hors de la portée des
enfants.

A1.3 Sécurité électrique

* Il ne faut pas brancher le pro-
duit dans la prise de courant
pendant les opérations d'ins-
tallation, d'entretien, de net-
toyage, de réparation et de
transport.

Si le cable d’alimentation est
endommagé, il doit étre rem-
placé par un service agréé uni-
quement pour éviter tout
risque qui pourrait survenir.
Ne placez pas le cable d'ali-
mentation sous l'appareil ou a
I'arriere de celui-ci. Ne placez
aucun objet lourd sur le cable
d’alimentation. Le cable d'ali-
mentation ne doit pas étre plié,
écrasé et entrer en contact
avec une source de chaleur.
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* N'utilisez pas de rallonge, de
prise multiple ou d'adaptateur
pour faire fonctionner votre ap-
pareil.

* Les prises multiples mobiles
ou les blocs d'alimentation
portatifs peuvent surchauffer
et causer un incendie. Par
conséquent, aucune prise mul-
tiple ne doit se trouver derriere
ou a proximité de I'appareil.

La prise doit étre facilement
accessible. Si cela n’est pas
possible, I'installation élec-
trique doit étre dotée d'un mé-
canisme conforme a la régle-
mentation en matiere d'électri-
cité et qui déconnecte toutes
les bornes du réseau (fusible,
interrupteur, commutateur
principal, etc.).

« Evitez de toucher le cordon
d’alimentation avec des mains
humides.

+ Lorsque vous débranchez I'ap-
pareil, ne tenez pas le cordon
d’alimentation, mais la prise.

1.4 Sécurité de mani-
pulation

+ Cet appareil est lourd, ne le
manipulez pas seul.

* Lors de la manipulation de I'ap-
pareil, évitez de le tenir par sa
porte.

* Veillez a ne pas endommager
le systeme de refroidissement
et les tuyaux lorsque vous ma-
nipulez I'appareil. Evitez de
faire fonctionner I'appareil si
les tuyaux sont endommagés
et contactez un service agréé.

1.5 Sidreté des installa-
tions

+ Contactez le service agréé
pour l'installation de votre réfri-
gérateur. Pour préparer l'instal-
lation du réfrigérateur, lisez at-
tentivement les instructions du
manuel d’utilisation et assurez-
vous que les équipements
électriques et d’approvisionne-
ment d’eau sont installés
convenablement. Si ce n'est
pas le cas, appelez un électri-
cien et un plombier pour faire
le nécessaire pour les services
publics. Le non-respect de
cette consigne peut entrainer
un choc électrique, un incen-
die, des problemes avec le pro-
duit ou des blessures.

« Vérifiez que I'appareil n’est pas

endommagé avant de l'instal-
ler. N'installez pas I'appareil
lorsqu’il est endommagé.

* Placez I'appareil sur une sur-

face plane et dure et équili-
brez-le avec les pieds ré-
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glables. Sinon, le réfrigérateur
risque de se renverser et pro-
voquer des blessures.
Installez I'appareil dans un en-
droit sec et ventilé. Ne laissez
pas de tapis, de moquettes ou
d’autres revétements de sol si-
milaires sous l'appareil. lls
peuvent entrainer un risque
d’incendie en raison d'une ven-
tilation inadéquate !
N’obstruez pas ou ne couvrez
pas les orifices de ventilation.
Sinon, la consommation
d’énergie pourrait augmenter
et votre appareil pourrait étre
endommagé.

Le produit ne doit pas étre
connecté a des systemes d'ali-
mentation tels que l'alimenta-
tion solaire. Sinon, votre pro-
duit peut étre endommageé en
raison de changements sou-
dains de tension!

Plus un réfrigérateur contient
de réfrigérant, plus grande doit
étre la piece d'installation.
Dans les trés petites pieces, un
mélange gaz-air inflammable
peut se produire en cas de
fuite de gaz dans le systeme
de refroidissement. Au moins
1 m?® de volume est requis pour
chaque 8 grammes de réfrigé-
rant. La quantité de réfrigérant

FR/ 63

disponible dans votre appareil
est indiquée sur la plaque si-
gnalétique.

Le lieu d'installation du produit ﬂ

ne doit pas étre exposé a la lu-
miere directe du soleil et ne
doit pas se trouver a proximité
d'une source de chaleur telle
gu'un poéle, un radiateur, etc.
Si vous ne pouvez pas empé-
cher l'installation du produit a
proximité d'une source de cha-
leur, vous devez utiliser une
plaque isolante appropriée et
la distance minimale par rap-
port a la source de chaleur doit
étre conforme aux spécifica-
tions ci-dessous.

— A au moins 30 cm des
sources de chaleur telles
que les cuisinieres, les appa-
reils de chauffage, etc.

- Et a au moins 5 cm des
fours électriques.
Votre produit a la classe de
protection I.
Branchez le produit dans une
prise avec mise a la terre
conforme aux valeurs de ten-
sion, de courant et de fré-
quence indiquées sur la plaque
signalétique. La prise de cou-
rant doit étre équipée d'un fu-
sible de 10 a 16A. Notre entre-
prise ne sera pas tenue res-
ponsable de tout dommage ré-
sultant de l'utilisation de I'ap-



pareil sans prise de mise a la
terre ou branchement élec-
trique conforme aux normes
locales et nationales en vi-
gueur.

Débranchez le cable d'alimen-
tation du réfrigérateur pendant
I'installation. Dans le cas
contraire, vous risquez de vous
électrocuter et de vous bles-
ser!

Ne branchez pas I'appareil sur
des prises desserrées, cas-
sées, sales, graisseuses ou qui
sont sorties de leur logement
ou sur des prises présentant
un risque de contact avec
I'eau.

Placez le cable d'alimentation
et les flexibles (si disponibles)
de I'appareil de sorte qu'ils ne
puissent pas provoquer de
risque de trébuchement.

La pénétration de I'humidité
dans les pieces sous tension
ou dans le cordon d'alimenta-
tion peut provoquer un court-
circuit. Par conséquent, n'utili-
sez pas l'appareil dans des en-
vironnements humides ou
dans des endroits ou I'eau
peut éclabousser (p. ex. les ga-
rages, les buanderies, etc.).
Lorsque le réfrigérateur est
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mouillé par I'eau, débranchez-
le et contactez un service auto-
risé.

Ne branchez jamais votre réfri-
gérateur sur des dispositifs
d’économie d’énergie. Ces dis-
positifs peuvent étre dange-
reux pour l'appareil

1.6 Seécurité de fonc-
tionnement

N'utilisez jamais de solvants
chimiques sur le réfrigérateur.
Ces matériaux présentent un
risque d'explosion.

En cas de panne de l'appareil,
débranchez-le et ne I'utilisez
pas avant sa réparation par le
service autorisé. Il existe un
risque d’électrocution !

Ne placez pas une source de
flamme (p. ex. des bougies, ci-
garettes, etc.) sur I'appareil ou
a proximité de celui-ci.

Ne montez pas sur I'appareil.
Risque de chute et de bles-
sure !

N’endommagez pas les tuyaux
du systeme de refroidissement
avec des outils tranchants et
pergants. Le réfrigérant qui
s'échappe en cas de perfora-
tion des tuyaux a gaz, des
tuyaux d’extension ou des re-
vétements de la surface supé-



rieure peut provoquer une irri-
tation de la peau et des liai-
sons oculaires.

Ne placez pas et n'utilisez pas
d’appareils électriques a l'inté-
rieur du réfrigérateur/congéla-
teur, sauf avis contraire du fa-
bricant.

Ne coincez pas les parties de
vos mains ou de votre corps
sur les parties mobiles a l'inté-
rieur de l'appareil. Faites atten-
tion a ne pas coincer vos
doigts entre le réfrigérateur et
sa porte. Soyez prudent
lorsque vous ouvrez ou fermez
la porte en présence des en-
fants.

Ne mettez pas de creme gla-
cée, de glagons ou d'aliments
congelés dans votre bouche
immédiatement apres les avoir
sortis du congélateur. Risque
de gelure!

Ne touchez pas les parois inté-
rieures, les parties métalliques
du congélateur ou les aliments
conservés dans le congélateur
avec les mains mouillées.
Risque de gelure!

Ne placez pas de canettes de
soda ou de bouteilles conte-
nant des liquides pouvant étre
congelés dans le comparti-
ment congélateur. Les ca-
nettes ou les bouteilles
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peuvent exploser. Risque de
blessures et de dommages
matériels !

N'utilisez pas ou ne placez pas ﬂ

de matériaux sensibles a la
température tels que des aéro-
sols inflammables, des objets
inflammables, de la glace
seche ou d'autres agents chi-
miques a proximité du réfrigé-
rateur. Risque d'incendie ou
d'explosion !

Ne stockez pas de matieres
explosives telles que des aéro-
sols contenant des matériaux
inflammables a l'intérieur de
I'appareil.

Ne placez pas de canettes
contenant des liquides sur I'ap-
pareil. L'éclaboussure d'eau
sur une piece électrique peut
entrainer un risque d'électrocu-
tion ou d'incendie.

Cet appareil n'est pas destiné
au stockage et au refroidisse-
ment de médicaments, de
plasma sanguin, de prépara-
tions de laboratoire ou de ma-
tériaux et produits similaires
qui sont soumis a la directive
sur les produits médicaux.

Si I'appareil est utilisé a
d’autres fins que celles pour
lesquelles il a été conguy, il peut
endommager ou détériorer les
produits qu'il contient.



« Si votre réfrigérateur est équi-
pé d'un voyant lumineux bleu,
ne contemplez pas le voyant
lumineux avec des instruments
optiques. Ne fixez pas directe-
ment la lumiere LED a UV pen-
dant une longue période, car
les rayons ultraviolets peuvent
entrainer la fatigue oculaire.
Ne remplissez pas I'appareil de
nourriture dépassant sa capa-
cité. Des blessures ou des dé-
gats peuvent survenir au cas
ou le contenu du réfrigérateur
tombe lorsque la porte est ou-
verte. Des problemes simi-
laires peuvent survenir lors-
gu’un objet est placé sur I'ap-
pareil.

Pour éviter tout risque de bles-
sures, rassurez-vous que vous
avez retiré toute la glace ou
toute I'eau qui auraient pu se
verser au sol.

Changez 'emplacement des
casiers/porte-bouteilles sur la
porte de votre réfrigérateur uni-
guement lorsqu'ils sont vides.
Risque de blessures !

Ne placez aucun objet qui
pourrait tomber ou basculer
sur I'appareil. Ces objets
peuvent tomber lors de I'ouver-
ture ou de la fermeture de la
porte, et causer des blessures
et/ou des dégats matériels.

* Ne frappez ni n'exercez au-
cune pression excessive sur
les surfaces en verre. Le verre
brisé peut causer des bles-
sures et/ou des dégats maté-
riels.

* Le systeme de refroidissement
de votre produit contient du ré-
frigérant R600a Le type de ré-
frigérant utilisé dans le produit
est spécifié sur la plaque si-
gnalétique. Ce gaz est inflam-
mable. Par conséquent, veillez
a ne pas endommager le sys-
téme de refroidissement et les
tuyaux pendant l'utilisation de
I'appareil. Si les tuyaux sont
endommageés :

1. Ne touchez pas I'appareil ni

le cable d’alimentation,

2. Maintenez lI'appareil éloigné
des sources potentielles d'in-
cendie qui pourraient causer
I'incendie de I'appareil,

3. Aérez la zone ou l'appareil
est placé, - N'utilisez pas de
ventilateur,

4. Contactez un centre de ser-
vice agréé.

5. Sil'appareil est endommagé
et que vous observez une
fuite de gaz, éloignez-vous
du gaz. Le gaz peut causer
des gelures lorsqu’il entre en
contact avec votre peau.
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1.7 Sécurité du sto-
ckage des aliments

Veuillez préter attention aux
avertissements suivants afin
d'éviter la détérioration des ali-
ments :

Laisser les portes ouvertes
pendant une longue période
peut entrainer une augmenta-
tion de la température a l'inté-
rieur du produit.

Nettoyez régulierement les
systemes de drainage acces-
sibles en contact avec les ali-
ments.

Nettoyez les réservoirs d'eau
qui n'ont pas été utilisés pen-
dant 48 heures et les systemes
d'alimentation en eau qui n'ont
pas été utilisés pendant plus
de 5 jours.

Conservez les produits de
viande et de poisson crus dans
des compartiments appropriés
a l'intérieur de I'appareil. Ainsi,
ils ne coulent pas sur les
autres aliments et n'entre pas
en contact avec eux.

Les compartiments de congé-
lation a deux étoiles per-
mettent de conserver les ali-
ments pré-cuisinés, de prépa-
rer et de conserver la glace et
la creme glacée.
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+ Les compartiments a une,

deux et trois étoiles ne
conviennent pas a la congéla-
tion des aliments frais.

+ Si le produit réfrigérant est res-

té vide pendant une longue pé-
riode, éteignez le produit, dégi-
vrez, nettoyez et séchez le pro-
duit afin de protéger le boitier
de I'appareil.

1.8 Sécurité relative a
I’entretien et au net-
toyage

* Ne tirez pas sur la poignée de

la porte si vous devez déplacer
I'appareil pour le nettoyer. La
poignée peut causer des bles-
sures si vous la tirez trop fort.
Ne nettoyez pas I'appareil en
pulvérisant ou en versant de
l'eau dessus et a l'intérieur.
Risque de choc électrique et
d'incendie.

Lors du nettoyage de I'appareil,
n'utilisez pas d'outils tran-
chants et abrasifs ni de pro-
duits de nettoyage ménagers,
de détergents, d'essence, de
diluant, d'alcool, de vernis et de
substances similaires. Utilisez
des produits de nettoyage et
d’entretien qui ne sont pas no-
cifs pour les aliments unique-
ment a l'intérieur de I'appareil.



* N'utilisez jamais de vapeur ou
de matériel de nettoyage a va-
peur pour nettoyer I'appareil et
faire fondre la glace qui s'y
trouve. Lorsque la vapeur entre
en contact avec les zones sen-
sibles de votre réfrigérateur,
elle peut provoquer un court-
circuit ou un choc électrique.
Veillez a éloigner I'eau des cir-
cuits électroniques ou de
I'éclairage de l'appareil.

+ Utilisez un torchon propre et
sec pour essuyer la poussiére
ou les corps étrangers sur les
extrémités des fiches. N'utili-
sez pas de torchon humide ou
mouillé pour nettoyer la fiche.
Ceci, pour éviter tout risque
d'incendie ou de choc élec-
trique.

ALQ Informations techniques sur Bluetooth + Wi-Fi

Bande de Fréquence :

2,4 GHz (Wi-Fi ou Bluetooth opérationnel)

Puissance maximale de transmission :

<100 mW (Wi-Fi ou Bluetooth opérationnel)

Détails du logiciel :

Quartz_WiFi.XXX

CE déclaration de conformité :
Arcelik A.S. affirme que ce pro-
duit est conforme a la directive
2014/53/EU.

Le texte intégral de la déclara-
tion de conformité de I'EU est
disponible a I'adresse Internet
suivante :

Produits, I'adresse : support.be-
ko.com

2 Instructions environnementales

La période de support des mises
a jour logicielles liées a la cyber-
sécurité définie pour le produit
est la période de garantie du
produit. Passé ce délai, les
mises a jour logicielles liées a la
cybersécurité ne sont pas garan-
ties.

2.1 Conformité avec la directive
DEEE et élimination des dé-
chets

Cet appareil est conforme a la
directive DEEE de I'Union euro-
péenne (2012/19/UE). Le pro-
duit posséde un symbole de

classification attribué aux déchets d’'équi-
pements électriques et électroniques
(DEEE).

Ce symbole indique que cet appareil ne doit
pas étre mis au rebut avec les ordures mé-
nageres a la fin de sa durée de vie. Les ap-
pareils usagés doivent étre retournés au
point de collecte officiel pour le recyclage
des dispositifs électriques et électroniques.
Pour trouver ces systémes de collecte,
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veuillez contacter les autorités locales ou le
détaillant a I'endroit ou I'appareil a été
acheté. Chaque ménage joue un role impor-
tant dans la récupération et le recyclage
des vieux appareils ménagers. La mise au
rebut appropriée des appareils usagés per-
met de prévenir les conséquences néga-
tives potentielles pour I'environnement et la
santé humaine.

Conformité a la directive RoHS

Votre appareil est conforme a la directive
RoHS de I'Union européenne (2011/65/UE).
Il ne comporte pas de matériaux dangereux
et interdits mentionnés dans la directive.

Informations sur I'emballage
Les matériaux d’emballage de cet
appareil sont fabriqués a partir de
matériaux recyclables, conformé-
ment a nos réglementations natio-
nales en matiére d'environnement.
Ne mettez pas les matériaux d'em-
ballage au rebut avec les ordures
ménageres et d'autres déchets. Ap-
portez-les aux points de collecte
des matériaux d’'emballage dési-
gnés par les autorités locales.
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3 Votre réfrigérateur

) O .
13 < 12 = M
= ||
11« — U
1 —— — A > 2
>3
10« E @ T4
9 « , ~
14 < F
8 « I —>9
7 <
r-3 =
L g |
1 Balconnets de la porte du comparti- 2 Porte-ceuf

ment congélateur

3 *Balconnets de la porte du comparti-
ment réfrigérateur

5 Etageére pour les bouteilles
7 Crispeur, séparateur de cristaux et
filtre a éthylene
9 *Clayettes en verre
11 lcematic/boite de stockage de glace

13 Compartiment congélateur

*En option : Les illustrations présentées
dans ce manuel d'utilisation sont schéma-
tiques et peuvent ne pas correspondre

4 * Compartiment réfrigéré petites éta-
géres de porte
6 Pieds réglables

8 * Tiroir de stockage des produits lai-
tiers

10 Ventilateur

12 Etagére en verre du compartiment
congélateur

14 Compartiment réfrigérateur
exactement a votre produit. Si votre appa-

reil ne présente pas les parties citées, alors
I'information s'applique a d'autres modeles.
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4 Installation

Le bon endroit pour l'installation

Lisez d'abord la section « Instruc-
tions de sécurité » !

Votre produit nécessite une circulation d’air
adéquate pour pouvoir fonctionner effica-
cement. S'il est placé dans une alcove,
n'oubliez pas de laisser un espace d'au
moins 5 cm entre I'appareil, le plafond, la
paroi arriére et les parois latérales. Vérifiez
que I'élément de protection d’espace de la
fagade arriére est présent a son emplace-
ment (au cas ou il est fourni avec I'appa-
reil). Si I'élément n'est pas disponible, per-
du ou tombé, positionnez I'appareil de ma-
niére a laisser un espace d'au moins 5 cm
entre la surface arriere de I'appareil et les
murs de la piéce. L'espace prévu a l'arriére
est important pour le fonctionnement effi-
cace de l'appareil.

Le fabricant ne sera pas tenu res-

A ponsable en cas de problémes cau-
sés par des travaux effectués par
des personnes non autorisées.

Débranchez le cable d'alimentation
du réfrigérateur pendant l'installa-
tion. Le non-respect de cette
consigne peut entrainer la mort ou
des blessures graves !

Si le cadre de la porte est trop étroit
pour laisser passer I'appareil, reti-
rez la porte et faites passer I'appa-
reil sur les cotés ; si cela ne fonc-
tionne pas, contactez le service
agréé.

sur une rallonge ou une multiprise.

f Ne branchez pas le réfrigérateur

Fixation des cales en plastique

Utilisez les cales en plastiques fournies
avec le réfrigérateur pour maintenir une cir-
culation d’air suffisante entre le réfrigéra-
teur et le mur.

+ Retirez les vis du produit et montez les
vis fournies avec les cales.

Placez I'appareil sur une surface plane
pour éviter les vibrations

Placez le produit a 30 cm du chauffage,
de la cuisiniére et des autres sources de
chaleur similaires et a au moins 5 cm des
fours électriques.

N'exposez pas le produit directement a
lumiere du soleil et ne le laissez pas dans
des environnements humides.

Fixez 2 cales en plastique sur le cou-
vercle de ventilation tel qu'illustré par
l'image.

Réglages des pieds avant

Si le produit n'est pas en position équili-
brée, vous pouvez régler I'équilibre du pro-
duit en faisant tourner les supports a
I'avant vers la droite ou la gauche.
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4.1 Branchement électrique

AVERTISSEMENT: Ne branchez
pas le réfrigérateur sur une rallonge
ou une multiprise.

AVERTISSEMENT: Les cables
d'alimentation endommagés
doivent étre remplacés par le ser-
vice agréé.

+ Notre entreprise ne sera pas tenue res-
ponsable de tout dommage résultant de
I'utilisation de I'appareil sans prise de

5 Préparation

mise a la terre ou branchement élec-
trique conforme a la norme nationale en
vigueur.

+ Gardez la fiche du cable d'alimentation a
portée de main apres l'installation.

Attention aux surfaces chaudes !
Les parois latérales de votre pro-
duit sont équipées de tuyaux de re-
froidissement pour améliorer le
systéme de refroidissement. Un
fluide a haute pression peut s'écou-
ler a travers ces surfaces, et provo-
quer des surfaces chaudes sur les
parois latérales. C'est normal et ce-
la ne nécessite pas d'entretien.
Faites attention lorsque vous
contactez ces zones.

Moyens d’économiser I’énergie

Lisez d'abord la section « Instruc-
tions de sécurité ».

+ Cet appareil de réfrigération n’est pas
congu pour étre utilisé comme un appa-
reil encastré.

+ Ne laissez pas la porte du réfrigérateur
ouverte longtemps.

+ Ne conservez pas des aliments ou des
boissons chaud(e)s dans le réfrigérateur.

5.1 Moyens d’économiser I’énergie

+ Ne surchargez pas le réfrigérateur, I'obs-
truction du flux d'air interne réduira la ca-
pacité de réfrigération.

+ Selon les caractéristiques de 'appareil, le
dégivrage des aliments congelés dans le
compartiment réfrigérateur assurera
I'’économie d’énergie et la préservation de
la qualité des aliments.

+ Les aliments sont stockés a l'aide des ti-
roirs du compartiment réfrigéré afin de
garantir une économie d'énergie et de
protéger les aliments dans de meilleures
conditions.

+ Veuillez-vous assurer que les aliments ne
sont pas en contact direct avec le cap-
teur de température du compartiment ré-
frigérateur décrit ci-apres.

\\/
]

FR/72




« Comme l'air chaud et humide ne pénétre
pas directement dans votre produit
lorsque les portes ne sont pas ouvertes,
votre produit s'optimisera dans des
conditions suffisantes pour protéger vos
aliments. Dans ces conditions, les fonc-
tions et les composants tels que le com-
presseur, le ventilateur, le chauffage, le
dégivrage, I'éclairage, I'affichage, etc.
fonctionneront en fonction des besoins
en consommant un minimum d'énergie.

+ Dans le cas ou plusieurs options sont
présentes, les étageres en verre doivent
étre placées de maniére a ce que les sor-
ties d'air de la paroi arriére ne soient pas
bloquées et, de préférence, de maniere a
ce que les sorties d'air restent sous |'éta-
gére en verre. Cette combinaison peut
contribuer a améliorer la distribution de
I'air et I'efficacité énergétique.

5.2 Premiére utilisation

Avant d'utiliser votre réfrigérateur, assurez-

vous que les installations nécessaires sont

conformes aux instructions des sections

« Instructions en matiére de sécurité et

d’environnement » et « Installation ».

+ Laissez I'appareil fonctionner a vide pen-
dant 12 heures, et ne 'ouvrez pas sauf en
cas de nécessité absolue.

Il est normal que les bords avant du
réfrigérateur soient chauds. Ces
parties doivent en principe étre

chaudes afin d'éviter la condensa-
tion.

Pour certains modeéles, le panneau

@ indicateur s’éteint automatique-
ment 1 minute aprés la fermeture
des portes. Il s’active a nouveau a
I'ouverture de la porte ou lorsque
vous appuyez sur n'importe quelle
touche.

Un son retentit a I'activation du

@ compresseur. Il est normal que I'ap-
pareil fasse du bruit méme si le
compresseur ne fonctionne pas,
car du fluide et du gaz peuvent étre
comprimés dans le systéme de re-
froidissement.

6 Fonctionnement de I’appareil

5.3 Classe climatique et définitions

Veuillez vous référer a la classe climatique

figurant sur la plaque signalétique de votre

appareil. L'une des informations suivantes

s'applique a votre appareil selon la classe
climatique.

+ SN : Climat tempéré a long terme : Ce
dispositif de refroidissement est congu
pour étre utilisé a une température am-
biante comprise entre 10 °C et 32 °C.

+ N: Climat tempéré : Ce dispositif de re-
froidissement est congu pour étre utilisé
a une température ambiante comprise
entre 16°C et 32 °C.

+ ST : Climat subtropical : Ce dispositif de
refroidissement est congu pour étre utili-
sé a une température ambiante comprise
entre 16°C et 38°C.

+ T: Climat tropical : Ce dispositif de refroi-
dissement est congu pour étre utilisé a
une température ambiante comprise
entre 16°C et 43°C.

tions de sécurité » !

f Lisez d'abord la section « Instruc-

+ Il ne faut pas utiliser d'outils mécaniques
ou autres que les recommandations du
fabricant pour accélérer I'opération de
décongélation.

- Evitez dutiliser des parties de votre réfri-
gérateur, telles que la porte ou les tiroirs,
comme support ou comme marchepied.
Cela peut faire trébucher le produit ou en-
dommager ses composants.

+ Le produit ne doit étre utilisé que pour la

conservation des aliments.
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+ Fermez le robinet d'eau si vous vous ab-
sentez de chez vous (par exemple, en va-
cances) et que vous n'utilisez pas le dis-
tributeur d'eau ou le distributeur de glace
pendant une longue période. Dans le cas
contraire, des fuites d'eau peuvent se
produire.

7 Panneau de contréle du produit

Interruption du programme

+ Sivous n'avez pas l'intention d'utiliser le
produit pendant une longue période, dé-
branchez-le de la prise de courant.

+ Enlevez la nourriture pour éviter les
odeurs.

« Attendez que la glace fonde, nettoyez I'in-
térieur et laissez-le sécher, laissez les
portes ouvertes pour éviter dendomma-
ger les plastiques intérieurs de la carros-
serie.

¥ LI ]
i H

Lisez d’abord la section « Instruc-
tions de sécurité ».

A

*En option : Les fonctions indiquées sont
facultatives, il peut y avoir des différences
de forme et d'emplacement au niveau des
fonctions indiquées sur le panneau de votre
appareil.

Les fonctions sonores et visuelles dudit
panneau vous aident a utiliser votre réfrigé-
rateur.

1. La clé de congélation rapide*@

Dés que vous appuyez sur la touche de
congélation rapide, le voyant LED de la
touche s’allume et la fonction de congéla-
tion rapide s’active. La température du
compartiment de congélation est réglée a
-27 Celsius. Appuyez a nouveau sur la
touche pour annuler la fonction. La fonction
de congélation rapide sera automatique-
ment annulée aprés 24 heures. Pour conge-
ler une grande partie d'aliments frais, ap-
puyez sur la touche de congélation rapide
avant de mettre les aliments dans le com-
partiment congélateur.

*Touche de réglage de la fonction de la
lumiére de la poignée

La fonction d'éclairage de la poignée peut
passer du mode ouvert au mode fermé en
appuyant sur la touche de congélation ra-
pide pendant 3 secondes. En mode fermé,
le voyant de la poignée n'est activé que
lorsque la porte de I'appareil est ouverte et
il s'éteint un moment aprés la fermeture de
la porte. En mode ouvert, la lumiére de la
poignée est activée lorsque la porte de l'ap-
pareil est ouverte, la lumiére de la poignée
reste faiblement allumée un moment apres
la fermeture de la porte. La fonction d'éclai-
rage de la poignée est réglée sur le mode
fermé en usine.

2. Indicateur de condition d’erreur@
Cet indicateur doit étre activé lorsque votre
réfrigérateur ne peut pas assurer un refroi-
dissement adéquat ou en cas d'erreur de
capteur. « E » doit s’afficher sur l'indicateur
de température du compartiment de congé-
lation et des chiffres tels que 1, 2, 3...
doivent s’afficher sur I'indicateur de tempé-
rature du compartiment de réfrigération.
Ces chiffres fournissent des informations
au service autorisé sur I'erreur qui s’est pro-
duite.

Un point d'exclamation peut étre affiché
pendant un moment lorsque vous chargez
des aliments chauds dans le compartiment
de congélation ou que vous gardez la porte
ouverte pendant une longue période. Il ne
s'agit pas d'un défaut, cet avertissement
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disparait lorsque I'aliment est refroidi ou
lorsqu’on appuie sur une touche quel-
conque.

3. Indicateur d'économie d'énergie (affi-
chage éteint) =

La fonction d'économie d'énergie est acti-
vée automatiquement et le symbole d’éco-
nomie d’énergie s'affiche lorsque la porte
du produit n'est pas ouverte ou fermée pen-
dant un certain temps. Lorsque la fonction
d’économie d’'énergie est active, tous les
symboles de I'écran, a I'exception du sym-
bole d’économie d’énergie, sont éteints.
Lorsque la fonction d'économie d'énergie
est active, si vous appuyez sur une touche
ou ouvrez la porte, la fonction d'économie
d'énergie sera désactivée et les symboles a
I'écran reviendront a la normale. La fonc-
tion d’économie d’énergie est une fonction
activée départ usine et ne peut étre annu-
lée.

4. La touche de réglage de la tempéra-

ture du compartiment congélateurtﬂ
Le réglage de la température est effectué
pour le compartiment de congélation.
Lorsque vous appuyez sur cette touche, la
température du compartiment congélateur
est réglée sur les valeurs

-18,-19,-20,-21, -22, -23, -24 Celsius.

5.* CIé du module désodorisant s
Appuyez sur cette touche pendant 3 se-
condes pour activer/désactiver la fonction
désodorisante. Lorsque la fonction anti-
odeur est activée, le voyant LED de la
touche correspondante s'allume. Lorsque
la fonction est activée, le module désodori-
sant fonctionne périodiquement.

6. Clé de réglage de la température du

compartiment de refroidissement‘CEI
Permet de régler la température du com-
partiment de réfrigération. Lorsque cette
touche est activée, la température du com-
partiment réfrigérant est réglée sur les va-
leurs 8,7,6,5,4,3,2et 1 Celsius.

7. Touche de fonction Arrét du comparti-

ment de réfrigération (vacances)>l<:-|3"
Pour activer la fonction vacances, appuyez
sur cette touche pendant 3 secondes. Le
mode vacances s'active et le voyant LED
sur la touche s’allume. Le compartiment de
refroidissement n'assure pas la fonction de
refroidissement actif. Vous ne devez pas
conserver vos aliments dans le comparti-
ment réfrigérateur lorsque cette fonction
est activée. Les autres compartiments
continuent a se refroidir en fonction des
températures précédemment réglées. Il
suffit d’appuyer a nouveau sur la touche
pendant 3 secondes pour annuler cette
fonction.

Lisez d'abord la section « Instruc-
tions de sécurité ».

*En option : Les fonctions indiquées sont
facultatives, il peut y avoir des différences
de forme et d’'emplacement au niveau des
fonctions indiquées sur le panneau de votre
appareil.

Les fonctions sonores et visuelles dudit
panneau vous aident a utiliser votre réfrigé-
rateur.

1. * Clé du service de soutien QS"
Appuyez sur ce bouton pendant 3 se-
condes pour activer le service d'assistance.
Des informations détaillées sur le service
d’'assistance sont fournies dans la section
« Fonctionnalité du service d'assistance ».

2. * Clé de congélation rapide:?gf‘g

Des que vous appuyez sur la touche de
congélation rapide, le symbole de congéla-
tion rapide s’allume et la fonction de congé-
lation rapide est activée. La température du
compartiment de congélation est réglée sur
-27 °C. Appuyez a nouveau sur la touche
pour annuler la fonction. La fonction de
congélation rapide sera automatiquement
annulée aprés 48 heures. Pour congeler
une grande partie d’aliments frais, appuyez
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sur la touche de congélation rapide avant
de mettre les aliments dans le comparti-
ment congélateur.

*Touche de réglage de la fonction de la
lumiére de la poignée

La fonction d'éclairage de la poignée peut
passer du mode ouvert au mode fermé en
appuyant sur la touche de congélation ra-
pide pendant 3 secondes. En mode fermé,
le voyant de la poignée n'est activé que
lorsque la porte de I'appareil est ouverte et
il s'éteint un moment aprés la fermeture de
la porte. En mode ouvert, la lumiére de la
poignée est activée lorsque la porte de l'ap-
pareil est ouverte, la lumiére de la poignée
reste faiblement allumée un moment aprés
la fermeture de la porte. La fonction d'éclai-
rage de la poignée est réglée sur le mode
fermé en usine.

3. Indicateur de condition d’erreur@
Cet indicateur doit étre activé lorsque votre
réfrigérateur ne peut pas assurer un refroi-
dissement adéquat ou en cas d’erreur de
capteur. « E » doit s'afficher sur l'indicateur
de température du compartiment de congé-
lation et des chiffres tels que 1, 2, 3...
doivent s'afficher sur l'indicateur de tempé-
rature du compartiment de réfrigération.
Ces chiffres fournissent des informations
au service autorisé sur I'erreur qui s’est pro-
duite.

Un point d'exclamation peut étre affiché
pendant un moment lorsque vous chargez
des aliments chauds dans le compartiment
de congélation ou que vous gardez la porte
ouverte pendant une longue période. Il ne
s’agit pas d’'un défaut, cet avertissement
disparait lorsque I'aliment est refroidi ou
lorsqu’on appuie sur une touche quel-
conque.

4. Indicateur d'économie d'énergie (affi-
chage éteint) =

La fonction d’économie d'énergie est acti-
vée automatiquement et le symbole d’éco-
nomie d’énergie s’affiche lorsque la porte
du produit n'est pas ouverte ou fermée pen-

dant un certain temps. Lorsque la fonction
d’économie d’'énergie est active, tous les
symboles de I'écran, a I'exception du sym-
bole d’économie d'énergie, sont éteints.
Lorsque la fonction d'économie d'énergie
est active, si vous appuyez sur une touche
ou ouvrez la porte, la fonction d'économie
d'énergie sera désactivée et les symboles a
I'écran reviendront a la normale. La fonc-
tion d’économie d’énergie est une fonction
activée départ usine et ne peut étre annu-
lée.

5. La touche de réglage de la tempéra-

ture du compartiment congélateurclﬂ
Le réglage de la température est effectué
pour le compartiment de congélation. En
appuyant sur cette touche, la température
du compartiment congélateur peut étre ré-
glée a-18,-19,-20,-21,-22,-23,-24 degrés Cel-
sius.

6. * Clé de conversion des comparti-

ments Olfla"

Lorsque vous appuyez sur la touche de
conversion des compartiments pendant 3
secondes, le compartiment de congélation
bascule

entre les modes réfrigérateur, arrét et
congélateur.

S'il est utilisé comme compartiment réfrigé-
rant, la température du compartiment sera
réglée a 4 °C. En cas de mode arrét, l'indica-
teur de température du compartiment affi-
chera "--".

7. * Clé du module désodorisantQj "
Appuyez sur cette touche pendant 3 se-
condes pour activer/désactiver la fonction
désodorisante. Lorsque la fonction anti-
odeur est activée, le voyant LED de la
touche correspondante s’allume. Lorsque
la fonction est activée, le module désodori-
sant fonctionne périodiquement.
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8. *Touche de réglage de la température

du compartiment de refroidissement CEI
Permet de régler la température du com-
partiment de réfrigération. En appuyant sur
cette touche, la température du comparti-
ment de réfrigération peut étre réglée a 8, 7,
6,7,432et1°C.

9. Touche de fonction Arrét du comparti-

ment de réfrigération (vacances)>|<j3"
Appuyez sur la touche pendant 3 secondes
pour activer la fonction vacances. Le mode
vacances est activé et le symbole vacances
est illuminé. « - - » doit étre affiché sur l'indi-
cateur de température du compartiment de
refroidissement et le compartiment de re-
froidissement n’effectue pas de refroidisse-
ment actif.

Vous ne devez pas conserver vos aliments
dans le compartiment réfrigérateur lorsque
cette fonction est activée. Autre

Les compartiments continuent de refroidir
selon les températures fixées auparavant. Il
suffit d'appuyer a nouveau sur la touche
pendant 3 secondes pour annuler cette
fonction.

10. *Clé sans fiI/’:?\

Lorsque vous appuyez sur la touche pen-
dant une longue période (3 secondes), le
symbole de connexion sans fil sur I'affi-
chage/I'écran clignote lentement (a inter-
valles de 0,5 seconde). Le réseau domes-
tique est initialisé sur le produit de cette fa-
con.

Aprés avoir établi une connexion sans fil
avec le produit, le symbole de connexion
sans fil s’allume en continu.

8 Utilisation de I’appareil

Lorsque la connexion initiale est établie,
vous pouvez activer/désactiver la
connexion en appuyant briévement sur
cette touche. Le symbole de connexion
sans fil clignotera rapidement (a intervalles
de 0,2 seconde) jusqu’a ce que la
connexion soit établie. Lorsque la
connexion est active, le symbole du réseau
sans fil s'allume en permanence.

En cas d'impossibilité d’établir la connexion
pendant une longue période, vérifiez vos
parametres de connexion et reportez-vous
a la section « Dépannage » fournie dans le
manuel de ['utilisateur.

L'application HomeWhiz doit étre utilisée
pour la connexion sans fil. Les étapes d'ins-
tallation sont décrites sur la demande lors
de l'installation.

Vous pouvez accéder a la demande en li-
sant le code QR disponible sur I'étiquette
HomeWhiz apposée sur le produit. L'appli-
cation est proposée par I'App Store pour les
appareils 10S, et par le Play Store pour les
appareils Android.

Visitez I'adresse https://www.homew-
hiz.com/ pour des informations détaillées.

11. Touche de réinitialisation des para-

~—
metres de connexion sans fllﬁif_9+ ()

Pour réinitialiser les parameétres de la
connexion sans fil, appuyez simultanément
sur les touches de gel rapide et de
connexion sans fil pendant 3 secondes.
Toutes les informations utilisateur enregis-
trées précédemment sont supprimées sur
un produit dont les paramétres de
connexion sans fil sont réinitialisés/rétablis
aux valeurs par défaut de l'usine.

Lisez d'abord la section « Instruc-

A tions de sécurité » !

8.1 Alerte de porte ouverte

Un signal sonore est émis si la porte de
I'appareil reste ouverte pendant 1 minute.
L'alerte sonore s'arréte lorsque vous fer-

mez la porte de I'armoire ou appuyez sur
n'importe quel bouton de I'écran (si dispo-
nible).
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8.2 Inversion du co6té d'ouverture
de la porte

9 Caractéristiques du produit

Le coté d'ouverture de la porte de votre ré-
frigérateur peut étre inversé en fonction de
I'endroit ou vous le placez. En cas de be-
soin, vous devez absolument appeler le ser-
vice agréé le plus proche.

9.1 Lazone de stockage de la
glace

Machine a glagons
La machine a glace vous permet de prendre
facilement de la glace dans le réfrigérateur.

Utilisation de la machine a glace

1. Retirez le réservoir d'eau dans le com-
partiment de la glaciere.

Remplissez le réservoir d'eau.
Remettez le réservoir d'eau en place.
La premiere glace sera préte dans envi-
ron 4 heures dans le tiroir de la ma-
chine a glace du compartiment congé-
lateur.

2.
3.

Un son peut étre émis pendant le
versement de la glace. Ce son est

normal.

Vous pouvez obtenir environ 60-70
cubes de glace lorsque le réservoir
d'eau est plein.

étre remplacée dans un délai maxi-
mum de 2 a 3 semaines.

f L'eau a l'intérieur du réservoir doit

9.2 Bac alégumes

Le bac a légumes du réfrigérateur est
congu pour conserver les légumes frais en
préservant leur humidité. A cette fin, la cir-
culation générale d'air froid est intensifiée
dans le bac a légumes. Conservez les fruits
et les légumes dans ce compartiment.
Conservez séparément les [égumes verts et
les fruits pour prolonger leur durée de vie.

9.3 Technologies Crisper

Voyant lumineux bleu

Les fruits et [égumes stockés dans les
bacs a légumes éclairés par une lumiere
bleue continuent leur photosynthése grace
a I'effet de longueur d'onde de la lumiére
bleue et préservent ainsi leur teneur en vita-
mine.

HarvestFresh
Les fruits et [égumes conservés dans les

bacs a légumes éclairés par la technologie
HarvestFreshconservent leurs vitamines
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plus longtemps grace aux lumiéres bleues,
vertes, rouges et aux cycles d’obscurité, qui
simulent un cycle de jour.

Lorsque la porte de votre réfrigérateur est
ouverte pendant la période d'obscurité de
la technologie HarvestFresh, votre réfrigé-
rateur le détecte automatiquement et al-
lume le bac a légumes avec I'une des lu-
mieres bleues, vertes ou rouges respective-
ment pour votre confort. Une fois que vous
avez fermé la porte du réfrigérateur, la pé-
riode d'obscurité se poursuit, représentant
ainsi la nuit dans un cycle de jour.

9.4 Zone d'entreposage frais des
produits laitiers

Tiroir de stockage du froid

Le tiroir de stockage du froid peut atteindre
des températures plus basses dans le com-
partiment réfrigérant. Utilisez ce tiroir pour
les produits de charcuterie (salami, sau-
cisse, etc.) et les produits laitiers qui néces-
sitent des conditions de stockage plus
froides, ou pour la viande, le poulet ou le
poisson a consommer rapidement. Il n'est
pas possible de stocker des fruits et des lé-
gumes dans ce tiroir.

9.5 AeroFlow

C'est un systeme de distribution d'air qui
assure une répartition homogéne de la tem-
pérature. Grace a la circulation de I'air, la
distribution homogeéne de la température
est assurée dans le compartiment de sto-
ckage des aliments frais, et les fluctuations
de température sont maintenues a de
faibles niveaux. Il n'y a pas de soufflage di-
rect d'air sur les aliments, ce qui permet de
réduire la perte d'humidité. Cela préserve la
fraicheur des aliments stockés dans le
compartiment des aliments frais du réfrigé-
rateur. De cette fagon, vos aliments sont
conservés a des températures plus stables
et le contact avec l'air est réduit. Le sé-
chage et le rétrécissement des aliments
par perte d'humidité sont évités et la frai-
cheur est assurée plus longtemps.

9.6 Module photocatalytique (Fre-
shGuard)

Grace a ce module, qui est positionné der-
riere le couvercle d'évaporateur dans le
compartiment d’aliments frais, I'air traverse
activement le filtre photocatalytique recou-
vert de dioxyde de titane et I'air nettoyé cir-
cule a l'intérieur. De cette fagon, les mau-
vaises odeurs sont éliminées a l'intérieur du
réfrigérateur avant de s'imprégner sur les
surfaces des aliments, et au méme mo-
ment, I'air hygiénique circule grace a I'air
désinfecté. Cette fonctionnalité est activée
par le ventilateur du compartiment d’ali-
ments frais situé derriere le couvercle
d'évaporateur, par la lampe LED UV-A et le
filtre a odeur recouvert de dioxyde de ti-
tane. Pour activer/désactiver ce module,
qui assure une circulation d'air hygiénique
et sans odeur dans le réfrigérateur, ap-

puyez sur le bouton (st") et maintenez-le
enfoncé pendant 3 secondes et assurez-

vous que l'indicateur de la fonction (QD)
s'affiche a I'écran lorsqu'’il est activé, et dis-
parait de I'écran lorsqu'il est désactivé. Une
fois la fonctionnalité activée comme indi-
qué, elle fonctionne périodiquement sans
qu'il soit nécessaire d'appuyer a nouveau
sur une touche. Si la porte du comparti-
ment d’aliments frais est ouverte alors que
le module est activé, le ventilateur et la
lampe LED UV-A ne fonctionneront pas
pendant un moment, mais reprendront leur
fonctionnement une fois la porte fermée.
En cas de panne de courant alors que le
module est en marche, le module reprendra
son fonctionnement a partir du point ou il
s’est arrété une fois le courant rétabli.
Remarque : Il est recommandé de conser-
ver les aliments aromatiques tels que le
fromage, les olives et les charcuteries dans
leur emballage et avec leur couvercle fer-
mé, afin d'éviter les mauvaises odeurs qui
peuvent se dégager du mélange d’odeurs
provenant de différents types d'aliments.
Pour la sécurité des autres aliments
conservés, les conditions de stockage hy-
giéniques et pour éviter les mauvaises
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odeurs, nous vous recommandons de reti-

10 Entretien et nettoyage

rer le plus rapidement possible du réfrigéra-
teur les aliments dont vous avez constaté
|'altération.

AVERTISSEMENT :
Lisez d'abord la section « Instruc-
tions de sécurité ».

AVERTISSEMENT :
A Débranchez le réfrigérateur avant le

nettoyage.

+ N'utilisez pas des objets pointus ou des
produits de nettoyage abrasifs pour net-
toyer I'appareil. Il ne faut pas utiliser de
matériaux tels que des produits d'entre-
tien ménager, du savon, des détergents,
du gaz, de I'essence, un diluant, de I'al-
cool, de la cire, etc.

+ La poussiére doit étre enlevée de la grille
de ventilation située a l'arriere du produit
au moins une fois par an (sans ouvrir le
couvercle). Nettoyez I'appareil avec un
chiffon humide.

+ Veillez a ne pas mouiller le logement de
la lampe ainsi que d'autres composants
électriques.

+ Nettoyez la porte avec un chiffon hu-

mide. Retirez tout le contenu pour enlever

la porte et les supports de carrosserie.
Retirez les supports de porte en les sou-
levant vers le haut. Nettoyez et séchez
les étageéres, puis refixez-les en les fai-
sant glisser a partir du haut.

+ N'utilisez pas d'eau contenant du chlore,
ou des produits de nettoyage pour les

surfaces externes et les pieces chromées

de I'appareil. Le chlore entraine la corro-
sion de ce type de surfaces métalliques.
+ Il ne faut pas utiliser d'outils tranchants

et abrasifs, de savon, de produits d'entre-
tien ménager, de détergents, de gaz, d'es-
sence, de vernis et de substances simi-
laires pour empécher la déformation de
la piece en plastique et I'élimination des

empreintes sur la piéce. Utilisez de l'eau
chaude et un chiffon doux pour le net-
toyage, puis séchez-le.

+ Sur les produits sans fonction « No-
Frost », des gouttelettes d’'eau et un givre
pouvant atteindre I'épaisseur d'un doigt
peuvent se former sur la paroi arriére du
compartiment congélateur. Ne nettoyez
pas et n'appliquez jamais d'huiles ou de
produits similaires.

« Utilisez un chiffon en microfibres légere-
ment humidifié pour nettoyer la surface
extérieure du produit. Les éponges et
autres types de vétements de nettoyage
peuvent provoquer des éraflures.

+ Afin de nettoyer tous les composants
amovibles pendant le nettoyage de la
surface intérieure du produit, il faut laver
ces composants avec une solution douce
composée de savon, d’eau et de carbo-
nate. Lavez et séchez soigneusement.
Evitez le contact de I'eau avec les compo-
sants d'éclairage et le panneau de
contréle.

ATTENTION :
N'utilisez pas de vinaigre, d’alcool a
friction ni de produits nettoyants a
base d’alcool sur les surfaces inté-

rieures.

Surfaces extérieures en acier inoxy-
dable

Utilisez un produit de nettoyage non abrasif
pour l'acier inoxydable et appliquez-le avec
un chiffon doux non pelucheux. Pour polir,
essuyez doucement la surface avec un
chiffon en microfibres humidifié a I'eau et
utilisez une peau de chamois séche. Suivez
toujours les veines de |'acier inoxydable.
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Prévention des odeurs

A sa sortie d'usine, cet appareil ne contient

aucun matériau odorant. Cependant, la

conservation des aliments dans des sec-

tions inappropriées et le mauvais nettoyage

de l'intérieur peuvent donner lieu aux mau-

vaises odeurs.

+ Pour éviter cela, nettoyez l'intérieur a
|'aide de carbonate dissout dans I'eau
tous les 15 jours.

11 Dépannage

+ Conservez les aliments dans des réci-
pients scellés, car les micro-organismes
provenant des aliments conservés dans
des récipients non scellés provoquent
une mauvaise odeur.

+ Ne conservez pas d'aliments périmés ou
avariés dans le réfrigérateur.

Protection des surfaces en plastique

Si de I'huile se répand sur les surfaces en
plastique, il faut immédiatement les net-
toyer avec de I'eau tiede, sinon elles seront
endommagées.

Vérifiez la liste suivante avant de contacter
le service aprés-vente. Cela devrait vous
éviter de perdre du temps et de |'argent.
Cette liste répertorie les plaintes fréquentes
ne provenant pas de vices de fabrication ou
des défauts de piéces. Certaines fonction-
nalités mentionnées dans ce manuel
peuvent ne pas exister sur votre modéle.

Le réfrigérateur ne fonctionne pas.

+ La fiche électrique n'est pas correcte-
ment insérée. >>> Branchez-la en I'enfon-
¢ant complétement dans la prise.

+ Le fusible branché a la prise qui alimente
I'appareil ou le fusible principal est grillé.
>>> Vérifiez les fusibles.

Condensation sur la paroi latérale du
congélateur (MULTI ZONE, COOL,
CONTROL et FLEXI ZONE).

+ La porte a été ouverte trop fréquemment
>>> Evitez d’ouvrir trop fréquemment la
porte de I'appareil.

+ L'environnement est trop humide. >>>
N'installez pas I'appareil dans des en-
droits humides.

+ Les aliments contenant des liquides sont
conservés dans des récipients non fer-
més. >>> Conservez ces aliments dans
des emballages scellés.

+ La porte de I'appareil est restée ouverte.
>>> Ne laissez pas la porte de 'appareil
ouverte longtemps.

+ Le thermostat est réglé sur une tempéra-
ture trés froide. >>> Réglez le thermostat
a la température appropriée.

Le compresseur ne fonctionne pas.

+ En cas de coupure soudaine de courant
ou de débranchement intempestif, la
pression du gaz dans le systéme de réfri-
gération de I'appareil n'est pas équilibrée,
ce qui déclenche la fonction de conserva-
tion thermique du compresseur. L'appa-
reil se remet en marche au bout de 6 mi-
nutes environ. Dans le cas contraire,
veuillez contacter le service de mainte-
nance.

+ Le dégivrage est actif. >>> Ce processus
est normal pour un appareil a dégivrage
completement automatique. Le dégi-
vrage se déclenche périodiquement.

+ L'appareil n’est pas branché. >>> Vérifiez
que le cordon d'alimentation est branché.

+ Leréglage de la température est incor-
rect. >>> Sélectionnez le réglage de tem-
pérature approprié.

+ Absence d'énergie électrique. >>> Le pro-
duit continuera a fonctionner normale-
ment une fois le courant rétabli.

Le bruit du réfrigérateur en fonctionne-

ment s’accroit pendant son utilisation.

+ Le rendement de |'appareil en fonctionne-
ment peut varier en fonction des fluctua-
tions de la température ambiante. Ceci
est normal et ne constitue pas un dys-
fonctionnement.
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Le réfrigérateur fonctionne fréquem-

ment ou pendant de longues périodes.

+ Il se peut que le nouvel appareil soit plus
grand que l'ancien. Les appareils plus
grands fonctionnent plus longtemps.

+ Latempérature de la piéce est peut-étre
trop élevée. >>> |l est normal que l'appa-
reil fonctionne plus longtemps quand la
température de la piece est élevée.

+ L'appareil vient peut-étre d'étre branché
ou chargé de nouvelles denrées alimen-
taires. >>> L'appareil met plus longtemps
a atteindre la température réglée s'il vient
d'étre branché ou récemment rempli de
denrées. C'est normal.

+ Il est possible que des quantités impor-
tantes d'aliments chauds aient été ré-
cemment placées dans l'appareil. >>> Ne
mettez pas d’aliments chauds a l'intérieur
de I'appareil.

+ Les portes étaient ouvertes fréquemment
ou sont restées longtemps ouvertes. >>>
L'air chaud qui se déplace a l'intérieur
permet a I'appareil de fonctionner plus
longtemps. N'ouvrez pas les portes trop
fréquemment.

+ Il est possible que la porte du congéla-
teur soit entrouverte. >>> Vérifiez que les
portes sont complétement fermées.

+ L'appareil peut étre réglé a une tempéra-
ture trop basse. >>> Réglez la tempéra-
ture a un degré supérieur et attendez que
I'appareil atteigne la nouvelle tempéra-
ture.

+ Lejoint de la porte du congélateur peut
étre sale, usé, cassé, ou mal positionné.
>>> Nettoyez ou remplacez le joint
d'étanchéité. Si le joint du congélateur
est endommagé ou arraché, I'appareil
prendra plus longtemps a conserver la
température actuelle.

La température du congélateur est trés
basse, alors que celle du réfrigérateur
est appropriée.

+ Latempérature du compartiment congé-
lateur est trés basse. >>> Réglez la tem-
pérature du compartiment congélateur a
un degré supérieur et vérifiez a nouveau.

La température du réfrigérateur est trés
basse, alors que celle du congélateur
est appropriée.

+ Latempérature du compartiment réfrigé-
rateur est trés basse. >>> Réglez la tem-
pérature du compartiment de refroidiss-
ment a un degré supérieur et vérifiez a
nouveau.

Les aliments conservés dans le compar-

timent réfrigérateur sont congelés.

+ La température du compartiment réfrigé-
rateur est trés basse. >>> Réglez la tem-
pérature du compartiment de refroidiss-
ment a un degré supérieur et vérifiez a
nouveau.

La température du compartiment réfrigé-

rateur ou congélateur est trés élevée.

+ Latempérature du compartiment réfrigé-
rateur est réglée a un degré tres élevé.
>>> L e réglage de la température du com-
partiment réfrigérateur a une incidence
sur la température du compartiment
congélateur. Attendez jusqu’a ce que la
température des piéces correspondantes
atteigne le niveau d'efficacité requis en
changeant la température des comparti-
ments réfrigérateur ou congélateur.

+ Les portes étaient ouvertes fréquemment
ou sont restées longtemps ouvertes. >>>
N’ouvrez pas les portes trop fréquem-
ment.

+ La porte peut étre entrouverte. >>> Fer-
mez complétement la porte.

+ L'appareil vient peut-étre d'étre branché

ou chargé de nouvelles denrées alimen-

taires. >>> Cela est normal. L'appareil
met plus longtemps a atteindre la tempé-
rature réglée s'il vient d’étre branché ou
récemment rempli de denrées.

Il est possible que des quantités impor-

tantes d'aliments chauds aient été ré-

cemment placées dans l'appareil. >>> Ne
mettez pas d’aliments chauds a l'intérieur
de I'appareil.
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En cas de vibrations ou de bruits.

+ La surface n'est pas plate ou durable >>>
Si I'appareil balance lorsqu'il est déplacé
doucement, ajustez les supports afin de
le remettre en équilibre. Assurez-vous
également que le sol est assez solide
pour supporter l'appareil.

+ Les éléments placés sur l'appareil
peuvent étre a l'origine du bruit. >>> Reti-
rez tous les éléments placés sur l'appa-
reil.

+ L'appareil émet un bruit d'écoulement de
liquide ou de pulvérisation, etc.

+ Les principes de fonctionnement de I'ap-
pareil impliquent des écoulements de li-
quides et des émissions de gaz. >>> Ceci
est normal et ne constitue pas un dys-
fonctionnement.

L'appareil émet un sifflement.

 L'appareil effectue le refroidissement a
l'aide d'un ventilateur. Ceci est normal et
ne constitue pas un dysfonctionnement.

Il'y a de la condensation sur les parois

internes de I'appareil.

+ Un climat chaud ou humide accélere le
processus de givrage et de condensa-
tion. Ceci est normal et ne constitue pas
un dysfonctionnement.

+ Les portes étaient ouvertes fréquemment
ou sont restées longtemps ouvertes. >>>
N'ouvrez pas les portes trop fréquem-
ment ; fermez-les lorsqu'elles sont ou-
vertes.

+ La porte peut étre entrouverte. >>> Fer-
mez completement la porte.

Il'y a de la condensation sur les parois

externes ou entre les portes de I'appa-

reil.

+ Il se peut que le climat ambiant soit hu-
mide, auquel cas cela est normal. >>> La

condensation se dissipera lorsque I'humi-

dité sera réduite.

Présence d'une odeur désagréable dans

I'appareil.

+ L'appareil n'est pas nettoyé réguliére-
ment. >>> Nettoyez régulierement l'inté-
rieur a I'aide d'une éponge, de l'eau tiéde
et du carbonate dissout dans l'eau.

+ Certains récipients et matériaux d'embal-
lage sont peut-étre a l'origine des mau-
vaises odeurs. >>> Utilisez des récipients
et des emballages exempts de toute
odeur.

+ Les aliments étaient placés dans des ré-
cipients ouverts. >>> Conservez les ali-
ments dans des récipients fermés. Des
micro-organismes peuvent se proliférer
dans des récipients non fermés et
émettre de mauvaises odeurs.

+ Retirez tous les aliments périmés ou ava-
riés de l'appareil.

La porte ne se ferme pas.

+ Les paquets d'aliments peuvent bloquer
la porte. >>> Déplacez tout ce qui bloque
les portes.

+ L'appareil ne se tient pas parfaitement
droit sur le sol. >>> Ajustez les supports
afin de remettre I'appareil en équilibre.

+ La surface n'est pas plane ou durable >>>

Assurez-vous que la surface est plane et
suffisamment durable pour supporter le
produit.

Le bac a léegumes est bloqué.

+ Il est possible que les aliments soient en
contact avec la section supérieure du
bac. >>> Reclassez les aliments dans le
bac.

Température a la surface de I'appareil.

+ Une température élevée peut étre obser-
vée entre deux portes, sur les panneaux
latéraux et sur la zone du gril arriére
lorsque votre produit est utilisé. C'est
normal et cela ne nécessite pas d'entre-
tien.

Le ventilateur continue de fonctionner

lorsque la porte est ouverte.

+ Le ventilateur peut continuer a fonction-
ner lorsque la porte du congélateur est
ouverte.
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AVERTISSEMENT : Si le probléeme
persiste méme aprés observation
des instructions contenues dans
cette partie, contactez votre four-
nisseur ou un service de mainte-
nance agréé. N'essayez pas de ré-
parer vous-méme l'appareil. C'est
normal.

CLAUSE DE NON-RESPONSABILITE / AVERTISSEMENT

Certaines défaillances (simples) peuvent
étre traitées de maniere adéquate par I'utili-
sateur final sans qu'aucun probléme de sé-
curité ou d'utilisation dangereuse ne sur-
vienne, a condition qu’elles soient effec-
tuées dans les limites et conformément
aux instructions suivantes (voir la section

« Auto-réparation »).

Par conséquent, sauf autorisation contraire
dans la section « Auto-réparation » ci-des-
sous, adressez-vous a des réparateurs pro-
fessionnels agréés pour toutes réparations
afin d’éviter des probléemes de sécurité. Un
réparateur professionnel agréé est une per-
sonne a qui le fabricant a donné accés aux
instructions et a la liste des pieces déta-
chées de ce produit selon les méthodes dé-
crites dans les actes législatifs en applica-
tion de la directive 2009/125/CE
Toutefois, seul ’agent de service (c’est-
a-dire les réparateurs professionnels
agréés) que vous pouvez joindre au nu-
méro de téléphone indiqué dans le ma-
nuel d’utilisation/la carte de garantie ou
par P’intermédiaire de votre fournisseur
agréé peut fournir un service conformé-
ment aux conditions de garantie. Par
conséquent, veuillez noter que les répa-
rations effectuées par des réparateurs
professionnels (qui ne sont pas autori-
sés par) Beko Marka annulent la garan-
tie.

Auto-réparation

L'auto-réparation peut étre effectuée par
I'utilisateur final en ce qui concerne les
pieéces de rechange suivantes : poignées de
porte, charnieres de porte, plateaux, paniers

et joints de porte (une liste mise a jour est
également disponible sur support.be-
ko.com a partir du Ter mars 2021).

En outre, pour garantir la sécurité du pro-
duit et éviter tout risque de blessure grave,
ladite auto-réparation doit étre effectuée en
suivant les instructions du manuel d'utilisa-
tion pour 'auto-réparation ou celles dispo-
nibles sur support.beko.com . Pour votre
sécurité, débranchez le produit avant de
procéder a toute auto-réparation.

Les réparations et tentatives de réparation
par les utilisateurs finaux pour des piéces
ne figurant pas dans cette liste et/ou ne
suivant pas les instructions des manuels
d'utilisation pour I'auto-réparation ou celles
disponibles sur support.beko.com, pour-
raient donner lieu a des problemes de sécu-
rité non imputables a Beko, et annuleront la
garantie du produit.

Il est donc fortement recommandé aux utili-
sateurs finaux de s’abstenir de tenter d'ef-
fectuer des réparations ne figurant pas sur
la liste des pieces de rechange mentionnée,
mais de contacter dans de tels cas des ré-
parateurs professionnels autorisés ou des
réparateurs professionnels agréés. Au
contraire, de telles tentatives de la part des
utilisateurs finaux peuvent causer des pro-
blémes de sécurité et endommager le pro-
duit et, par la suite, provoquer un incendie,
une inondation, une électrocution et des
blessures corporelles graves.

A titre d’exemple, mais sans s’y limiter,
vous devez vous adresser a des répara-
teurs professionnels autorisés ou a des ré-
parateurs professionnels agréés pour les
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réparations suivantes : compresseur, circuit
de refroidissement, carte meére, carte d'in-
verseur, panneau d'affichage, etc.

Le fabricant/vendeur ne peut étre tenu res-
ponsable dans tous les cas ou les utilisa-
teurs finaux ne se conforment pas a ce qui
précéde.

La disponibilité des pieces de rechange du
réfrigérateur que vous avez acheté est de
10 ans. Pendant cette période, les pieces
de rechange d'origine seront disponibles
pour faire fonctionner le réfrigérateur cor-
rectement.

La durée minimale de garantie du réfrigéra-
teur que vous avez acheté est de 24 mois.
Cet appareil est équipé d'une source
d’éclairage de classe énergétique « G ».

La source d’éclairage de cet appareil ne
doit étre remplacée que par des répara-
teurs professionnels.

FR

Cet appareil
et ses accessoires
se recyclent

N RISE A DEPOSER A DEPOSER
ALALIVRAISON ~ EN MAGASIN ~ EN DECHETERIE

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !

FR
ELEMENTS Tml
PAPIER lﬁl

Voir aussi

2 CLAUSE DE NON-RESPONSABILITE /
AVERTISSEMENT [} 85]
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Va rugam ca mai intéi sa cititi acest manual!

Stimate client/a

Va rugam sa cititi acest manual inainte de a utiliza produsul.

Va multumim ca ati ales acest Beko produs. Am dori sd obtineti eficienta optima din acest
produs de inalta calitate care a fost fabricat cu tehnologie de ultima generatie. Pentru a
face acest lucru, cititi cu atentie acest manual si orice alte documente furnizate, inainte de
a utiliza produsul si pastrati-l ca referinta.

Respectati toate informatiile si avertismentele din manualul de utilizare. In acest fel, va veti
proteja pe dumneavoastra si produsul dumneavoastrd impotriva pericolelor care pot
aparea.

Pastrati manualul de utilizare. Includeti acest manual impreuna cu unitatea daca o predati
altcuiva.

Urmatoarele simboluri sunt utilizate in manualul de utilizare:

f Pericol care poate duce la deces sau vatamare.

@ Informatii importante sau sfaturi utile privind functionarea.

Cititi manualul de utilizare.

f Material combustibil, avertizare impotriva pericolului de incendiu.

NOTIFICARE Un pericol care poate provoca daune materiale produsului sau mediului
inconjurator

e
E N E H G * &= Informatiile despre model, aga cum sunt stocate in baza
f

de date despre produse, pot fi accesate pe urmatorul
site web cautand identificatorul de model (*) aflat pe
eticheta energetica.

m u https://eprel.ec.europa.eu/

SUPPLIER'S NAME MODEL IDENTIFIER —¥ (%)

RO/ 86




Instructiuni de siguranta.............. 88

.1 Utilizare destinata...........cccooceeeee. 88

.2 Siguranta copiilor, a persoanelor 88
vulnerabile si a animalelor de

— | -,

COMPANIE ..o
1.3 Siguranta electrica ...........cccoeeneee. 89
1.4 Manevrareain siguranta............... 90
1.5 Siguranta instalatiei .................... 90
1.6 Siguranta functionala.................... 92
1.7 Siguranta depozitérii alimentelor. 94
1.8 Siguranta legata de intretinere si 95

CUFALAre.....ccoevvvieeeeiciceeeeeee

1.9 Date tehnice pentru Bluetooth si 96
Wifi e

2 Instructiuni privind mediul ........... 96

2.1 Conformitatea cu Directiva DEEE 96
si eliminarea deseurilor.................

3 Frigiderul dumneavoastra............ 97
4 Instalare.......coccerrriismmmrrenissnnnnennns 97
4.1 Conexiunea electrica 99
5 Pregatirea......cccccvviiiemmrinriiinnnnnnans 99
5.1 Modalitati de reducere a 99
consumului de energie electrica ..
5.2 Prima utilizare.......ccccooevevevneninnne 100
5.3 Clasa climatica si definitii............. 100
6 Operarea produsulUi.....cccceeerrererees 100
7 Panoul de control al produsului .. 101
8 Utilizarea produsului ........cccseeeeee... 104
8.1 Alertd usa deschisa.........cccoe... 104
8.2 Schimbarea sensului de 104
deschidere a USii.......cccccccveeeueennene.
9 Caracteristicile produsului........... 104
9.1 Zona de depozitare a ghetii........... 104
9.2 Sertar pentru fructe si legume 105
Proaspete.......ccoeveeieenieneeenieienns
9.3 Tehnologii sertar legume si fructe 105
9.4 Zona de depozitare larece a 105
produselor lactate ...........cc.c.o.......
9.5 AeroFIowW......ccocvviieiiieeee, 105
9.6 Modul fotocatalitic (FreshGuard). 106
10 intretinerea si curitarea............... 106
11 Depanare .......ccoeeeeerrsssnmmnssrssssannens 107




A 1 Instructiuni de siguranta

Aceasta sectiune include
instructiunile de siguranta
necesare pentru a preveni riscul
de vatamare corporala sau
daunele materiale.

Compania noastra nu raspunde
de daunele care pot sa apara
dacd aceste instructiuni nu sunt
respectate.

Operatiunile de instalare si
reparare trebuie sa fie realizate
intotdeauna de catre un service
autorizat.

Utilizati doar piese de schimb si
accesorii originale.

Piesele de schimb originale
pentru 10 ani, dupa data de
achizitie a produsului.

Nu reparati si nu inlocuiti nicio
componente a produsului, cu
exceptia cazului in care este
specificat in mod expres in
manualul de utilizare.

Nu efectuati nicio modificare
asupra produsului.

A1.1 Utilizare destinata

Acest produs nu este adecvat
pentru uzul comercial si nu
trebuie utilizat altfel decat
pentru utilizarea prevazuta.
Acest produs este conceput

pentru a fi utilizat in spatii

interioare, casa si in locuri

similare.

De exemplu:

« In bucatariile pentru personal
ale magazinelor, birourilor si in
alte medii de lucru,

« In ferme,

- In unitatile hotelurilor,
motelurilor sau in alte facilitati
de cazare care sunt folosite de
catre clienti,

« In hosteluri sau alte medii
similare,

* Pentru servicii de catering si
alte aplicatii non-retail
similare.

Acest produs nu trebuie sa fie

folosit in medii deschise sau

externe inchise, precum nave,
balcoane sau terase. Expunerea
produsului la ploaie, zapada,
lumina soarelui si vant poate
cauza un risc de incendiu.

1.2 Siguranta copiilor,
a persoanelor
vulnerabile si a
animalelor de
companie

A\

+ Acest produs poate sa fie
folosit de catre copiii in varsta
de cel putin 8 ani si de catre
persoanele cu capacitati fizice,
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senzoriale sau mentale
subdezvoltate sau lipsite de

3. Nu scoateti rafturile si
sertarele din produs pentru a

experienta si cunostinte numai nu le permite copiilor sa intre

daca sunt supravegheate sau
au fost instruite cu privire la
folosirea aparatului intr-un
mod sigur pentru produs siin
legatura cu pericolele
asociate.

+ Copiii cu varste intre 3 si 8 ani
pot sé scoata si sa introduca
produse din/in frigider.

* Produsele electrice sunt
periculoase pentru copii si
animalele de companie. Copiii
si animalele de companie nu
trebuie sa se joace cu, sa se
urce pe produs sau sa intre in
produs.

+ Curatarea si intretinerea de
catre utilizator nu trebuie
efectuate de catre copii, cu
exceptia cazului in care exista
cineva care ii supravegheaza.

* Tineti ambalajele departe de
copii. Risc de vatamare si
sufocare.

Inainte de a elimina produsele

vechi ce nu mai sunt folosite:

1. Scoateti stecherul cablului d
alimentare din priza de
perete.

2. Taiati cablul de alimentare s
indepartati-l de aparat,
impreuna cu stecérul.

in acesta.

4. Scoateti usile.

5. Depozitati produsul astfel
incat sa nu poata sa se
rastoarne.

6. Nu permiteti copiilor sa se
joace cu produsul casat.

* Nu eliminati produsul
aruncandu-l pe foc. Risc de
explozie.

+ Daca exista o incuietoare pe
usa produsului, nu lasati cheia
la indemana copiilor.

A1.3 Siguranta electrica

* Produsul nu trebuie conectat
la priza in timpul operatiunilor
de instalare, intretinere,
curatare, reparare si transport.

« In cazul in care cablul de
alimentare este deteriorat,
acesta trebuie sa fie inlocuit
numai de catre un service
autorizat, pentru a elimina
riscurile care pot sa apara.

* Nu strangeti cablul de

e alimentare sub produs sau in
spatele produsului. Nu puneti
obiecte grele pe cablul de

i alimentare. Cablul de
alimentare nu trebuie indoit,
strivit si nu trebuie s& intre in
contact cu nicio sursa de
caldura.
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* Nu folositi un prelungitor, un
triplu stecar sau un adaptor
pentru a utiliza produsul.

* Prizele multiple portabile sau
sursele de alimentare portabile
se pot supraincalzi, cauzand
un incendiu. De aceea, nu
pozitionati un triplu stecar in
spatele sau in apropierea
produsului.

* Priza trebuie sa fie usor
accesibila. Daca acest lucru nu
este posibil, un mecanism ce
respecta legislatia in domeniul
electricitatii si care
deconecteaza toate
conexiunile de la reteaua de
alimentare (siguranta,
comutator, comutator principal
etc.) trebuie sa existe in
instalatia electrica.

* Nu atingeti priza cu mainile
ude.

+ Atunci cand decuplati aparatul,
nu tineti de cablul de
alimentare, ci de stecher.

1.4 Manevrareain
siguranta

+ Acest produs este greu; nuil
manevrati singuri.

« In timp ce manevrati produsul,
nu il tineti de usa.

« In timp ce manevrati produsul,
aveti grija sa nu deteriorati
sistemul de racire si tevile. Nu

folositi produsul daca tevile
sunt deteriorate; contactati un
service autorizat.

Siguranta

A1 5
instalatiei

* Pentru instalarea produsului,
contactati un service autorizat.
Pentru a pregati produsul
pentru instalare, consultati
informatiile din manualul de
utilizare si asigurati-va ca
racordarea la utilitatile de apa
si electricitate este conforma.
Daca nu este conforma,
contactati un electrician si un
instalator. In caz contrar pot
interveni situatii de
electrocutare, incendiu,
probleme cu produsul sau
vatamari.

Verificati eventualele
deteriorari ale produsului
inainte de instalare. Inainte de
a instala produsul, verificati
daca este deteriorat.

Asezati produsul pe o
suprafatd dreapta si rigida si
echilibrati-l de la piciorusele
reglabile. in caz contrar,
frigiderul poate sa se
rastoarne si sa cauzeze
vatamari.

Produsul trebuie sa fie instalat
intr-un loc uscat si bine
ventilat. Sub produs, nu trebuie
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sa existe mochete, covoare
sau alte articole de acoperit
pardoseala. Din cauza ventilarii
insuficiente, acestea pot sa
cauzeze un incendiu!

Nu blocati si nu acoperiti
orificiile de ventilare. In caz
contrar, consumul de putere
poate sa creasca, iar produsul
poate sa se defecteze.
Produsul nu trebuie conectat
la sisteme de alimentare
precum sistemul de energie
solara. In caz contrar, produsul
dumneavoastra poate fi
deteriorat din cauza
schimbarilor bruste de
tensiune!

Cu cat mai mult agent frigorific
contine un frigider, cu atat mai
mare trebuie sa fie camerain
care se afl4. in camerele foarte
mici, poate sa apara un
amestec de aer si gaz
inflamabil in cazul unei
scurgeri de gaz din sistemul de
racire. Un volum de cel putin 1
m? este necesar pentru fiecare
8 grame de agent frigorific.
Cantitatea disponibila in
produsul dumneavoastra este
specificata in eticheta de tip.
Locul de instalare a produsului
nu trebuie expus la lumina
directa a soarelui si nu trebuie
sa se afle in apropierea unei
surse de caldura, cum ar fi
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soba, caloriferul etc. Daca nu
aveti alta posibilitate decat sa
instalati produsul in apropierea
unei surse de caldura, trebuie
sa utilizati o placa izolatoare
adecvatg, iar distanta minima
pana la sursa de caldura va fi
cea specificata mai jos.

— Cel putin 30 cm de sursele
de caldura precum sobe,
unitati de incalzire si
radiatoare etc.,

- Si cel putin 5cm de
cuptoarele electrice.

Produsul dumneavoastra are

clasa de protectie I.

Racordati produsul la o priza

legata la pamant ce respecta

valorile de tensiune, intensitate
si frecventa specificate in

eticheta de tip. Priza trebuie sa
aiba o siguranta de 10A — 16A.

Firma noastra nu isi va asuma

responsabilitatea pentru niciun

fel de avarii produse din cauza
folosirii fara impamantare sau
conectare la alimentare in
conformitate cu reglementarile
olcale si nationale.

Cablul de alimentare al

produsului trebuie sa fie scos

din priza in timpul instalarii. in
caz contrar, pot sa apara
riscuri de electrocutare si
vatamare!



* Nu introduceti produsul in
prize desfacute, sparte,
murdare, unsuroase sau in
prize care au iesit din suporturi
sau socluri si exista riscul de
contact cu apa.

+ Amplasati cablul de alimentare
si furtunurile produsului (daca
existd) astfel incat sa nu
produca un risc de
impiedicare.

+ Patrunderea umiditatii in
piesele sub tensiune sau in
cablul de alimentare poate sa
cauzeze un scurtcircuit. De
aceea, nu folositi produsul in
medii umede sau in zone in
care apa poate sa fie
improscata (de exemplu, garaj,
spalatorie etc.). Daca frigiderul
este udat cu apa, scoateti-l din
priza si contactati un service
autorizat.

* Nu racordati niciodata
frigiderul la dispozitive de
economisire a energiei. Aceste
sisteme sunt daunatoare
pentru produs.

f 1.6 Siguranta
functionala
* Nu folositi niciodata solventi
chimici pe produs. Aceste

materiale prezinta un risc de
explozie.
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« In cazul defectérii produsului,

scoateti-l din priza si nu il
utilizati pana cand nu este
reparat la un service autorizat.
Risc de electrocutare!

Nu asezati o sursa de flacara
(de exemplu, lumanari, tigari
etc.) pe produs sau in
apropierea acestuia.

Nu va urcati pe produs. Risc de
cadere si vatamare!

Nu produceti stricaciuni tevilor
sistemului de racire folosind
instrumente ascutite si
taioase. Agentul frigorific care
tasneste in cazul strapungerii
tevilor de gaz, extensiilor
tevilor sau stratului de
acoperire superior poate sa
cauzeze iritatii ale pielii si
vatamari ale ochilor.

Nu introduceti si nu utilizati
aparate electrice in interiorul
frigiderelor/congelatoarelor
decat la recomandarea
producatorului.

Aveti grija sa nu va prindeti
mainile sau alte membre in
piesele in miscare din interiorul
produsului. Aveti grija sa nu va
prindeti degetele intre frigider
si usa sa. Daca un copil se afla
in apropiere, aveti grija atunci
cand deschideti sau inchideti
usa.



* Nu introduceti in gura
inghetatd, cuburi de gheata
sau alimentate congelate
imediat dupa ce le-ati scos din
congelator. Risc de degeraturi!
Nu atingeti cu mainile ude
peretii interiori, piesele din
metal ale congelatorului sau
alimentele din interiorul
congelatorului. Risc de
degeraturi!

Nu introduceti cutii cu sucuri
acidulate sau cutii si sticle ce
contin lichide care pot sa fie
congelate in compartimentul
de congelare. Cutiile sau
sticlele pot sa explodeze. Risc
de vatamare si daune
materiale!

Nu folositi si nu amplasati
materiale sensibile la
temperatura, precum sprayuri
inflamabile, obiecte
inflamabile, zapada carbonica
sau alti agenti chimici, in
apropierea instalatiei
frigorifice. Risc de incendiu si
explozie!

Nu depozitati materiale
explozibile, precum cutiile cu
aerosoli cu materiale
inflamabile, in interiorul
produsului.
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 Nu asezati pe produs cutii care
contin lichide. Stropirea cu apa

a pieselor electrice poate sa

duca la riscuri de electrocutare

sau incendii.

Acest produs nu este destinat
depozitarii si racirii
medicamentelor, plasmei din
sange, preparatelor de
laborator sau a altor materiale
si produse similare care fac
obiectul Directivei privind
produsele medicale.

Daca produsul nu este folosit
conform scopului destinat,
poate sa produca daune sau
deteriorarea produselor
pastrate in interiorul sau.
Daca frigiderul este prevazut
cu lumina albastra, nu priviti
aceasta lumina cu dispozitive
optice. Nu priviti direct spre
ledul UV pentru o perioada
lunga de timp. Razele
ultraviolete pot sa afecteze
ochii.

Alimentele din interiorul
produsului nu trebuie sa
depaseasca volumul
recomandat. Pot sa apara
vatamari sau daune in cazul in
care continutul frigiderului
cade atunci cand usa este
deschisa. Probleme similare
pot sa apara de asemenea
atunci cand un obiect este
asezat pe produs.



+ Asigurati-va ca ati indepartat
gheata sau apa care este
posibil sa fi cazut pe podea
pentru a preveni vatamarile.

+ Schimbati pozitia rafturilor/
rafurilor pentru sticle de pe usa
frigiderului numai atunci cand
acestea sunt goale. Pericol de
accidentare!

* Nu asezati obiecte care pot sa
cada/sa se rastoarne pe
produs. Aceste obiecte pot sa
cada atunci cand deschideti
sau inchideti usa si sa cauzeze
vatamari si/sau daune
materiale.

* Nu loviti si nu exercitati o
presiune excesiva pe
suprafetele din sticla. Sticla
sparta poate sa cauzeze raniri
si/sau daune materiale.

+ Sistemul de racire al
produsului dumneavoastra
contine agent frigorific R600a.
Tipul de agent frigorific utilizat
in produs este specificat in
eticheta de tip. Acest gaz este
inflamabil. De aceea, aveti grija
sa nu deteriorati sistemul de
racire si tevile in timp ce
utilizati produsul. In caz de
deteriorare a tevilor:

1. Nu atingeti produsul sau

cablul de alimentare.

2. Tineti produsul la distanta de
potentialele surse de
incendiu care pot sa duca la
incendierea sa.

3. Ventilati zona in care se afla
produsul. Nu folositi un
ventilator.

4. Contactati un service
autorizat.

5. Daca produsul este
deteriorat si observati o
scurgere de gaze, pastrati
distanta fata de gaz. Daca
intra in contact cu pielea,
acesta poate sa cauzeze
degeraturi.

A\

Va rugam sa acordati atentie
urmatoarelor avertismente
pentru a evita deteriorarea
alimentelor:

+ Lasarea usilor deschise pentru
o perioada lunga de timp poate
duce la cresterea temperaturii
din interiorul produsului.

* Curatati in mod regulat
sistemele de drenaj accesibile
care au contact cu alimentele.

+ Curatati rezervoarele de apa
care nu au fost folosite timp
de 48 de ore si sistemele de

1.7 Siguranta
depozitarii
alimentelor
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apa alimentate de la retea care
nu au fost folosite de mai mult
de 5 zile.

Puneti carnea cruda si
produsele din peste in
compartimente adecvate din
cadrul produsului. Astfel,
acestea nu picura si nu intra in
contact cu alte alimente.
Compartimentele
congelatorului cu doua stele
sunt folosite pentru alimentele
preumplute, prepararea si
depozitarea inghetatei si a
inghetata.

Compartimentele cu una, doua
si trei stele nu sunt adecvate
pentru congelarea alimentelor
proaspete.

Daca produsul de racire a fost
lasat gol pentru o perioada
lunga de timp, opriti produsul,
dezghetati-l, curatati-l si uscati-
| pentru a proteja carcasa
produsului.

Siguranta legata de

1.8
A intretinere si curatare

Daca trebuie sa mutati
produsul pentru a-l curata, nu
trageti de méanerul usii.
Manerul poate sa produca
vatamari daca este tras prea
tare.
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* Nu curatati produsul

pulverizand sau turnand apa
pe produs si in interiorul
produsului. Risc de
electrocutare si incendiu.
Cénd curatati produsul, nu
utilizati unelte ascutite si
abrazive sau agenti de
curatare de uz casnic,
detergent, gaz, benzin3,
diluant, alcool, lac si substante
similare. Tn interiorul
produsului utilizati numai
agenti de curatare si intretinere
care nu sunt toxici pentru
alimente.

Nu folositi aburi sau materiale
de curatare cu aburi pentru
curatarea produsului si topirea
ghetii din interiorul acestuia.
Aburul intra in contact cu
zonele sub tensiune din
frigider si poate sa duca la
electrocutari si scurtcircuite.
Aveti grija ca apa sa nu intre in
circuitele electrice sauin
dispozitivele de iluminat ale
produsului.

Folositi o laveta curata, uscata
pentru a sterge praful sau
materiile straine de pe polii
prizelor. Nu folositi o laveta
uda sau umeda pentru a curata
priza. in caz contrar, pot s&
apara pericole de incendiu sau
electrocutare.




ALQ Date tehnice pentru Bluetooth si Wi-fi

Banda de frecventa:

2.4GHz (functie Wi-fi sau bluetooth)

Putere maxima de transfer:

< 100mW (functie Wi-fi sau Bluetooth)

Detalii software:

Quartz_WiFi. XXX

Declaratia CE de conformitate:

Prin prezenta, Argelik A.S.
declara ca acest produs este in
conformitate cu Directiva
2014/53/UE.

Textul integral al declaratia EU
de conformitate este disponibil
la urmatorul website:

Produse, adresa:
support.beko.com

2 Instructiuni privind mediul

Perioada de asistenta pentru
actualizarea software-ului legata
de securitatea cibernetica
definita a produsului este
perioada de garantie a
produsului. Dupa aceasta
perioada, actualizarile de
software legate de securitatea
cibernetica nu sunt garantate.

2.1 Conformitatea cu Directiva
DEEE si eliminarea deseurilor

Acest produs este in
conformitate cu Directiva UE
privind DEEE (2012/19/UE).
Produsul este prevazut cu un
simbol de clasificare pentru
L deseuri de echipamente
electrice si electronice (WEEE).
Acest simbolul indica faptul ca acest
produs nu trebuie eliminat cu alte deseuri
domestice la terminarea duratei sale de
viata. Aparatul uzat trebuie predat la
punctul de colectare oficial pentru
reciclarea dispozitivelor electrice si
electronice. Pentru a gasi aceste sisteme
de colectare, contactati autoritatile dvs.
locale sau distribuitorul de unde a fost
achizitionat produsul. Fiecare gospodarie
joaca un rol important in recuperarea si
reciclarea aparatelor vechi. Eliminarea

corespunzatoare a aparatelor uzate
contribuie la prevenirea consecintelor
potential negative asupra mediului si
sanatatii umane.

Conformitatea cu Directiva RoHS
Produsul pe care I-ati achizitionat este in
conformitate cu Directiva UE RoHS
(65/2011/UE). Acesta nu contine materiale
nocive si interzise specificate in Directiva.

Informatii despre ambalaj
@ Materialele de ambalare ale
produsului sunt fabricate din
materiale reciclabile in
conformitate cu Reglementdrile
nationale privind mediul. Nu
eliminati materialele de ambalare
impreuna cu deseurile menajere
sau alte deseuri. Predati-le la
punctele de colectare a ambalajelor
desemnate de autoritatile locale.
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3 Frigiderul dumneavoastra
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1 Rafturi usa congelator 2 Suportul pentru oua
3 *Rafturi usa compartiment frigider 4 *Rafturi mici usd compartiment
frigider
5 Raft sticle 6 Picioare ajustabile
7 Cutie legume/fructe, separator cutie 8 * Sertar pentru lactate (pastrare la
legume/fructe si filtru de etilena rece)
9 *Rafturi din sticla 10 Ventilator
11 lcematic/Cutie depozitare gheata 12 Raft din sticla din congelator
13 Compartiment congelator 14 Compartimentul frigorific
*Optional: Cifrele din acest manual de produsul dumneavoastra nu contine
utilizare sunt schematice si s-ar putea sa componentele relevante, informatiile se

nu corespunda exact cu produsul dvs. Dacd  refera la alte modele.

4 Instalare

Locul corect pentru instalare Produsul dumneavoastra. necesita o
circulatie adecvata a aerului pentru a
Cititi mai intai sectiunea functiona eficient. Daca produsul va fi

A JInstructiuni de siguranta”! plasat intr-o nisg, nu uitati s& lasati o

distanta de cel putin 5 cm intre produs si
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tavan, peretele din spate si peretii laterali. Cablul de alimentare al produsului
Verificati daca elementul de protectie a A trebuie s3 fie scos din prizé in
spatiului la peretele din spate se afld in timpul instalarii. In caz contrar,
locatia sa (daca este furnizat impreuna cu existd pericol de moarte sau de
produsul). Daca elementul nu este vatdmare graval
disponibil sau daca este pierdut sau cazut,
pozitionati produsul astfel incat sa ramana Daci usa incaperii este prea
o distanta de cel putin 5 cm intre suprafata A ingusté' pentru a permite
din spate a produsului si peretii camerei. introducerea produsului, demontati
Spatiul din spate este important pentru usa si rasuciti produsul in lateral;
functionarea eficientd a produsului. daca acest lucru nu functioneaz,
contactati centrul de service
Nu utilizati prelungitoare sau prize autorizat.
multiple pentru alimentarea la - - - -
reteaua electrica. + Dispuneti produsul pe o suprafata plata

pentru a evita vibratiile

+ Asezati produsul la cel putin 30 cm fata
de plite, cuptor si surse similare de
caldura si la cel putin 5 cm fatd de
cuptoarele electrice.

+ Nu expuneti produsul la lumina directa a
soarelui si nu il pastrati in medii umede.

responsabilitate pentru orice avarie
suferita de lucrarile efectuate de
persoane neautorizate.

f Producétorul nu isi asuma nicio

Fixarea elementelor de fixare de tip pana

din plastic

Folositi penele de plastic furnizate

impreuna cu produsul pentru a asigura

destul spatiu pentru circulatia aerului intre

produs si perete.

« Indepartati suruburile de pe produs si
montati suruburile furnizate impreuna cu
elementele de fixare de tip pana.

-

o

4

Ajustarea picioarelor frontale

Daca produsul nu se afla intr-o pozitie
echilibrata, puteti regla echilibrul acestuia
prin rotirea suporturilor frontale din partea
dreapta sau stanga.

- Atasati 2 pene de plastic de capacul de ‘ t

ventilatie asa cum se vede in ilustratje. ‘ v
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4.1 Conexiunea electrica

AVERTISMENT: Nu utilizati
prelungitoare sau prize multiple
pentru alimentarea la reteaua
electrica.

impamantare sau conectare la
alimentare in conformitate cu
reglementarile nationale.

+ Cablul de alimentare trebuie sa fie usor
accesibil dupa instalare.

alimentare deteriorat trebuie
inlocuit de un centru de service
autorizat.

f AVERTISMENT: Cablul de

+ Firma noastra nu isi va asuma
responsabilitatea pentru niciun fel de
avarii produse din cauza folosirii fara

5 Pregatirea

Avertizare! Suprafata fierbinte!
Peretii laterali ai produsului dvs.
sunt echipati cu tevi de racire
pentru a imbunatati sistemul de
racire. Lichidul de inalta presiune
poate curge prin aceste suprafete
si poate cauza suprafete fierbinti
pe peretii laterali. Acest lucru este
normal si nu necesita reparatii.
Aveti grija cand intrati in contact cu

aceste zone.

Modalitati de reducere a consumului de
energie electrica

Cititi mai intai sectiunea
LJnstructiuni de siguranta”.

+ Acest aparat frigorific nu este destinat
utilizarii ca aparat incorporat.

* Nu lasati usa frigiderului deschisa
perioade indelungate de timp.

+ Nu puneti mancare fierbinte sau bauturi
in frigider.

5.1 Modalitati de reducere a
consumului de energie electrica

+ Nu supraincarcati frigiderul; blocarea
circulatiei aerului din interior va reduce
capacitatea de racire.

« In functie de caracteristicile produsului,
decongelarea alimentelor congelate in
compartimentul frigorific va asigura atat
economisirea energiei cat si pastrarea
calitatii alimentelor.

+ Alimentele se depoziteaza folosind
sertarele din compartimentul frigorific
pentru a asigura economisirea energiei si
pentru a proteja alimentele in conditii mai
bune.

+ Asigurati-va ca alimentele nu intrd in
contact cu senzorul de temperatura din
compartimentul frigorific ardtat mai jos.

M
o

+ Deoarece aerul cald si umed nu va
patrunde direct in produsul dvs. atunci
cand usile nu sunt deschise, produsul
dvs. se va optimiza in conditii suficiente
pentru a va proteja alimentele. Functiile
si componentele, cum ar fi compresorul,
ventilatorul, radiatorul, dezghetarea,
iluminatul, afisajul si asa mai departe, vor
functiona in functie de necesitatile de
consum minim de energie.

« n cazul in care exista mai multe optiuni,
rafturile din sticla trebuie amplasate
astfel incat intrarile de aer de la peretele
din spate sa nu fie blocate, si este de
preferat ca intrarile de aer sa ramana sub
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raftul de sticla. Aceasta combinatie
poate ajuta la imbunatatirea distributiei
de aer si eficientei energetice.

5.2 Prima utilizare

Inainte de utilizarea frigiderului, asigurati-va

ca ati realizat pregatirile necesare conform

instructiunilor din capitolele ,Instructiuni

privind siguranta si mediul” si ,Instalarea”.

« Lasati frigiderul sa functioneze fara
alimente timp de 12 ore si nu deschideti
usa, decat daca este absolut necesar.

Pentru unele modele, panoul

@ indicator se opreste automat la 1
minut dupa ce usa este inchisa. Va
fi reactivat atunci cand usa este

deschisa sau daca este apasat
vreun buton.

Se va auzi un sunet cand

@ compresorul este cuplat. Este
normal ca produsul sa faca zgomot
chiar daca compresorul nu
functioneaza, deoarece lichidul si
gazul pot fi comprimate in sistemul
de racire.

Este normal ca marginile frontale
ale frigiderului sa fie calde. Aceste
zone sunt proiectate sa se

incalzeasca pentru impiedicarea
condensului.

6 Operarea produsului

5.3 Clasa climatica si definitii

Va rugam sa consultati Clasa Climatica de
pe placuta de identificare a aparatului. Una
dintre urmatoarele informatii este aplicabila
aparatului conform Clasei Climatice.

+ SN: Clima temperata pe termen lung:
Aparatul de racire este proiectat pentru a
fi utilizat la temperaturi ambientale
cuprinse intre 10 °C si 32 °C.

+ N: Clima temperata: Aparatul de racire
este proiectat pentru a fi utilizat la
temperaturi ambientale cuprinse intre
16°C si 32 °C.

+ ST: Clima subtropicala: Aparatul de
racire este proiectat pentru a fi utilizat la
temperaturi ambientale cuprinse intre
16°C si 38°C.

+ T: Clima tropicala: Aparatul de racire este
proiectat pentru a fi utilizat la temperaturi
ambientale cuprinse intre 16°C si 43°C.

Cititi mai intai sectiunea
LJnstructiuni de siguranta”!

* Nu utilizati unelte mecanice sau alte
unelte decéat cele recomandate de
producator pentru a accelera operatiunea
de dezghetare.

+ Nu folositi parti ale frigiderului, cum ar fi
usa sau sertarele, ca suport sau treapta.
Acest lucru poate duce la rasturnarea
produsului sau deteriorarea
componentelor sale.

+ Produsul se utilizeaza numai pentru
depozitarea alimentelor.

Inchideti supapa de apa dacé vé veti afla

departe de casa (de exemplu, in vacanta)

si nu veti folosi icematic sau dozatorul de

apa pentru o perioada lunga de timp. in

caz contrar, pot apdrea scurgeri de apa.

intreruperea programului

+ Daca nu veti folosi produsul pentru o
perioada lunga de timp, deconectati
produsul de la priza.

+ Indepértati alimentele pentru a preveni
mirosurile.

+ Asteptati ca gheata sa se topeasca,

curatati interiorul si |dsati-l sa se usuce,

|&sati usile deschise pentru a nu

deteriora materialele plastice din interior.
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7 Panoul de control al produsului

Cititi mai intai sectiunea
Jnstructiuni de siguranta”.

A

*Optional: Functiile afisate sunt optionale,
pot exista diferente de forma si de locatie
ale functiilor de pe panoul indicator al
aparatului.

Functiile audio si vizuale ale panoului
indicator va vor ajuta la folosirea
frigiderului.

1. Tasta de congelare rapidéﬁifij

Atunci cand este apasata tasta de
congelare rapida, LED-ul de pe tasta se
aprinde si functia de congelare rapida este
activata. Temperatura compartimentului de
Congelator este setata la -27 grade Celsius.
Apasati din nou tasta pentru a anula
functia. Functia de congelare rapida se va
anula automat dupa 24 de ore. Pentru a
congela o cantitate mare de alimente
proaspete, apdsati tasta de congelare
rapida inainte de amplasa alimentele in
compartimentul frigorific.

Tasta de setare a functiei pentru
iluminare maner

Functia pentru iluminare méaner poate fi
comutata intre modurile deschis si inchis
prin apdsarea tastei de congelare rapida
pentru 3 secunde. in modul inchis,
iluminarea manerului este activata numai
cand usa aparatului este deschisa si se va
opri dupa o perioada din momentul cand
usa este inchis&. In modul deschis,
iluminarea manerului este activata cand
usa aparatului este deschisd, iluminarea
manerului rdmane slab aprinsa o perioada
dupa ce usa este inchisa. Functia pentru
iluminarea manerului este setata din
fabrica in modul inchis.

2. Indicator de stare de eroare@

Acest indicator va fi activ atunci cand
frigiderul nu poate efectua o racire
adecvata sau in cazul unei erori a
senzorului. Pe indicatorul de temperatura al
compartimentului de Congelator va fi afisat
,E”, iar pe indicatorul de temperatura al
compartimentului de racire se afiseaza
cifre precum 1,2,3...

Aceste cifre furnizeaza informatii
serviciului autorizat cu privire la
defectiunea care a intervenit.

Semnul exclamarii poate fi afisat pentru un
timp atunci cand puneti alimente calde in
compartimentul congelator sau tineti usa
deschisa pentru o perioada lunga de timp.
Aceasta nu este o defectiune, acest
avertisment dispare atunci cand alimentul
este racit sau atunci cand este apdasat orice
buton.

3. Indicator de economisire a energiei
(afisaj oprit) c——

Functia de economisire a energiei este
activata automat si simbolul de
economisire a energiei este aprins atunci
cand usa produsului nu este deschisa sau
inchisa pentru o anumita perioada de timp.
Atunci cand este activa functia de
economisire a energiei, toate simbolurile de
pe afisaj, altele decat simbolul de
economisire a energiei, vor fi dezactivate.
Cand functia de economisire a energiei
este activd, daca apasati orice tasta sau
deschideti usa, functia de economisire a
energiei va fi dezactivata si simbolurile de
pe ecran vor reveni la normal. Functia de
economisire a energiei este o functie
activata din fabrica si nu poate fi anulata.

4. Tasta de setare a temperaturii

compartimentului congelator CEI
Setarea temperaturii se face pentru
compartimentul congelatorului. Cand tasta
este apasata, temperatura
compartimentului congelatorului poate fi
setata la valorile

-18,-19,-20,-21, -22, -23, -24 Celsius.
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5. * Tasta modulului dezodorizantst"
Apasati aceasta tasta timp de 3 secunde
pentru a activa/dezactiva functia
dezodorizant. Cand functia de dezodorizare
este activa, LED-ul tastei respective este
aprins. Cand functia este activa, modulul
dezodorizant va fi utilizat periodic.

6. Tasta de setare a temperaturii

compartimentului frigorific '|:|;|

Permite setarea temperaturii pentru
compartimentul frigorific. Cand aceasta
tasta este apasata, temperatura
compartimentului de racire este setata la
valori de 8,7,6,54,3,2 si 1 grade

7. Tasta functionala (Vacanta) a
compartimentului frigorific dezactivata
Pentru a activa functia vacantd, apasati
tasta timp de 3 secunde. Modul vacanta va
fi activat, iar LED-ul de pe tasta se va
aprinde. Compartimentul frigorific nu
indeplineste functia de racire activa. Nu
este recomandat sa tineti alimente in
compartimentul frigorific atunci cand
aceasta functie este activata. Celelalte
compartimente continud sa se raceasca in
functie de temperaturile stabilite anterior.
Apasati tasta din nou timp de 3 secunde
pentru a anula aceasta functie.

Cititi mai intai sectiunea
Jnstructiuni de siguranta”.

*Optional: Functiile afisate sunt optionale,
pot exista diferente de forma si de locatie
ale functiilor de pe panoul indicator al
aparatului.

Functiile audio si vizuale ale panoului
indicator va vor ajuta la folosirea
frigiderului.

1. * Tasta serviciu de asistenta Qa"
Apasati acest buton timp de 3 secunde
pentru a activa serviciul de asistenta.
Informatii detaliate privind serviciul de
asistenta sunt furnizate in sectiunea
JFunctia de serviciu de asistenta”.

2. *Tasta de congelare rapidéﬁ:ﬁ)

Atunci cand este apasata tasta de
congelare rapida simbolul de congelare
rapida se aprinde si functia de congelare
rapida este activatd. Temperatura
compartimentului congelator este setata la
-27 °C. Apasati din nou tasta pentru a anula
functia. Functia de congelare rapida se va
anula automat dupa 48 de ore. Pentru a
congela o cantitate mare de alimente
proaspete, apasati tasta de congelare
rapida inainte de amplasa alimentele in
compartimentul frigorific.

Tasta de setare a functiei pentru
iluminare maner

Functia pentru iluminare méaner poate fi
comutata intre modurile deschis si inchis
prin apasarea tastei de congelare rapida
pentru 3 secunde. In modul inchis,
iluminarea manerului este activata numai
cand usa aparatului este deschisa si se va
opri dupa o perioada din momentul cand
usa este inchisa. in modul deschis,
iluminarea manerului este activata cand
usa aparatului este deschisa, iluminarea
manerului ramane slab aprinsa o perioada
dupa ce usa este inchisa. Functia pentru
iluminarea manerului este setata din
fabrica in modul inchis.

3. Indicator de stare de eroare@

Acest indicator va fi activ atunci cand
frigiderul nu poate efectua o racire
adecvata sau in cazul unei erori a
senzorului. Pe indicatorul de temperatura al
compartimentului de Congelator va fi afisat
,E”, iar pe indicatorul de temperatura al
compartimentului de racire se afiseaza
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cifre precum 1,2,3... Aceste cifre furnizeaza
informatii serviciului autorizat cu privire la
defectiunea care a intervenit.

Semnul exclamarii poate fi afisat pentru un
timp atunci cand puneti alimente calde in
compartimentul congelator sau {ineti usa
deschisa pentru o perioada lunga de timp.
Aceasta nu este o defectiune, acest
avertisment dispare atunci cand alimentul
este racit sau atunci cand este apdasat orice
buton.

4. Indicator de economisire a energiei
(afisaj oprit) c—

Functia de economisire a energiei este
activata automat si simbolul de
economisire a energiei este aprins atunci
cand usa produsului nu este deschisa sau
inchisa pentru o anumita perioada de timp.
Atunci cand este activa functia de
economisire a energiei, toate simbolurile de
pe afisaj, altele decat simbolul de
economisire a energiei, vor fi dezactivate.
Cand functia de economisire a energiei
este activa, daca apdasati orice tasta sau
deschideti usa, functia de economisire a
energiei va fi dezactivata si simbolurile de
pe ecran vor reveni la normal. Functia de
economisire a energiei este o functie
activata din fabrica si nu poate fi anulata.

5. Tasta de setare a temperaturii

compartimentului congelatorCE|

Setarea temperaturii se face pentru
compartimentul congelatorului. Apasand
aceasta tasta, temperatura
compartimentului congelatorului va fi
setatd la-18,-19,-20, -21,-22,-23, -24 grade
Celcius.

6. * Tasta de conversie a

compartimentului O\Ela"

Apasand tasta de conversie a
compartimentului timp de 3 secunde,
compartimentul congelator comuta

intre modurile de racire, oprit si congelator.

Cand este utilizat ca compartiment
frigorific, temperatura compartimentului
poate fi setata la 4 °C. In cazul modului
OFF, indicatorul de temperatura a
compartimentului va afisa ,--".

7. * Tasta modulului dezodorizantQJ "
Apasati aceasta tasta timp de 3 secunde
pentru a activa/dezactiva functia
dezodorizant. Cand functia de dezodorizare
este activa, LED-ul tastei respective este
aprins. Cand functia este activa, modulul
dezodorizant va fi utilizat periodic.

8. Tasta de setare a temperaturii

compartimentului frigorific CEl

Permite setarea temperaturii pentru
compartimentul frigorific. Apdsarea acestei
taste va activa temperatura
compartimetului frigider pentru a fi setata
la8,7,6,74,3,2si1°C.

9. Tasta functionala (Vacanta) a
compartimentului frigorific dezactivata
Apasati tasta timp de 3 secunde pentru a
activa functia vacanta. Modul Vacanta este
activat, iar simbolul de vacanta este
iluminat. “--" va fi afisat pe indicatorul
temperaturii Compartimentului frigorific iar
compartimentul frigorific nu efectueaza
racirea in mod activ.

Nu este recomandat sa tineti alimente in
compartimentul frigorific atunci cand
aceasta functie este activata. Celelalte
compartimente continud sa se raceasca in
functie de temperaturile setate anterior.
Apésati tasta din nou timp de 3 secunde
pentru a anula aceasta functie.

10. *Tasta wireless/"?\

Atunci cand tasta este apdsata pentru o
perioada lunga (3 secunde), simbolul de
conexiune wireless de pe afisaj/ecran
palpaie lent (la intervale de 0,5 secunde).
Reteaua home este astfel initializata pe
produs.

Dupa obtinerea conexiunii wireless cu
produsul, simbolul conexiunii wireless se
aprinde continuu.
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Céand este stabilita conexiunea initiala,
puteti activa/dezactiva conexiunea cu o
apdasare scurta pe aceasta tasta. Simbolul
conexiunii wireless va palpai rapid (la
intervale de 0,2 secunde) péana cand
conexiunea este stabilita. Cand conexiunea
este activa, simbolul retelei wireless va
lumina continuu.

Daca legatura nu poate fi stabilitd pentru o
perioada lunga, verificati setarile conexiunii
si consultati sectiunea “Troubleshooting”
dn manualul de utilizare.

Aplicatia HomeWhiz va fi utilizata pentru
conexiunea wireless. Pasii de instalare sunt
descrisi in aplicatie in timpul instalarii.

8 Utilizarea produsului

Puteti accesa aplicatia citind codul QR
disponibil pe eticheta HomeWhiz de pe
produs. Aplicatia este oferita prin App Store
pentru dispozitive 10S si prin Play Store
pentru dispozitive Android.

Accesati https://www.homewhiz.com/
pentru informatii detaliate.

11. * Tasta pentru resetarea setarilor
conexiunii wirelessﬁi®+¢?\

Pentru a reseta setarile conexiunii wireless,
apasati simultan tastele de congelare
rapida si conexiune wireless timp de 3
secunde. Toate informatiile despre
utilizator inregistrate anterior sunt
eliminate pe un produs in care setarile
conexiunii wireless sunt resetate/
restaurate la valorile implicite din fabrica.

Cititi mai intai sectiunea
Jnstructiuni de siguranta”

8.1 Alerta usa deschisa

O alerta audio se va auzi daca usa
produsului rdmane deschisa pentru 1
minute. Alerta audio se va opri cand usa
este inchisa sau cand apasati orice buton
de pe ecran (daca e disponibil).

9 Caracteristicile produsului

8.2 Schimbarea sensului de
deschidere a usii

Sensul de deschidere a usii a frigiderului
poate fi schimbat in functie de locul in care
puneti frigiderul. Cand aveti nevoie de asa
ceva, luati neaparat legatura cu cel mai
apropiat Service autorizat.

9.1 Zona de depozitare a ghetii

Aparatul de gheata

Aparatul de gheata va permite sa scoateti

cu usurinta gheata din frigider.

utilizarea aparatului de gheata

1. Scoateti rezervorul de apa din
compartimentul de racire.

2. Umpleti rezervorul de apa cu apa.

3. Asezatirezervorul de apa inapoi.
Primele cuburi de gheata vor fi gata in
aprox. 4 ore in sertarul dozatorului de
gheata care se afla in congelator.
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In timpul eliberérii ghetii se poate
@ produce un zgomot. Acest zgomot

este normal.

Puteti obtine aproximativ 60-70 de
A cuburi de gheata atunci cand
rezervorul de apa este plin.

Apa din interiorul rezervorului de
apa trebuie inlocuita in cel mult 2-3
saptamani.

9.2 Sertar pentru fructe si legume
proaspete

Setarul pentru legume si fructe proaspete
al frigiderului este conceput pentru a
mentine legumele proaspete prin péstrarea
umiditatii. in acest scop, circularea totald a
aerului rece este intensificata in cutia
pentru legume si fructe. Pastrati fructele si
legumele in acest compartiment. Pastrati
legumele cu frunze verzi si fructele separat
pentru a prelungi durata de viata.

9.3 Tehnologii sertar legume si
fructe

Lumina albastra

Fructele si legumele pastrate in
compartimentele pentru legume si
iluminate cu lumina albastra isi continua

fotosinteza prin efectul frecventei luminii
albastre si, astfel, isi pastreaza continutul
de vitamine.

HarvestFresh

Fructele si legumele pastrate in
compartimentele pentru legume si
iluminate prin tehnologiaHarvestFresh isi
pastreaza vitaminele pentru o perioada mai
lunga datorita luminilor albastra, verde,
rosie si a ciclurilor de lumina-intuneric care
simuleaza un ciclu de zi.

Atunci cand usa frigiderului dvs. este
deschisa in timpul perioadei de intuneric a
tehnologiei HarvestFresh, frigiderul dvs. va
simti acest lucru in mod automat si va
ilumina sertarul cu una dintre luminile
albastre, verzi sau rosii, pentru confortul
dvs. Dupa ce ati inchis usa frigiderului,
perioada de intuneric va continua,
reprezentand timpul de noapte intr-un ciclu
de zi.

9.4 Zona de depozitare la rece a
produselor lactate

Sertar depozitare la rece

Sertarul de depozitare la rece poate atinge
temperaturi mai scazute in compartimentul
frigorific. Utilizati acest sertar pentru a
depozita delicatese (salam, carnati,
produse lactate etc.) si produse lactate
care necesita o temperatura de depozitare
mai scazuta sau produse din carne, pui sau
peste pentru consum imediat. Stocarea
fructelor si legumelor in acest
compartiment nu este recomandata.

9.5 AeroFlow

Este un sistem de distributie a aerului care
asigura o distributie omogena a
temperaturii. Odata cu circulatia aerului se
asigura distributia omogena a temperaturii
in compartimentul de depozitare a
alimentelor proaspete, iar fluctuatiile de
temperatura sunt mentinute la cote
scdzute. Aerul nu este suflat direct peste
alimente iar acest lucru ajuta la reducerea
pierderii umiditatji. Astfel, prospetimea
alimentelor depozitate in compartimentul

RO /105



pentru alimente proaspete al frigiderului
este pastrata. in acest fel, alimentele sunt
pastrate la temperaturi mai stabile si
contactul cu aerul este redus. Uscarea si
micsorarea alimentelor prin pierderea
umiditatii ete prevenita iar prospetimea
este asigurata pentru mai mult timp.

9.6 Modul fotocatalitic
(FreshGuard)

Multumita acestui modul, pozitionat in
spatele capacului evaporatorului din
compartimentul pentru alimente proaspete,
aerul este iIn mod activ trecut peste filtrul
fotocatalitic acoperit cu dioxid de titan iar
aerul curatat este circulat in interior. n
acest fel, mirosurile neplacute sunt
inlaturate din interiorul frigiderului inainte
de a patrunde prin suprafetele alimentelor,
in acelasi timp se obtine un aer circulant
igienic datorita dezinfectarii aerului.
Aceasta caracteristica este actionata de
ventilatorul compartimentului pentru
alimente proaspete pozitionat in spatele
capacului evaporatorului, de LED-ul UV-A si
de filtrul de mirosuri acoperit cu dioxid de
titan. Pentru a activa/dezactiva acest
modul care igienizeaza si elimina
mirosurile din aerul circulant din frigider;

10 intretinerea si curatarea

apasati continuu butonul (QJB") timp de 3
secunde si asigurati-va ca indicatorul

funct,iei(Qj) este afisat pe ecran cand este
activat, si dispare de pe ecran cand este
dezactivat Odata ce caracteristica este
activata dupa cum este descris, va
functiona periodic fara a fi necesara
apasarea ulterioara a vreunei taste. Daca
usa compartimentului pentru alimente
proaspete este deschisa in timp ce modulul
este activ, ventilatorul si LED-ul UV-A nu vor
functiona temporar, dar isi vor continua
functionarea de indata ce usa este inchisa.
In situatia unei caderi de tensiune in timp
ce modulul este activ, acesta din urma va
continua operarea din punctul in care a fost
oprit, de indata ce alimentarea electrica
este reluata.

Observatie: Pentru a preveni mirosurile
neplacute care pot aparea in urma
amestecului de mirosuri de la diferite tipuri
de alimente, vd recomandam s& depozitati
alimentele foarte aromate, precum branza,
maslinele si delicatese, in ambalajele lor si
cu capacele inchise. Pentru siguranta altor
alimente depozitate si pentru conditii
igienice de pastrare cét si pentru a preveni
mirosurile neplacute, va recomandam sa
scoateti din frigider cat mai curand posibil
alimentele care sunt stricate.

AVERTISMENT:
Cititi mai intai sectiunea
Jnstructiuni de siguranta”.

AVERTISMENT:
Scoateti frigiderul din priza inainte
de a-l curata.

+ Nu folositi instrumente ascutite sau
abrazive pentru a curata produsul. Nu
folositi materiale precum agenti de
curatare de uz domestic, sapun,
detergenti, gaz, benzing, diluant, alcool,
ceara etc.

+ Praful trebuie indepartat de pe grilajul de
ventilatie din spatele produsului cel putin
o datd pe an (fara a deschide capacul).
Curéatati usa cu o carpa umeda.

+ Asigurati-va ca nu intrd apa in carcasa
I[ampii si in alte componente electrice.

+ Curata usa cu o carpa umeda. Scoateti
tot continutul pentru a scoate rafturile
usilor si ale corpului. Scoateti rafturile
usilor ridicandu-le in sus. Curatati si
uscati rafturile, apoi montati-le la loc
glisand de sus.
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* Nu utilizati apa clorurata sau produse de
curdtare pe suprafata exterioara si pe
componentele cromate ale produsului.
Clorul va cauza ruginirea suprafetelor
metalice.

+ Nu utilizati unelte ascutite si abrazive,
sapun, materiale de curatare a
locuintelor, detergenti, gaz, benzing, lac si
substante similare pentru a preveni
deformarea partii din plastic si
indepartarea amprentelor de pe piesa.
Folositi apa calduta si o carpa moale
pentru curatare si apoi uscati prin
stergere.

+ Pe produsele fara caracteristica No-
Frost, pe peretele din spate al
compartimentului congelatorului pot
aparea picaturi de apa si formarea ghetii
de grosimea unui deget. Nu curatati si nu
aplicati niciodata uleiuri sau materiale
similare.

- Utilizati o carpa din microfibra usor
umezita pentru a curata suprafata
externd a produsului. Buretii si alte tipuri
de haine de curatare pot provoca
zgarieturi.

* Pentru a curata toate componentele
detasabile in timpul curatarii suprafetei
interioare a produsului, spalati aceste
componente cu o solutie usoara
constand din sapun, apa si bicarbonat de
sodiu. Spalati si uscati bine. Preveniti
contactul apei cu componentele de
iluminare si panoul de control.

11 Depanare

ATENTIE:
Nu folositi otet, alcool de frecare
sau alti agenti de curatare pe baza
de alcool pe orice suprafata
interioara.

Suprafete externe din otel inoxidabil
Utilizati un agent de curatare neabraziv
pentru otel inoxidabil si aplicati-l cu o carpa

moale, care nu lasa scame. Pentru lustruire,

stergeti usor suprafata cu o cérpa din
microfibra umezita cu apa si folositi o
laveta uscata pentru lustruire uscat. Urmati
intotdeauna venele din otel inoxidabil.

Prevenirea mirosurilor neplacute
Produsul a fost fabricat fara sa prezinte
orice mirosuri neplacute. Cu toate acestea,
dacé pastrati alimentele in
compartimentele inadecvate si curatati
suprafetele interne in mod
necorespunzator se pot acumula mirosuri
neplacute.

+ Pentru a evita acest lucru, curatati
interiorul cu apa cu bicarbonat de sodiu
la fiecare 15 zile.

+ Pastrati alimentele in suporturi sigilate,
deoarece microorganismele care apar
din alimentele pastrate in recipiente
nesigilate vor provoca mirosuri
neplacute.

+ Nu pastrati in frigider alimente expirate si
alterate.

Protejarea suprafetelor din plastic
Daca pe suprafetele din plastic se scurge
ulei, acestea se pot deteriora; curatati-le
imediat cu apa calda.

Verificati aceasta lista inainte de a
contacta departamentul de service. Puteti
economisi timp si bani. Aceasta lista
include probleme frecvente care nu sunt
provocate de defecte de material sau de
manopera. Este posibil ca unele functji
descrise aici sa nu se aplice pentru
produsul dvs.

Frigiderul nu functioneaza.

+ Cablul de alimentare nu este complet
reglat. >>> Introduceti stecherul in priza.

+ Siguranta prizei la care este conectat
frigiderul sau siguranta principala este
arsa. >>> Verificati siguranta.

Condens pe peretele lateral al
compartimentului frigiderului (MULTI

ZONE, COOL CONTROL si FLEXI ZONE).

+ Usa este deschisa prea frecvent. >>>
Aveti grija sa nu deschideti usa
frigiderului prea frecvent.

+ Mediul este prea umed. >>> Nu instalati
produsul in medii umede.
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+ Alimentele lichide sunt pastrate in
recipiente deschise. >>> Pastrati
alimentele lichide in recipiente inchise.

+ Usa produsului este |asata deschisa. >>>
Nu lasati usa frigiderului deschisa
perioade indelungate de timp.

« Termostatul este setat la o temperatura
foarte rece. >>> Setati termostatul la o
temperatura adecvata.

Compresorul nu functioneaza.

+ Sistemul de protectie termica a
compresorului se va activa in cazul
penelor de curent sau in cazul
deconectarii i reconectarii la priza,
intrucéat presiunea din sistemul de racire
nu este inca echilibrata. Frigiderul va
porni dupa circa 6 minute. Contactati un
centru de service daca frigiderul nu
porneste dupa aceasta perioada.

+ Dezghetare este activata. >>> Acest mod
este normal pentru un frigider cu
dezghetare automata. Ciclul de
dezghetare are loc periodic.

+ Frigiderul nu este conectat la priza.>>>
Asigurati-va ca stecherul este introdus
corect in priza.

+ Setarea de temperatura este incorecta.
>>> Selectati temperatura adecvata.

+ Nu este curent. >>> Frigiderul va continua
sa functioneze normal dupa ce curentul
revine.

n timpul functionarii frigiderului,

zgomotul devine mai intens.

+ Modul de functionare a frigiderului se
poate modifica in functie de conditiile
ambientale. Acesta este un fenomen
normal si nu reprezinta o defectiune.

Frigiderul porneste des sau
functioneaza perioade indelungate de
timp.

+ Este posibil ca noul dvs. frigider sa fie
mai mare decat cel vechi. Frigiderele
mari functioneaza perioade indelungate
de timp.

« Temperatura incaperii poate fi ridicata.
>>> De regul3, frigiderul functioneaza
perioade indelungate de timp la
temperaturi ridicate in incapere.

+ Este posibil ca frigiderul sa fi fost
conectat recent la priza sau sa fi fost
umplut recent cu alimente. >>> Daca
frigiderul a fost conectat recent la priza
sau a fost umplut cu alimente, va dura
mai mult pana frigiderul va atinge
temperatura setata. Este un lucru normal.

+ Este posibil ca in frigider sa fi fost
introduse recent cantitati mari de
alimente calde. >>> Nu introduceti
alimente calde in frigider.

+ Este posibil ca usile sa fi fost deschise
frecvent sau lasate intredeschise mai
mult timp. >>> Aerul cald care patrunde
in frigider determina functionarea pe
perioade mai indelungate de timp.
Deschideti mai rar usile.

+ Este posibil ca usa congelatorului sau
frigiderului sa fi fost lasata intredeschisa.
>>> Verificati daca usile sunt inchise
corect.

+ Produsul poate fi setat la o temperatura
foarte joasa. >>> Selectati o temperatura
mai ridicata si asteptati ca aceasta sa fie
atinsa.

+ Este posibil ca garnitura usii frigiderului
sau congelatorului sa fie murdara, uzata,
rupta sau pozitionata incorect. >>>
Curatati sau inlocuiti garnitura.
Garniturile deteriorate/defecte determina
functionarea pe perioade indelungate de
timp a frigiderului pentru a se asigura
temperatura corecta.

Temperatura congelatorului este foarte
joasa, iar temperatura frigiderului este
adecvata.

+ Ati selectat o temperatura foarte joasa a
congelatorului. >>> Selectati o
temperatura mai ridicata a congelatorului
si verificati din nou.

RO /108



Temperatura frigiderului este foarte
joasa, iar temperatura congelatorului
este adecvata.

+ Ati selectat o temperatura foarte joasd a
frigiderului. >>> Setati o temperatura mai
ridicatda a compartimentului frigorific si
verificati din nou.

Alimentele din sertarele frigiderului sunt

inghetate.

« Ati selectat o temperatura foarte joasa a
frigiderului. >>> Setati o temperaturd mai
ridicatd a compartimentului frigorific si
verificati din nou.

Temperatura din frigider sau congelator

este foarte mare.

+ Ati selectat o temperatura foarte ridicata
a frigiderului. >>> Setarea temperaturii
compartimentului de racire are un efect
asupra temperaturii din compartimentul
congelatorului. Asteptati pana cand
temperatura pieselor relevante atinge
nivelul suficient prin schimbarea
temperaturii compartimentelor de racire
sau de congelare.

+ Este posibil ca usile sa fi fost deschise
frecvent sau ldsate intredeschise mai
mult timp. >>> Deschideti mai rar usile.

+ Este posibil ca usa sa fi fost |asata
intredeschisa. >>> Inchideti complet usa.

+ Este posibil ca frigiderul sa fi fost
conectat recent la priza sau sa fi fost
umplut recent cu alimente. >>> Acest
lucru este normal. Daca frigiderul a fost
conectat recent la priza sau a fost umplut
cu alimente, va dura mai mult pana
frigiderul va atinge temperatura setata.

+ Este posibil ca in frigider sa fi fost
introduse recent cantitati mari de
alimente calde. >>> Nu introduceti
alimente calde in frigider.

Vibratii sau zgomot.

+ Suprafata nu este plana sau dura >>>
Daca frigiderul se clatina cand este
impins usor, reglati picioarele pentru a
echilibra frigiderul. De asemenea,
asigurati-va ca podeaua este suficient de
stabila si poate sustine frigiderul.

+ Zgomotul poate fi provocat de obiectele
amplasate pe frigider. >>> Aceste obiecte
trebuie indepartate de pe frigider.
Frigiderul emite zgomote asemanatoare
curgerii sau pulverizarii lichidelor etc.

+ Functionarea frigiderului se bazeaza pe
circulatia gazelor si lichidelor. >>> Acesta
este un fenomen normal si nu reprezinta
o defectiune.

Frigiderul emite un zgomot similar cu

suieratul vantului.

+ Frigiderul este prevazut cu un ventilator
pentru racire. Acesta este un fenomen
normal si nu reprezinta o defectiune.

Condens pe peretii interiori ai

frigiderului.

+ Mediile calde si umede favorizeaza
formarea ghetii si condensului. Acesta
este un fenomen normal si nu reprezinta
o defectiune.

+ Este posibil ca usile sa fi fost deschise
frecvent sau lasate intredeschise mai
mult timp. >>> Deschideti mai rar usile;
daca usa este deschis3, inchideti-o.

+ Este posibil ca usa sa fi fost lasata
intredeschisa. >>> Inchideti complet usa.

Condens in exteriorul frigiderului sau

intre usi.

+ Este posibil ca mediul sa fie umed. Acest
fenomen este normal in medii umede.
>>> La reducerea umiditatii, condensul va
disparea.

Mirosuri neplacute in frigider.

« Frigiderul nu este curatat in mod
periodic. >>> Curatati periodic interiorul
frigiderului folosind un burete, apa calda
si carbonatata.

+ Este posibil ca mirosul sa fie cauzat de
anumite recipiente si ambalaje. >>>
Folositi un recipient sau un ambalaj care
nu prezinta mirosuri neplacute.

+ Alimentele au fost introduse in recipiente
deschise. >>> Pastrati alimentele in
recipiente inchise. Alimentele neetansate
corespunzator pot raspandi
microorganisme si cauzeaza mirosuri
neplacute.
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+ Aruncati toate alimentele expirate sau
alterate din frigider.

Usa nu se inchide.

+ Este posibil ca ambalajele alimentelor sa
blocheze usa. >>> Mutati alimentele care
impiedica inchiderea usii.

+ Este posibil ca frigiderul sa fie inclinat.
>>> Reglati picioarele de pentru a
echilibra frigiderul.

+ Suprafata nu este plana sau dura >>>
Asigurati-va ca suprafata este plana si
destul de dura pentru a sustine produsul.

Cutia legume/fructe este blocata.

+ Este posibil ca alimentele sa atinga
partea superioara a sertarului. >>>
Rearanjati alimentele in sertar.

Temperatura la suprafata produsului.

« Temperatura ridicata poate fi observata
intre doua usi, pe panourile laterale si pe
suprafata grilei din spate in timp ce
produsul este pus in functiune. Acest
lucru este normal si nu necesita reparatii.

Ventilatorul continua sa functioneze

atunci cand usa este deschisa.

+ Ventilatorul poate continua sa
functioneze atunci cand usa
congelatorului este deschisa.

AVERTISMENT: Daca problema
persista dupa ce ati urmat
instructiunile din acest capitol,
contactati distribuitorul dvs. sau un
centru de service autorizat. Nu
incercati sa reparati produsul. Este
un lucru normal.

DECLINARE RESPONSABILITATE / AVERTIZARE

Unele defectiuni (simple) pot fi tratate in
mod adecvat de catre utilizatorul final fara
a aparea nicio problema de siguranta sau
utilizare nesigura, cu conditia ca acestea sa
fie efectuate in limitele si in conformitate
cu urmatoarele instructiuni (consultati
sectiunea ,Auto-reparare”).

Prin urmare, daca in sectiunea ,Auto-
reparare” de mai jos nu este autorizat altfel,
reparatiile vor fi adresate mecanicilor
profesionisti inregistrati pentru a evita
problemele de siguranta. Un mecanic
profesionist inregistrat este un mecanic
profesionist caruia i s-a acordat acces la
instructiunile si lista de piese de schimb ale
acestui produs de catre producator
conform metodelor descrise in actele
legislative in conformitate cu Directiva
125/2009/CE.

Cu toate acestea, numai agentul de
service (adica mecanicii profesionisti
autorizati) pe care il puteti contacta de
la numarul de telefon indicat in manualul
de utilizare/cardul de garantie sau prin
dealer-ul dumneavoastra autorizat
poate asigura service-ul in conditiile

garantiei. Prin urmare, va rugam sé retineti
ca reparatiile efectuate de mecanici
profesionisti (care nu sunt autorizati de)
Beko vor duce la anularea garantiei.
Auto-repararea

Auto-repararea poate fi efectuata de
utilizatorul final cu privire la urmatoarele
piese de schimb: ménere de usi, balamale
usi, tavi, cosuri si garnituri de usa (o lista
actualizata este
disponibilasupport.beko.com incepand cu

1 martie 2021).

Mai mult, pentru a asigura siguranta
produsului si pentru a preveni riscul de
vatamare grava, auto-repararea mentionata
se va face urmand instructiunile din
manualul de utilizare pentru auto-reparare
sau care sunt disponibile in
support.beko.com . Pentru siguranta
dumneavoastrd, scoateti produsul din priza
fnainte de a incerca orice auto-reparare.
Reparatiile si incercarea de reparatii ale
utilizatorilor finali pentru piesele care nu
sunt incluse Tn aceasta lista si/sau care nu
respecta instructiunile din manualele de
utilizare pentru auto-reparare sau care sunt
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disponibile in support.beko.com, ar putea
ridica probleme de siguranta care nu pot fi
atribuite Beko, si ar putea duce la anularea
garantiei produsului.

Prin urmare, este recomandat cu tarie ca
utilizatorii finali sa se abtina de la
incercarea de a efectua reparatii care nu se
incadreaza in lista mentionata de piese de
schimb, contactand in astfel de cazuri
mecanici profesionisti autorizati sau
mecanici profesionisti inregistrati. in caz
contrar, incercérile de reparatie efectuate
de utilizatorii finali pot cauza probleme
legate de siguranta, pot deteriora produsul
si pot cauza incendii, inundatii, electrocutari
si grave vatamari corporale.

Cu titlu de exemplu, dar fard a se limita la,
urmdtoarele reparatii trebuie sa fie
adresate mecanicilor profesionisti
autorizati sau mecanicilor profesionisti

inregistrati: compresor, circuit de racire,
placa principalg, placa invertor, placa de
afisare etc.

Producatorul/vanzatorul nu poate fi tras la
raspundere in niciun caz in care utilizatorii
finali nu respecta cele de mai sus.
Disponibilitatea pieselor de schimb ale
frigiderului pe care l-ati achizitionat este de
10 ani. in aceasta perioada, vor fi
disponibile piese de schimb originale
pentru ca frigiderul sa functioneze corect.
Durata minima a garantiei pentru frigiderul
pe care |-ati achizitionat este de 24 de luni.
Acest produs este prevazut cu o sursa de
iluminare de clasa energetica ,G".

Sursa de iluminare a acestui produs trebuie
inlocuita numai de mecanici profesionisti.

Mai vezi si
2 DISCLAIMER / WARNING [} 30]

RO/ 111






Prosze najpierw przeczytac te instrukcje obstugi!

Drogi kliencie,

Przed uzyciem produktu doktadnie przeczytaj instrukcje obstugi.

Dziekujemy za wybranie produktu Beko . Chcielibysmy, abys mégt wykorzysta¢ optymalng
wydajnos¢ tego wysokiej jakosci produkt, ktéry zostat wykonany przy uzyciu najnowocze-
$niejszej technologii. Aby to zrobi¢, przeczytaj uwaznie niniejszg instrukcje i wszelkie inne
dokumenty dostarczone z produktem, przed jego uzyciem i zachowaj je.

Przestrzegaj wszystkich informacji i ostrzezen zawartych w instrukcji obstugi. W ten spo-
sOb zabezpieczysz siebie i swéj produkt przed zagrozeniami, ktére moga wystapic.
Zachowaj instrukcje obstugi. W przypadku sprzedazy produktu nalezy dotgczy¢ do niego
instrukcje obstugi.

W tej instrukcji uzytkownika sg uzywane nastepujace symbole:

f Zagrozenie, ktére moze spowodowaé $mier¢ lub obrazenia.

@ Wazne informacje lub przydatne wskazéwki dotyczace obstugi.

Przeczytaj instrukcje obstugi.
L

f Materiat tatwopalny, ostrzezenie przed zagrozeniem pozarowym.

UWAGA Zagrozenie, ktére moze spowodowac¢ uszkodzenie produktu lub jego otoczenia

e
E N E H G * &= Informacje o modelu przechowywane w bazie danych

produktu mozna uzyskaé na nastepujacej stronie inter-
netowej, wyszukujagc identyfikator modelu (*) znajdujacy
sie na etykiecie energetycznej.

m ﬂ https://eprel.ec.europa.eu/

SUPPLIER'S NAME MODEL IDENTIFIER —¥ (%)
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A 1 Instrukcje bezpieczenstwa

Ten rozdziat zawiera instrukcje
dotyczgce bezpieczenstwa stu-
zgce unikaniu obrazen i szkéd
materialnych.

Nasza firma nie ponosi odpo-
wiedzialnosci za szkody, ktére
moga wystapi¢ w przypadku nie-
przestrzegania instrukciji.
Czynnosci zwigzane z instalacja
i naprawg powinny by¢ zawsze
wykonywane przez autoryzowa-
ny serwis.

Uzywaj tylko oryginalnych czesci
zamiennych i akcesoriow.
Oryginalne czesci zamienne be-
da dostepne przez 10 lat od daty
zakupu produktu.

Nie nalezy naprawic lub wymie-
ni¢ zadnych czesci produktu,
chyba ze jest to jasno okreslone
w instrukcji obstugi.

Nie wolno modyfikowac¢ produk-
tu.

A1 .1 Przeznaczenie

Ten produkt nie nadaje sie do
uzytku komercyjnego i nie powi-
nien by¢ uzywany w sposéb inny
niz zgodny z przeznaczeniem.
To urzadzenie przeznaczone
jest do uzytku domowego lub w
podobnych miejscach.

Na przyktad w:

+ kuchniach pracownikéw skle-
pow, biur i innych srodowisk
pracy,

+ gospodarstwach rolnych,

* hotelach, motelach lub innych
obiektach wypoczynkowych, z
ktorych korzystaja klienci,

+ Schroniskach i podobnych
miejscach,

« firmach cateringowych i do po-
dobnych zastosowan innych
niz handel detaliczny.

Produktu nie nalezy uzywaé w

otwartych lub zamknietych sro-

dowiskach zewnetrznych, takich
jak statki, balkony lub tarasy.

Narazenie produktu na deszcz,

snieg, bezposrednie promienie

stoneczne i wiatr spowoduje za-
grozenie pozarem.

1.2 Bezpieczenstwo
dzieci, os6b wymaga-
jacych szczegdlnego
traktowania i zwierzat
domowych

* Urzadzenie to moze by¢ uzy-
wane przez dzieci w wieku lat
8 lub starsze, osoby z obnizo-
ng sprawnoscig fizyczng, zmy-
stowg lub umystowg, osoby z
brakiem doswiadczenia i wie-
dzy, jesli s one nadzorowane
lub gdy je poinstruowano jak
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korzystac z tego urzadzenia w
bezpieczny sposob, i gdy zdaja
sobie sprawe z istniejgcych
niebezpieczenstw.

 Dzieci w wieku od 3 do 8 lat

moga wktadac jedzenia do lo-
dowki i go z niej wyjmowag.

* Produkty elektryczne sg nie-

bezpieczne dla dzieci i zwie-
rzagt domowych. Dzieci i zwie-
rzeta nie mogag bawic sie, wspi-
na¢ ani wchodzi¢ do produktu.

« Czyszczenie i konserwacja nie

powinny by¢ wykonywane
przez dzieci, chyba ze sg pod
nadzorem.

+ Wszystkie opakowania nalezy

przechowywac poza zasiegiem
dzieci. Ryzyko obrazen i udu-
szenia!

Przed zutylizowaniem starych
produktow, ktore nie beda juz
uzywane:

1.

2.

Odtgcz przewdd zasilajgcy
od gniazdka sieciowego.
Odetnij przewdd zasilajacy i
usun go z urzadzenia wraz z
wtyczka.

Nie wyjmuj stojakow i szu-
flad z produktu, aby uniemoz-
liwi¢ dzieciom dostanie sie
do wnetrza urzgdzenia.
Zdejmij drzwi.

Produkt nalezy ustawic tak,
aby sie nie przewracit.

6. Nie wolno pozwalac dzie-
ciom na zabawe uszkodzo-
nym produktem.

* Nie nalezy pozbywa¢ sie urza-
dzenia poprzez jego spalenie.
Ryzyko wybuchu.

« Jesli w drzwiach produktu
znajduje sie zamek, trzymaj
klucz w miejscu niedostepnym
dla dzieci.

A1 .3 Bezpieczenstwo

elektryczne

* Produktu nie wolno podtgczac
do gniazdka podczas instala-
cji, konserwaciji, czyszczenia,
naprawy i transportu.

+ Jezeli kabel zasilania jest
uszkodzony, powinien zostac
wymieniony przez autoryzowa-
ny serwis, aby uniknagé ryzyka,
ktore moze wystapic.

* Nie chowaj przewodu zasilania
pod produktem lub z tytu pro-
duktu. Nie ktadz ciezkich
przedmiotéw na przewodzie
zasilania. Przewdd zasilania
nie powinien by¢ skrecony,
zgnieciony i nie powinien sty-
kac sie z zadnym zrédtem cie-
pta.

* Nie uzywaj przedtuzacza,
wtyczki lub adaptera do obstu-
gi produktu.

* Przenosne gniazda wielofunk-
cyjne lub przenosne zasilacze
moga sie przegrzac i spowo-
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dowac pozar. Dlatego nie nale-
zy umieszczac wtyczki z tytu
ani w poblizu produktu.

+ Wtyczka powinna by¢ tatwo

dostepna. Jesli nie jest to moz-
liwe, w instalacji elektrycznej
powinien by¢ dostepny mecha-
nizm spetniajgcy przepisy elek-
tryczne i odtgczajgcy wszyst-
kie zaciski od sieci (bezpiecz-
nik, wytgcznik, wytgcznik gtow-
ny itp.).

* Nie wolno dotykaé wtyczki mo-

krymi rekami!

+ Podczas odtgczania urzadze-

nia nie trzymaj przewodu zasi-
lajgcego, tylko wtyczke.

Bezpieczenstwo

A1 4
obstugi

Ten produkt jest ciezki, nie
podnos go sam.

+ Podczas podnoszenia produk-

tu nie nalezy trzymac go za
drzwi.

+ Uwazaj, aby nie uszkodzi¢

uktadu chtodzenia i rur pod-
czas przenoszenia produktu.
Nie uzywaj produktu, jesli rury
sg uszkodzone. Skontaktuj sie
z autoryzowanym serwisem.

Bezpieczenstwo in-

A1 5
stalacji

Skontaktuj sie z autoryzowa-
nym serwisem w sprawie in-
stalacji produktu. Aby przygo-
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towac produkt do instalacji, za-
poznaj sie z informacjami w in-
strukcji uzytkownika i upewnij
sie, ze zasilanie elektryczne i
wodne sg zgodne z wymaga-
niami. Jesli nie, wezwij elektry-
ka i hydraulika, aby dostoso-
wali zasilanie do wymagan. W
przeciwnym razie moze dojsc¢
do porazenia pradem, pozaru,
problemoéw z urzagdzeniem lub
obrazen ciata.

* Przed zainstalowaniem

sprawdz, czy produkt nie jest
uszkodzony. Nie podtgczaj
urzadzenia, jesli jest uszkodzo-
ne.

« Umies¢ produkt na rownej i

twardej powierzchni, a nastep-
nie wywaz go za pomoca regu-
lowanych nézek. W przeciw-
nym razie lodéwka moze sie
przewrdcic¢ i spowodowac ob-
razenia.

* Produkt powinien by¢ zainsta-

lowany w suchym i wentylowa-
nym otoczeniu. Nie trzymaj
pod produktem dywanow,
chodnikéw lub podobnych wy-
ktadzin podtogowych. Moze to
spowodowac ryzyko pozaru w
wyniku nieodpowiedniej wenty-
laciji!

* Nie blokuj ani nie zakrywaj

otworow wentylacyjnych. W
przeciwnym razie zuzycie ener-



gii moze wzrosng¢ i moze
dojs¢ do uszkodzenia produk-
tu.

* Produktu nie wolno podtgczaé
do systemoéw zasilania, takich
jak zasilanie energig stonecz-
ng. W przeciwnym razie urza-
dzenie moze ulec uszkodzeniu
z powodu nagtej zmiany napie-
cia!

* Im wiecej czynnika chtodnicze-
go znajduje sie w lodéwce, tym
wieksza powinna by¢ jej prze-
strzen instalacyjna. W bardzo
matych pomieszczeniach mo-
ze wystgpic tatwopalna mie-
Szanina gaz-powietrze w przy-
padku wycieku gazu w ukta-
dzie chtodzenia. Wymagane
jest co najmniej 1T m® objetosci
na kazde 8 gramow czynnika
chtodniczego. llos¢ czynnika
chtodniczego dostepnego w
twoim produkcie jest okreslo-
na na etykiecie typu.

* Miegjsce instalacji produktu nie
moze by¢ wystawione na bez-
posrednie dziatanie promieni
stonecznych i nie moze znaj-
dowac sie w poblizu zrédta cie-
pta, takiego jak piece, grzejniki
itp. Jezeli nie mozna zapobiec
instalacji produktu w poblizu
zrodta ciepta, nalezy uzyc¢ od-
powiedniej ptyty izolacyjnej, a
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minimalna odlegtos¢ od zrédta

ciepta powinna by¢ taka, jak

okreslono ponizej.

— Co najmniej 30 cm od zrodet
ciepta, takich jak piece, jed-
nostki grzejace, grzejniki itp.,

- | co najmniej 5 cm od piekar-
nikdw elektrycznych.

* Produkt ma klase ochrony I.
* Podtgcz urzgdzenie do uzie-

mionego gniazda, ktore jest
zgodne z wartosciami napie-
cia, pradu i czestotliwosci
okreslonymi na etykiecie.
Gniazdko musi by¢ wyposazo-
ne w bezpiecznik 10 A — 16 A.
Nasza firma nie ponosi zadnej
odpowiedzialnosci za jakiekol-
wiek szkody wynikte z uzywa-
nia bez uziemienia i zasilania
odpowiadajgcym przepisom
krajowym.

+ Podczas instalacji kabel zasila-

nia produktu musi by¢ odta-
czony. W przeciwnym razie
moze wystgpi¢ ryzyko poraze-
nia prgdem i obrazen!

* Nie podtaczaj produktu do luz-

nych, potamanych, brudnych,
ottuszczonych gniazdek lub
gniazdek, ktére wysunety sie z
puszek lub gniazdek z ryzy-
kiem kontaktu z wodg.

+ Umies¢ przewdd zasilania i

weze (jesli sa dostepne) pro-
duktu tak, aby nie stwarzaty ry-
zyka potknigcia sie.



* Przenikanie wilgoci do czesci
pod napieciem lub do przewo-
du zasilajgcego moze spowo-
dowac zwarcie. Dlatego nie na-
lezy uzywac produktu w wilgot-
nym otoczeniu lub w miej-
scach, w ktorych moze chlap-
ng¢ woda (np. garaz, pralnia
itp.) Jesli lodéwka jest mokra
od wody, odtacz jg od zasilania
i skontaktuj sie z autoryzowa-
nym serwisem.

* Nie podtgczaj lodoéwki do urza-
dzen oszczedzajgcych energie.
Systemy te sg szkodliwe dla
produktu

f 1.6 Bezpieczenstwo
operacyjne

* Nie uzywaj rozpuszczalnikow
chemicznych na produkcie.
Materiaty te wigzg sie z ryzy-
kiem wybuchu.

* W przypadku awarii produktu
nalezy odtagczyé go od zasila-
nia i nie uruchamiaé, dopoki
nie zostanie naprawiony przez
autoryzowany serwis. Grozi to
porazeniem pradem elektrycz-
nym.

* Nie umieszczaj zrodta ognia
(np. $wiec, papieroséw itp.) na
produkcie lub w jego poblizu.

* Nie wchodz na produkt. Nie-
bezpieczenstwo upadku i obra-
zen!
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Niebezpieczenstwo upadku i
obrazen! Czynnik chtodniczy,
ktory rozpyla sie w przypadku
przebicia rur gazowych, prze-
dtuzen rur lub powtok gérnych
powierzchni, moze powodo-
wac podraznienie skory i obra-
Zenia oczu.

Nie nalezy umieszczacd i obstu-
giwaé urzadzen elektrycznych
w lodéwkach/zamrazarkach,
chyba ze zaleci to producent.
Nalezy uwazag, aby unikngc
pochwycenia reki lub innej cze-
Sci ciata przez ruchome czesci
wewnatrz produktu. Uwazaj,
aby nie zakleszczy¢ palcow
miedzy lodéwka a drzwiami.
Zachowaj ostroznos¢ podczas
otwierania lub zamykania
drzwi, jesli w poblizu sg dzieci.
Nie wktadaj do ust lodow, ko-
stek lodu ani mrozonek, zaraz
po wyjeciu z zamrazarki. Grozi
to odmrozeniem!

Nie dotykaj wewnetrznych
scian, metalowych czesci za-
mrazarki ani potraw przecho-
wywanych w zamrazalniku mo-
krymi rekami. Grozi to odmro-
zeniem!

Nie umieszczaj puszek z napo-
jem lub puszek i butelek zawie-
rajgcych ptyny, ktére moga zo-
sta¢ zamrozone w komorze
zamrazarki. Puszki lub butelki



mogqg wybuchngc. Grozi to ob-
razeniami i szkodami material-
nymi!

* Nie nalezy uzywac¢ ani umiesz-
cza¢ materiatéw wrazliwych
na temperature, takich jak ta-
twopalne spraye, tatwopalne
przedmioty, suchy 16d lub inne
srodki chemiczne w poblizu lo-
dowki. Grozi to pozarem i wy-
buchem!

* Nie przechowuj w tym urzadze-
niu materiatéw wybuchowych,
takich jak puszki z aerozolem,
ktory zawiera tatwopalny mate-
riat.

* Nie umieszczaj na produkcie
puszek zawierajgcych ptyny.
Rozpryskiwanie wody na czes¢
elektryczng grozi porazenia
prgdem lub pozarem.

* Produkt nie jest przeznaczony
do przechowywania i chtodze-
nia lekéw, osocza krwi, prepa-
ratéw laboratoryjnych lub po-
dobnych materiatow i produk-
tow, ktore podlegajg dyrekty-
wie w sprawie produktéw me-
dycznych.

« Jesli produkt bedzie uzywany
niezgodnie z jego przeznacze-
niem, moze spowodowac
uszkodzenie lub pogorszenie
jakosci produktéw przechowy-
wanych w srodku.
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+ Jesli Twoja lodéwka jest wypo-

sazona w niebieskie Swiatto,
nie patrz na to swiatto za po-
mocg urzgdzen optycznych.
Nie patrz przez dtugi czas bez-
posrednio w swiatto UV LED.
Promienie ultrafioletowe moga
powodowac zmeczenie oczu.

* Nie napetniaj produktu wieksza

iloscig zywnosci niz jego po-
jemnosc¢. Moga wystgpi¢ obra-
zenia lub szkody, jesli zawar-
tos¢ lodoéwki wypadnie po
otwarciu drzwi. Podobne pro-
blemy moga wystgpic, gdy ja-
kis przedmiot zostanie umiesz-
czony nad produktem.

+ Aby zapobiec obrazeniom,

upewnij sie, ze usunates 16d
lub wode, ktére moga spas¢ na
podtoge.

* Zmien potozenie stojakow/sto-

jakéw na butelki na drzwiach
lodowki, gdy stojaki sg puste.
Ryzyko obrazen!

* Nie ktadz na produkcie przed-

miotow, ktére mogg spasé/
przewréci¢ sie. Przedmioty te
moga spasc¢ podczas otwiera-
nia lub zamykania drzwi i po-
wodowac obrazenia i/lub szko-
dy materialne.

* Nie uderzaj ani nie wywieraj

nadmiernego nacisku na szkla-
ne powierzchnie. Rozbite szkto
moze spowodowac obrazenia
i/lub szkody materialne.



+ W uktadzie chtodzenia produk-
tu znajduje sie czynnik chtodni-
czy R600a. Typ czynnika
chtodniczego stosowany w
produkcie jest podany na ety-
kiecie typu. Ten gaz jest tatwo-
palny. Dlatego nalezy uwazag,
aby nie uszkodzi¢ uktadu chto-
dzenia i rur podczas obstugi
produktu. W przypadku uszko-
dzenia rur;

1. Nie dotykaj produktu ani

przewodu zasilania.

2. Trzymaj produkt z dala od
potencjalnych zrodet ognia,
ktore mogg spowodowac je-
go zapalenie sie.

3. Wietrz obszar, w ktérym znaj-
duje sie produkt. Nie uzywaj
wentylatora.

4. Skontaktuj sie z autoryzowa-
nym serwisem.

5. Jesli produkt jest uszkodzo-
ny i zaobserwujesz wyciek
gazu, trzymaj sie od niego z
dala. Gaz moze powodowa¢
odmrozenia, jesli zetknie sie
ze skora.

1.7 Bezpieczenstwo
A przechowywania zyw-
nosci
Aby unikngé zepsucia sie zywno-
$ci, nalezy zwraca¢ uwage na
nastepujgce ostrzezenia:
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+ Pozostawianie otwartych drzwi

przez dtuzszy czas moze spo-
wodowacé wzrost temperatury
wewnatrz urzadzenia.

+ Regularnie czysc dostepne

systemy odwadniajgce w kon-
takcie z zywnoscia.

« Wyczys¢ zbiorniki wody, ktére

nie byty uzywane przez 48 go-
dzin, oraz systemy wody zasi-
lane z sieci, ktére nie byty uzy-
wane przez okres dtuzszy niz 5
dni.

* Przechowuj surowe mieso i

produkty rybne w odpowied-
nich przedziatach wewnatrz
produktu. W ten sposob nie ka-
pie ani nie styka sie z innymi
produktami spozywczymi.

+ Dwugwiazdkowe komory za-

mrazarki stuzg do przechowy-
wania wstepnie napetnionych
produktow spozywczych, wy-
twarzania i przechowywania
lodu i lodow.

« Komory jedno-, dwu- i trzy-

gwiazdkowe nie nadaja sie do
zamrazania swiezej zywnosci.

« Jesli produkt chtodzacy pozo-

stat pusty przez dtuzszy czas,
wytacz go, rozmréz, wyczysc i
osusz, aby zabezpieczy¢ obu-
dowe urzadzenia.



1.8 Bezpieczenstwo
A konserwaciji i czysz-
czenia

* Nie ciggnij za uchwyt drzwi, je-
sli chcesz przenies¢ produkt w
celu czyszczenia. Uchwyt mo-
ze spowodowac obrazenia, je-
sli zostanie pociaggniety zbyt
mocno.

* Nie nalezy czy$ci¢ produktu

przez spryskiwanie lub polewa-

nie wodg produktu i wnetrza
produktu. Grozi to porazeniem
pragdem elektrycznym lub po-
Zarem.

+ Podczas czyszczenia produktu
nie nalezy uzywac ostrych i
sciernych narzedzi ani srod-
kow czyszczagcych do uzytku

domowego, detergentdw, gazu,

benzyny, rozcienczalnikéw, al-
koholu, lakieru i podobnych
substancji. Wewnatrz produktu
uzywaj wytgcznie srodkéw

czyszczacych i konserwuja-
cych, ktore nie sg szkodliwe
dla zywnosci.

* Do czyszczenia lodéwki i topie-
nia lodu w jej wnetrzu nie wol-
no uzywac pary ani parowa-
nych materiatéw czyszczg-
cych. Para przenika do obsza-
réw pod napieciem w lodéwce
i powoduje zwarcie lub poraze-
nie.

+ Uwazaj, aby nie dopusci¢ do
przedostania sie wody do ob-
wodoéw elektronicznych lub
oswietlenia produktu.

« Za pomocg czystej, suchej
szmatki wytrzyj kurz lub ciata
obce z koncowek wtyczek. Do
czyszczenia wtyczki nie uzy-
waj mokrej lub wilgotnej
szmatki. W przeciwnym razie
moze wystagpic¢ ryzyko pozaru
lub porazenia pradem.

ALQ Informacje techniczne o Bluetooth + Wi-fi

Pasmo czestotliwosci:

2,4 GHz (dziata z Wi-fi lub Bluetooth)

Maks. moc transmisji:

<100 mW (dziata z Wi-fi lub Bluetooth)

Szczegdty oprogramowania:

Quartz_WiFi.XXX

Deklaracja zgodnosci CE:

Arcelik A.S. stwierdza, ze ten
produkt jest zgodny z dyrektywa
2014/53/EU.

Petny tekst deklaracji zgodnosci
UE jest dostepny pod nastepuja-
cym adresem internetowym:

Produkty, adres support.be-
ko.com

Zdefiniowany okres wsparcia ak-
tualizacji oprogramowania zwig-
zanego z cyberbezpieczen-
stwem dla produktu jest okre-
sem gwarancji produktu. Po tym
okresie aktualizacje oprogramo-
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wania zwigzanego z cyberbez-
pieczenstwem nie sg gwaranto-
wane

2 Instrukcje dotyczace ochrony srodowiska

2.1 Zgodnosé z dyrektywa WEEE
dotyczaca usuwania odpadow

Ten produkt jest zgodny z Dy-
rektywa UE WEEE (2012/19/
UE). Produkt nosi symbol klasy-
fikacyjny dla zuzytego sprzetu
elektrycznego i elektronicznego
I (\\ccr)
Oznaczenie to wskazuje, ze produkt ten nie
powinien by¢ utylizowany z innymi odpad-
kami domowymi po zakonczeniu eksplo-
atacji Zuzyte urzadzenie nalezy zwréci¢ do
oficjalnego punktu skupu i recyklingu urza-
dzen elektrycznych i elektronicznych. Aby
znalez¢ te punkty skupu, skontaktuj sie z lo-
kalnymi wtadzami lub sprzedawcag, u ktére-
go zakupiono urzadzenie. Kazde gospodar-
stwo domowe odgrywa wazng role w odzy-
skiwaniu i recyklingu starego urzadzenia.
Wtasciwa utylizacja zuzytego urzadzenia

pomaga zapobiega¢ potencjalnym nega-
tywnym konsekwencjom dla srodowiska i
zdrowia ludzi.

Zgodnos¢ z dyrektywa RoHS

Produkt jest zgodny z Dyrektywa UE RoHS
(2011/65/UE). Nie zawiera on szkodliwych
ani zakazanych materiatéw wymienionych
w dyrektywie.

Informacije o opakowaniu

@ Opakowanie urzadzenia jest wytwa-
rzane z materiatow nadajacych sie
do recyklingu zgodnie z naszymi
krajowymi przepisami ochrony sro-
dowiska. Materiatow opakowanio-
wych nie nalezy wyrzucaé wraz z
normalnymi odpadami domowymi
itp. Nalezy je dostarczy¢ do punk-
tow odbioru materiatéw opakowa-
niowych wyznaczonych przez wta-
dze lokalne.

PL/12



3 Twoja lodéwka
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* Potki w drzwiach komory zamrazar- 2 Pojemnik na jajka
ki
*Potki w drzwiach komory chodziarki 4 *Mate potki w drzwiach komory chto-
dziarki
Potka na butelki 6 Regulowane nogi
Pojemnik na swieze owoce i warzy- 8 Pojemnik (chtodniczy) na nabiat
wa, separator i filtr etylenu
*Szklane potki 10 Wentylator
*|cematic / pojemnik na l6d 12 Szklana po6tka komory zamrazarki
Komora zamrazarki 14 Komora chtodziarki

*Opcjonalne: Rysunki w niniejszej Instruk-
cja instrukcji sg schematyczne i moga nie
pasowac doktadnie do konkretnego urza-

4 Instalacja

dzenia. Jesli posiadany produkt nie zawiera
odpowiednich czesci, informacje dotycza
innych modeli.

Odpowiednie miejsce instalacji

A

Najpierw nalezy przeczyta¢ rozdziat
JInstrukcje bezpieczenstwa”
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Urzadzenie wymaga odpowiedniej cyrkula-
cji powietrza, aby mogto sprawnie dziata¢.
Jesli produkt zostanie umieszczony we
wnece, pamietaj o pozostawieniu co naj-



mniej 5 cm odstepu miedzy produktem a
sufitem, $ciang tylng i Scianami bocznymi.
Sprawdz, czy element zabezpieczajacy tyl-
ng sciane znajduje sie na swoim miejscu
(jesli zostat dostarczany z produktem). Je-
$li element nie jest dostepny lub zostat zgu-
biony, lub upadt, ustaw urzagdzenie w taki
sposob, aby pozostawi¢ przynajmniej 5 cm
odstepu miedzy przestrzenig za urzadze-
niem a $cianami. Odstep z tytu jest wazny
dla efektywnego dziatania urzadzenia.

Do potaczen elektrycznych nie nale-
A zy uzywac przedtuzaczy ani listew
zasilajacych.

Podczas instalacji kabel zasilania

A urzadzenia musi by¢ odtgczony.
Niespetnienie tego warunku moze
doprowadzi¢ do $mierci lub powaz-
nych obrazen!

urzadzenie sie nie miesci, zdejmij
drzwi i obré¢ urzadzenie na bok, a
jeslii to nie pomoze, skontaktuj sie
z autoryzowanym serwisem.

f Jesli otwor drzwiowy jest za waski i

Producent nie bierze odpowiedzial-
nosci za jakiekolwiek uszkodzenia
spowodowane przez prace wykona-

ne przez nieuprawnione osoby.

Podktadanie plastikowych klinow

Za pomocag plastikowych klinow nalezy

ustawi¢ odpowiedni odstep miedzy urza-

dzeniem i Sciang w celu zapewnienia cyrku-

lacji powietrza.

+ Odkre¢ wkrety z urzagdzenia i zamontuj
wkrety dostarczone wraz z klinami.

+ Zamocuj 2 plastikowe kliny w ostonie
wentylacyjnej jak pokazano na rysunku.

+ Urzadzenie nalezy umiescic¢ na ptaskiej

powierzchni, aby unikng¢ wibracji

+ Urzadzenie nalezy umiesci¢ w odlegtosci

przynajmniej 30 cm od grzejnika, kuchen-
ki i podobnych zZrédet ciepta i przynaj-
mniej 5 cm od piekarnikow elektrycz-
nych.

+ Nie nalezy narazac¢ urzadzenia na dziata-

nie bezposredniego swiatta stonecznego
ani trzymaé go w wilgotnym otoczeniu.

Regulacja nozek

Jesli urzadzenie nie znajduje sie w zréwno-
wazonej pozycji, mozna wyregulowac jego
réwnowage, obracajac podstawki z przodu
w prawo lub w lewo.

| i
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+ Po instalacji wtyk zasilania powinien by¢
tatwo dostepny.

4.1 Podiaczenie elektryczne

trycznych nie nalezy uzywac prze-
dtuzaczy ani listew zasilajgcych.

é OSTRZEZENIE: Do potgczen elek-

niach!

Sciany boczne produktu sg wyposa-
zone w chtodniejsze rury, aby
usprawnié system chtodzenia. Ptyn
pod wysokim ci$nieniem moze
przeptywac przez te powierzchnie i
je nagrzewac. Jest to zjawisko nor-
malne i nie wymaga zadnej obstugi

f Ostrzezenie o goracych powierzch-

OSTRZEZENIE: Uszkodzony kabel
zasilania musi zosta¢ wymieniony
przez autoryzowany serwis.

+ Nasza firma nie ponosi zadnej odpowie-
dzialnosci za jakiekolwiek szkody wynikte
z uzywania bez potgczenia uziemienia i technicznej. Zachowac ostroznosé

zasilania odpowiadajacych przepisom podczas kontaktu z tymi obszara-
krajowym. mi.

M

5 Przygotowanie

Co robi¢, aby zaoszczedzi¢ energie

Najpierw nalezy przeczytac rozdziat
Jnstrukcje bezpieczenstwa”

+ Loddéwka nie jest przeznaczona do uzyt-
ku jako urzadzenie do zabudowy.

+ Nie wolno pozostawia¢ otwartych drzwi
lodoéwki przez dtugi czas.

+ Do lodéwki nie wolno wktada¢ goracej
zywnosci ani napojéw.

5.1 Corobi¢, aby zaoszczedzi¢
energie

+ Nie wolno przepetnia¢ lodéwki — bloko-
wanie wewnetrznego przeptywu powie-
trza zmniejsza wydajnos¢ chtodzenia.

« W zaleznosci od funkcji urzadzenia, roz-
mrazanie zamrozonej zywnosci w komo-
rze lodowki zapewni oszczednos$¢ energii
i zachowanie jakosci zywnosci.

+ Aby zapewni¢ oszczedno$¢ energii i prze-
chowywanie zywnosci w lepszych warun-
kach, nalezy jg przechowywac¢ w szufla-
dach wewnatrz komory lodéwki.

+ Nalezy sie upewnic, ze zywnos¢ nie styka
sie z pokazanym ponizej czujnikiem tem-
peratury komory lodéwki.

]

+ Poniewaz gorace i wilgotne powietrze nie

przedostaje sie bezposrednio do urza-
dzenia, gdy drzwiczki nie sg otwarte,
urzadzenie zoptymalizuje sie w warun-
kach wystarczajacych do ochrony zywno-
$ci. W takich okolicznosciach funkcje i
komponenty, takie jak sprezarka, wentyla-
tor, grzatka, odszranianie, oswietlenie,
wyswietlacz itd. bedg dziata¢ zgodnie z
potrzebami, zuzywajac minimalng ilo$é
energii.

+ W przypadku, gdy dostepnych jest wiele

opcji, szklane potki nalezy umiescic tak,
aby wyloty powietrza znajdujace sie na
tylnej Scianie nie byty zablokowane, a naj-
lepiej w taki sposob, aby wyloty powie-
trza pozostawalty ponizej szklanej pétki.
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Takie potgczenie moze pomoc w popra-
wieniu dystrybucji powietrza i efektywno-
$ci energetycznej.

5.2 Pierwsze uzycie

Przed uzyciem lodéwki nalezy sie upewni¢,
ze zostaty wykonane niezbedne przygoto-
wania podane w rozdziatach ,Instrukcje do-
tyczace bezpieczenstwa i Srodowiska” oraz
,,InstaIaCJa
+ Wiaczone urzadzenie bez zywnosci we-
wnatrz nalezy pozostawi¢ na 12 godzin i
nie otwierac¢ drzwi, o ile nie jest to bez-
wzglednie konieczne.

W niektorych modelach panel
@ wskaznikdéw wytgcza sie automa-
tycznie po 1 minucie od zamknigcia

drzwi. Panel wigczy sie ponownie
po otwarciu drzwi lub nacisnieciu

dowolnego przycisku.

Bedzie stycha¢ dzwiek wiaczenia
@ sprezarki. Jest to normalne zjawi-
sko, ze urzadzenie wydaje dzwigki
nawet wtedy, gdy sprezarka nie pra-
cuje, poniewaz ptyn i gaz moga byé
sprezane w uktadzie chtodzenia.

Normalnym zjawiskiem jest nagrze-
@ wanie sie przednich krawedzi lo-

dowki. Te obszary nagrzewaja sie

celowo, aby zapobiec kondensac;ji.

6 Obstuga urzadzenia

5.3 Klasa klimatyczna i definicje

Klasa klimatyczna jest podana na tabliczce
znamionowej urzadzenia. Jedna z poniz-
szych informacji dotyczy Twojego urzadze-
nia, zgodnie z klasg klimatyczna.
+ SN: Dtugoterminowy klimat umiarkowa-
ny: Urzadzenie to przeznaczone jest do
stosowania przy temperaturze otoczenia
od 10°C do 32°C.

+ N: Klimat umiarkowany: Urzadzenie to
przeznaczone jest do stosowania przy
temperaturze otoczenia od 16°C do 32°C.

+ ST: Klimat subtropikalny: Urzadzenie to
przeznaczone jest do stosowania przy
temperaturze otoczenia od 16°C do 38°C.

+ Tel.: Klimat tropikalny Urzadzenie to
przeznaczone jest do stosowania przy
temperaturze otoczenia od 16°C do 43°C.

Najpierw nalezy przeczytac rozdziat

JInstrukcje bezpieczenstwa”

+ W celu przyspieszenia rozmrazania nie
nalezy uzywac¢ zadnych narzedzi mecha-
nicznych ani innych narzedzi niz zalecane
przez producenta.

+ Nie uzywac czesci lodéwki, takich jak
drzwiczki lub szuflady, jako podpory lub
stopnia. Moze to spowodowac przewro-
cenie sie produktu lub uszkodzenie jego
elementow.

+ Produkt powinien by¢ uzywany jedynie do
przechowywania zywnosci.

+ Zakre¢ zawér wody, jesli bedziesz poza
domem (np. na wakacjach) i nie bedziesz
uzywac kostkarki ani dystrybutora wody
przez dtuzszy czas. W przeciwnym razie
woda moze zaczg¢ wyciekac.

Wstrzymanie programu

+ Jesli urzadzenie nie bedzie uzywane
przez dtuzszy czas, wyciggnij wtyczke z
gniazdka.

+ Wyjmij zywnos¢, aby zapobiec powsta-
waniu brzydkich zapachow.

+ Poczekaj, az 16d sie roztopi, wyczyscic¢
wnetrze i pozostaw do wyschniecia, po-
zostaw otwarte drzwi, aby unikngé¢ uszko-
dzenia plastiku wewnetrznego korpusu.
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7 Panel sterowania urzadzenia

7 6 5

1 *Przycisk szybkiego zamrazania/ 2 Wskaznik stanu btedu

przycisk anulowania funkcji o$wietle-

nia uchwytu
3 Wskaznik funkcji oszczedzania ener- 4 Przycisk regulacji temperatury za-

gii (wytgczenie wyswietlacza) mrazarki
5 *Przycisk modutu odswiezacza 6 Przycisk regulacji temperatury lodow-

ki

7 * Przycisk funkcyjny wytgczenia ko-
mory chtodziarki (wakacje)

Najpierw nalezy przeczytaé rozdziat| 1. Przycisk funkcji szybkiego zamraza-
A sInstrukcje bezpieczeristwa” niaﬁ:ﬂ)
*Opcjonalne: Przedstawione funkcje sg Po nacisnieciu przycisku szybkiego zamra-
opcjonalne, moga wystepowac réznice w zania dioda LED na przycisku zapali sig i
ksztatcie i lokalizacji funkcji dostepnych na  funkcja szybkiego zamrazania zostanie
panelu wskaznikéw urzadzenia wigczona. Temperatura komory zamrazal-
Funkcje dzwiekowe i optyczne na panelu nika jest ustawiona na -27°C. Nacisnij przy-
wskaznikow utatwiaja korzystanie z lodéw-  Cisk ponownie, aby anulowac te funkcje.
ki. Funkcja szybkiego zamrazania zostanie au-

tomatycznie anulowana po 24 godzinach.
PL/17



Aby zamrozi¢ duzg ilos¢ swiezej zywnosci,
nacisnij przycisk szybkiego zamrazania
przed umieszczeniem zywnosci w zamra-
zalniku.

* Przycisk ustawiania funkcji oswietlenia
uchwytu

Funkcje oswietlenia uchwytu mozna przeta-
cza¢ miedzy trybem otwartym i zamknie-
tym, naciskajac przycisk szybkiego zamra-
zania przez 3 sekundy. W trybie zamknie-
tym lampka kontrolna uchwytu wtacza sie
tylko wtedy, gdy drzwiczki urzadzenia sg
otwarte i gasnie po chwili od zamkniegcia
drzwiczek. W trybie otwartym lampka kon-
trolna uchwytu jest wtgczana po otwarciu
drzwiczek urzadzenia, a po zamknieciu
drzwiczek lampka kontrolna pozostaje sta-
bo wigczona. Funkcja oswietlenia uchwytu
jest ustawiona fabrycznie na tryb zamknie-

y.

2. Wskaznik stanu biedu@

Wskaznik ten bedzie aktywny, gdy lodéwka
nie moze zapewni¢ odpowiedniego chto-
dzenia lub w przypadku btedu jakiegokol-
wiek czujnika. Na wskazniku temperatury w
komorze zamrazarki wyswietla sie ,E”, a na
wskazniku temperatury komory chtodniczej
wyswietlane sg liczby 1, 2, 3....

Liczby te dostarczajg autoryzowanemu ser-
wisowi informacji na temat zaistniatego
btedu.

Po wtozeniu cieptej zywnosci do zamrazal-
nika lub pozostawieniu otwartych drzwi
przez dtuzszy czas moze zosta¢ wyswietlo-
ny wykrzyknik. To nie jest usterka, ostrzeze-
nie zniknie po ostygnieciu potrawy lub po
nacisnieciu dowolnego przycisku.

3. Wskaznik oszczedzania energii (wyla-
czenie wyswietlacza) —
Funkcja oszczedzania energii wigcza sie
automatycznie, a symbol oszczedzania za-
pala sie, gdy drzwi urzadzenia nie sg otwie-
rane lub zamykane przez pewien czas. Gdy
funkcja oszczedzania energii jest aktywna,
wszystkie symbole na wyswietlaczy,
oprocz symbolu oszczedzania energii, wy-

tacza sie. Gdy funkcja oszczedzania energii
jest aktywna, nacisniecie dowolnego przyci-
sku lub otwarcie drzwi spowoduje wytgcze-
nie funkcji oszczedzania energii, a symbole
na wyswietlaczu powrdcag do normalnego
stanu. Funkcja oszczedzania energii jest
funkcja aktywowang fabrycznie i nie mozna
jej anulowac.

4. Przycisk regulacji temperatury komo-

ry zamrazarki CEI

Ustawiana jest temperatura dla komory za-
mrazarki. Naci$niecie przycisku umozliwia
ustawienie temperatury komory zamrazarki
na

-18,-19,-20,-21, -22, -23, -24 stopni Celsju-
sza.

5. * Przycisk modutu odéwieiaczaQJS"
Nacisnij ten przycisk na 3 sekundy, aby wta-
czy¢ lub wytgczy¢ funkcje od$wiezacza.
Gdy funkcja od$wiezacza jest aktywna, LED
na odpowiednim przycisku $wieci sie. Gdy
funkcja jest aktywna, modut od$wiezacza
bedzie uruchamiany okresowo.

6. Przycisk regulacji temperatury komo-

ry chiodziarki'CEI

Pozwala na ustawienie temperatury w ko-
morze chtodziarki. Po naci$nieciu tego
przycisku temperatura komory chtodziarki
jest ustawiona na 8,7,6,5,4,3,2 i 1 stopni
Celsjusza

7. Przycisk funkcyjny wytaczenia lodow-

ki (wakacje) >I<:—|3"

Aby uruchomi¢ funkcje wakacji nacisnij
przycisk przez 3 sekundy. Uruchomi sig tryb
wakacji i zapali sie dioda LED na przycisku.
Komora chtodziarki nie petni funkcji aktyw-
nego chtodzenia. Gdy ta funkcja jest aktyw-
na, nie wolno przechowywac¢ zywnosci w lo-
dowce. Pozostate komory beda nadal chto-
dzi¢ zgodnie z ustawionymi wczesniej tem-
peraturami. Nacisnij przycisk przez 3 se-
kundy, aby wytaczy¢ te funkcje.
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Najpierw nalezy przeczytac rozdziat
JInstrukcje bezpieczenstwa”

*QOpcjonalne: Przedstawione funkcje sg
opcjonalne, moga wystepowadé réznice w
ksztatcie i lokalizacji funkcji dostepnych na
panelu wskaznikéw urzadzenia

Funkcje dzwiekowe i optyczne na panelu
wskaznikéw utatwiajg korzystanie z lodéw-
ki.

1. * Przycisk ustugi pomocy technicznej

Qs

Nacisnij przycisk przez 3 sekundy, aby akty-
wowac ustuge wsparcia. Szczegdtowe in-
formacje na temat ustugi wsparcia znajduja
sie w sekgcji ,Funkcja pomocy technicznej”.

2. * Przycisk funkcji szybkiego zamraza-
niaﬁ:f'g

Po nacisnieciu przycisku szybkiego zamra-
zania, symbol szybkiego zamrazania za-
$wieci sie i funkcja szybkiego zamrazania
zostanie wigczona. Temperatura w komo-
rze zamrazarki jest ustawiona na -27 °C.
Aby anulowaé te funkcje, nalezy ponownie
nacisngc¢ przycisk. Funkcja szybkiego za-
mrazania zostanie automatycznie anulowa-
na po 48 godzinach. Aby zamrozi¢ duza
ilos¢ Swiezej zywnosci, nacisnij przycisk
szybkiego zamrazania przed umieszcze-
niem zywnosci w zamrazalniku.

* Przycisk ustawiania funkcji oswietlenia
uchwytu

Funkcje oswietlenia uchwytu mozna przeta-
cza¢ miedzy trybem otwartym i zamknie-
tym, naciskajac przycisk szybkiego zamra-
zania przez 3 sekundy. W trybie zamknie-
tym lampka kontrolna uchwytu wtgcza sie
tylko wtedy, gdy drzwiczki urzadzenia sg
otwarte i gasnie po chwili od zamkniecia
drzwiczek. W trybie otwartym lampka kon-
trolna uchwytu jest wtgczana po otwarciu
drzwiczek urzadzenia, a po zamknieciu
drzwiczek lampka kontrolna pozostaje sta-
bo wigczona. Funkcja oswietlenia uchwytu
jest ustawiona fabrycznie na tryb zamknie-

ty.

3. Wskaznik stanu bledu@

Wskaznik ten bedzie aktywny, gdy lodéwka
nie moze zapewni¢ odpowiedniego chto-
dzenia lub w przypadku btedu jakiegokol-
wiek czujnika. Na wskazniku temperatury w
komorze zamrazarki wyswietla sie ,E”, a na
wskazniku temperatury komory chtodniczej
wyswietlane sg liczby 1, 2, 3.... Liczby te do-
starczajg autoryzowanemu serwisowi infor-
macji na temat zaistniatego btedu.

Po wtozeniu cieptej zywnosci do zamrazal-
nika lub pozostawieniu otwartych drzwi
przez dtuzszy czas moze zostac¢ wyswietlo-
ny wykrzyknik. To nie jest usterka, ostrzeze-
nie zniknie po ostygnieciu potrawy lub po
nacisnieciu dowolnego przycisku.

4. Wskaznik oszczedzania energii (wylta-
czenie wyswietlacza) o—

Funkcja oszczedzania energii wigcza sie
automatycznie, a symbol oszczedzania za-
pala sie, gdy drzwi urzadzenia nie sg otwie-
rane lub zamykane przez pewien czas. Gdy
funkcja oszczedzania energii jest aktywna,
wszystkie symbole na wyswietlaczu,
oprocz symbolu oszczedzania energii, wy-
tacza sie. Gdy funkcja oszczedzania energii
jest aktywna, nacisniecie dowolnego przyci-
sku lub otwarcie drzwi spowoduje wytacze-
nie funkcji oszczedzania energii, a symbole
na wyswietlaczu powrdcag do normalnego
stanu. Funkcja oszczedzania energii jest
funkcjg aktywowang fabrycznie i nie mozna
jej anulowac.

5. Przycisk regulacji temperatury komo-

ry zamrazarki CE'

Ustawiana jest temperatura dla komory za-
mrazarki. Nacisniecie tego przycisku umoz-
liwia ustawienie temperatury w komorze
zamrazarki na-18,-19, -20, -21, -22, -23, -24
stopni Celsjusza.

€Y
6. *Przycisk zmiany funkcji komoryuzla"
Nacisniecie przycisku zmiany komory przez
3 sekundy powoduje przetgczenie komory
zamrazarki
pomiedzy trybami chtodzenia, wytgczenia i
zamrazania.
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Gdy komora jest uzytkowana jako lodowka,
temperatura komory zostanie ustawiona na
4°C. W trybie wytgczenia wskaznik tempe-
ratury w komorze bedzie wyswietlac¢ - -".

7. * Przycisk modutu ods’wieiaczaQj "
Nacisnij ten przycisk na 3 sekundy, aby wta-
czy¢ lub wytgczy¢ funkcje od$wiezacza.
Gdy funkcja od$wiezacza jest aktywna, LED
na odpowiednim przycisku swieci sie. Gdy
funkcja jest aktywna, modut odswiezacza
bedzie uruchamiany okresowo.

8. * Przycisk regulacji temperatury ko-

mory chtodziarki CEI

Pozwala na ustawienie temperatury w ko-
morze chtodziarki. Naci$niecie tego przyci-
sku umozliwia ustawienie temperatury w
komorze lodéwkina 8,7, 6, 5, 4, 3, 2 oraz
1°C.

9. Przycisk funkcyjny wytaczenia lodow-

ki (wakacje)>|<f|a"

Nacisnij przycisk przez 3 sekundy, aby wita-
czyc¢ tryb wakacyjny. Tryb wakacyjny jest
aktywny i Swieci sie symbol wakacji. Na
wskazniku temperatury lodéwki powinien
pojawi¢ sie symbol ,--", a komora lodéwki
nie bedzie chtodzié.

Gdy ta funkcja jest aktywna, nie wolno prze-
chowywacé zywnosci w lodéwce. Inne
komory bedg nadal chtodzi¢ zgodnie z
ustawionymi wczesniej temperaturami. Na-
cis$nij przycisk przez 3 sekundy, aby wyta-
czyc te funkcje.

10. *Przycisk sieci bezprzewodowej ‘o
Nacisniecie przycisku przez dtuzszy czas
(3 sekundy) sprawia, ze symbol potgczenia
bezprzewodowego na wyswietlaczu/ekra-
nie miga powoli (co 0,5 sekundy). Produkt
taczy sie z sieciag domowa.

8 Korzystanie z produktu

Po nawigzaniu potgczenia bezprzewodowe-
go z urzadzeniem, symbol potgczenia bez-
przewodowego $wieci w sposéb ciggty.

Po nawigzaniu potgczenia mozesz je wia-
czy¢/wytaczy¢ nacisnigeciem przycisku.
Ikonka potgczenia bezprzewodowego be-
dzie szybko miga¢ (co 0,2 sekundy), az do
nawigzania potgczenia. Gdy potgczenie jest
aktywne, symbol sieci bezprzewodowej be-
dzie $wieci¢ sie caty czas.

Jesli nie mozesz nawigzac¢ potaczenia
przez dtugi czas, sprawdz ustawienia pota-
czenia i zapoznaj sie z czescig ,Rozwigzy-
wanie probleméw” w instrukcji obstugi.

Do potaczenia bezprzewodowego nalezy
uzywac aplikacji HomeWhiz. Czynnosci in-
stalacyjne sg opisane w aplikacji podczas
instalacji.

Dostep do aplikacji mozna uzyskaé, odczy-
tujgc kod QR dostepny na etykiecie Home-
Whiz na produkcie. Aplikacja jest dostepna
w App Store dla urzadzen |0S oraz Play
Store dla urzadzen z systemem Android.
Aby uzyskaé¢ szczegdtowe informacje, od-
wiedz strone https://www.homewhiz.com/.

11. Przycisk resetowania ustawien pota-

czenia bezprzewodowegoﬁi®+¢?\

Aby zresetowac ustawienia potgczenia bez-
przewodowego, naciskaj jednoczesnie
przez 3 sekundy przyciski Szybkie zamraza-
nie i Potaczenie bezprzewodowe. Wszyst-
kie zapisane wczesniej informacje o uzyt-
kowniku sg usuwane z urzadzenia, w przy-
padku, gdy ustawienia potgczenia bezprze-
wodowego s3g resetowane/przywracane do
domysinych ustawien fabrycznych.

Najpierw nalezy przeczytac rozdziat
JInstrukcje bezpieczenstwa”

Przechowywanie zywnosci w komorze
zamrazarki
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+ Funkcje szybkiego zamrazania mozna
wigczy¢ na 4-6 godzin przed zamroze-
niem i przyspieszy¢ chtodzenie.

+ Przed umieszczeniem gorgcych positkéw
w komorze zamrazarki nalezy je ostudzi¢
do temperatury pokojowe;j.

« Zywnos¢ przeznaczong do zamrozenia
nalezy podzieli¢ na porcje i zamrozi¢ w
osobnych opakowaniach.

+ Zaleca sie zapakowanie jedzenia przed
wtozeniem go do zamrazarki.

+ W celu unikniecia przekroczenia czasu
przechowywania, nalezy zapisac¢ date za-
mrozenia, termin przydatnosci do spozy-
cia i nazwe produktu na opakowaniu,
zgodnie z okresem przechowywania roz-
nych rodzajow zywnosci.

+ Nalezy szybko spozy¢ rozmrozong zyw-
nos¢. Rozmrozonej zywnosci nie mozna
ponownie zamrozi¢ chyba, ze zostanie
ugotowana. Nie mozna bezpiecznie spo-
zywac ponownie zamrozonej Zywnosci
bez jej ugotowania po rozmrozeniu.

+ Podczas zamrazania Swiezych produk-
tow, nie powinny one dotykac juz zamro-
zonych produktéw. W przeciwnym razie
zamrozone produkty zostang rozmrozo-
ne.

Przechowywanie zywnosci, ktéra jest

sprzedawana w stanie zamrozonym

Tabela zalecanych wartosci ustawien

Zawsze postepuj zgodnie z instrukcjami
producenta dotyczgcymi czasu przecho-
wywania zywnosci. Nie przekraczaj ter-
minu przydatnosci w nich podanego!

W celu ochrony jakosci zywnosci nalezy
zachowac¢ mozliwie najkrotszy odstep
czasu miedzy jej zakupem, a wtozeniem
do zamrazarki.

Kupuj mrozong zywnos¢ przechowywanag
w temperaturze —18°C lub nizszej.
Nalezy unika¢ kupowania zywnosci, kt6-
rej opakowania sg pokryte lodem itp. -
oznacza to, ze produkt mogt by¢ czescio-
WO rozmrozony i ponownie zamrozony.
Temperatura ma wptyw na jakos$¢ zywno-
Sci.

Nie nalezy przekraczac czasu przechowy-
wania zalecanego przez producenta zyw-
nosci. Wyjmuj z zamrazarki tylko tyle je-
dzenia, ile potrzebujesz.

Z wyjatkiem przypadkow skrajnych wa-
runkow srodowiskowych, jesli przecho-
wywanie produktu (w tabeli zalecanych
wartosci) jest szczegotowo okreslone,
zywnos¢ zachowuje swiezos¢ przez dtuz-
szy czas, zarbwno w komorze na swiezg
zywnos¢, jak i w komorze zamrazarki.
Jesli komora na swieze jedzenie jest
ustawiona na nizszg temperature, Swieze
owoce i warzywa mogg zostac¢ czescio-
WO zamrozone.

Ustawianie komory |Ustawianie komory|Uwagi
zamrazania lodéwki
o o Jest to domysine zalecane ustawienie. To ustawienie jest zalecane, jesli
-18°C 4°C ceane ust ne. 1o
temperatura otoczenia jest nizsza niz 30 °C.
-20,-22 lub -24°C 4°C Te ustawienia sg zalecane dla temperatur otoczenia powyzej 30 °C.
Szybkie zamrazanie |4°C Przydaje sie, ggiy chce§z.szybko zamrozi¢ zywnosc. Po zakoriczeniu pro-
cesu urzadzenie powréci do poprzedniego trybu pracy.
Tych ustawien nalezy uzy¢, jesli komora chtodzenia nie jest wystarczaja-
-18 °C lub mniej 2°C co schtodzona ze wzgledu na temperature otoczenia lub czeste otwiera-
nie drzwi.
Szybkiego zamrazania 2. Po 24 godzinach od nacisniecia przyci-
1. Wiacz funkcje szybkiego zamrazania sku umies¢ zywnosg, ktorg chcesz za-
24 godziny przed umieszczeniem w ko- mrozi¢ na gornej potce z wigkszg wy-
morze Swiezej zywnosci. dajnoscig zamrazania.
3. Funkcja szybkiego zamrazania zosta-
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Szczegoty dotyczace zamrazarki
Zgodnie z norma IEC 62552, zamrazarka
musi by¢ w stanie zamrozi¢ 4,5 kg zywno-
$ci do temperatury -18 °C lub nizszej, przy
temperaturze otoczenia 25 °C, w ciggu 24
godzin, na kazde 100 litréw pojemnosci ko-
mory zamrazarki.
Zywno$¢é mozna przechowywaé przez dtuz-
szy czas tylko w temperaturze réwnej -18°C
lub nizsze;j.
Zywno$é moze zachowaé $wiezo$é miesia-
cami (w temperaturze przynajmniej-18°C ).
Zywno$¢ przeznaczona do zamrozenia nie
moze sie styka¢ z wczes$niej zamrozong
zywnoscig, aby unikna¢ czesciowego jej
rozmrozenia.
Warzywa nalezy zagotowac i odcedzi¢ wo-
de, aby wydtuzy¢ czas zamrazania. Umies¢
zywnos¢é w hermetycznych opakowaniach
po odfiltrowaniu i wt6z do zamrazarki. Ba-
nany, pomidory, satata, seler, gotowane jaj-
ka, kartofle i podobna zywnos¢ nie powinna
by¢ mrozona. W przypadku zamrozenia
tych produktow bedzie to miato negatywny
wptyw tylko na wartosci odzywcze i walory
zywieniowe. Nie ma jednak mowy o gniciu,
ktére zagrazatoby zdrowiu cztowieka.
Umieszczanie zywnosci
Potki komory zamrazarki: R6zne mrozon-
ki, takie jak mieso, ryby, lody, warzywa itp.
Pétki komory chtodziarki: Zywno$¢ w
garnkach, przykrytych talerzach i pudet-
kach, jajka (w pudetku z pokrywka)
Pétki w drzwiach komory chtodziarki:
Mate i zapakowane porcje zywnosci lub na-
pojow
Pojemnik na swieze owoce i warzywa
Warzywa i owoce
Komora swiezej zywnosci: Delikatesy
(porcje $niadaniowe, produkty miesne do
spozycia w krétkim terminie)
Przechowywanie zywnosci w komorze
chodziarki
« Temperatury w komorze rosng w sposob
widoczny, jesli drzwi komory sg czesto
otwierane i zamykane lub przez dtugi
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czas utrzymywane w potozeniu otwar-
tym, moze to skréci¢ termin przydatnosci
zywnosci i doprowadzi¢ do jej zepsucia.

+ Aby nie powodowac zmian zapachu i

smaku, zywnos¢ nalezy przechowywacé w
zamknietych pojemnikach.

+ Nie umieszczaj za duzo jedzenia w lo-

dowce. Aby uzyskac lepsze i jednorodne
chtodzenie, nalezy umiescic jedzenie od-
dzielnie w taki sposob, aby chtodne po-
wietrze mogto wokot niego optywac.

+ Zapewnij przeptyw powietrza, pozostaw

wolng przestrzen miedzy zywnoscig a
wewnetrzng sciankg. W przypadku gdy je-
dzenie dotyka tylnej scianki, moze ono do
niej przymarznaé.

+ Przed umieszczeniem gotowanych gora-

cych positkow w lodéwce, ostudz je do
temperatury pokojowej. Nastepnie moz-
na umiescic¢ letnig zywnosc¢ na dolnych
potkach lodéwki. Nie umieszczaj cieptych
positkdw w poblizu zywnosci, ktéra moze
sie tatwo popsuc.

+ Rozmrazaj zamrozone produkty w komo-

rze swiezej zywnosci. W ten sposéb moz-
na schtodzi¢ komore na swieze jedzenie
Za pomocg zamrozonej Zywnosci i zaosz-
czedzi¢ energie.

+ Przechowywanie w lodéwce niedojrza-

tych owocow (mango, rézne odmiany me-
lona, papaja, banany, ananasy) moze
przyspieszy¢ proces ich dojrzewania, co
nie jest zalecane, poniewaz spowoduje
skrocenie czasu ich przechowywania.

+ Cebule, czosnek, imbir i inne warzywa ko-

rzeniowe nalezy przechowywac w ciem-
nym i chtodnym pomieszczeniu, a nie w
lodéwece.

+ Jesli zauwazysz, ze zywnos¢ zepsuta sie

w lodéwce, wyrzu¢ jg i wyczysé akceso-
ria, ktére miaty z nig kontakt.

+ W celu szybkiego schtodzenia positkéw,

takich jak zupy i gulasze, ktére sg goto-
wane w duzych garnkach, mozna je umie-
$ci¢ w lodéwece, rozdzielajac je do osob-
nych, ptytkich pojemnikdéw.

+ Nie umieszczaj niepakowanej zywnosci

w poblizu jajek.



+ Owoce i warzywa przechowuj oddzielnie
w grupach (np.: jabtka z jabtkami, mar-
chew z marchewka).

+ Wyjmij zielone warzywa z plastikowej to-
rebki i umies¢ je w lodéwce po zapako-
waniu w papierowy recznik lub Scierecz-
ke. W przypadku mycia tego typu zywno-
$ci przed umieszczeniem jej w lodowce
nalezy pamietac o ich wysuszeniu.

+ Mozna stworzy¢ zaréwno wilgotne sro-
dowisko jak i zapewni¢ przeptyw powie-
trza, utrzymujgc owoce i warzywa, ktore

sg podatne na suszenie, w perforowa-
nych lub nieuszczelnionych plastikowych
torebkach.

+ Z wyjatkiem przypadkow skrajnych wa-
runkéw srodowiskowych, jesli przecho-
wywanie produktu (w tabeli zalecanych
wartosci) jest szczegotowo okreslone,
zywnos¢ zachowuje swiezos¢ przez dtuz-
szy czas, zarbwno w komorze na swiezg
zywnosg, jak i w komorze zamrazarki.

Przechowuj zywnos¢ w réznych miejscach zgodnie z ich wlasciwosciami.

Zywnosé

Lokalizacja

Jajko

Potki na drzwiach

Produkty mleczne (masto, ser)

Jesli jest to mozliwe, komora o zerowej temperaturze
(na jedzenie $niadaniowe)

Owoce, warzywa i zielenina

Pojemnik na owoce i warzywa lub

Komora EverFresh+ (jesli jest dostepna)

Swieze mieso, dréb, ryby, kietbasy itd., gotowane jedzenie

Jesli jest to mozliwe, komora o zerowej temperaturze
(na jedzenie $niadaniowe)

ty w puszkach i produkty marynowane

Produkty gotowe do spozycia, produkty w paczkach, produk-

Potki gérne lub pétka drzwiowa

Napoje, butelki, przyprawy i przekaski

Pétki na drzwiach

8.1 Alarm otwarcia drzwi

Alarm dZzwiekowy rozlegnie sie, jesli drzwi
produktu pozostang otwarte przez 1 minu-
ty. Alarm dzwiekowy zostanie zatrzymany
po zamknieciu drzwi lub nacisnieciu dowol-
nego przycisku na wyswietlaczu (jesli jest
dostepny).

9 Cechy produktu

8.2 Odwracanie strony otwierania
drzwi

Strone otwierania lodéwki mozna odwrdécié
w zaleznosci od miejsca, w ktérym jg umie-
$cisz. Gdy zajdzie taka potrzeba, nalezy
skontaktowa¢ sie z najblizszym autoryzo-
wanym serwisem.

9.1

Maszynka do lodu

Maszynka do lodu umozliwia tatwe wyjmo-

wanie lodu z chtodziarki.

Uzywanie maszynki do lodu

1. Ostroznie wyjmij zbiornik wody z ko-
mory chtodziarki.

2. Napetnij pojemnik woda.

3. Umies¢ zbiornik na wode z powrotem.
Pierwszy 16d bedzie gotowy po okoto 4
godzinach w szufladzie kostkarki do lo-
du w komorze zamrazarki.

Miejsce przechowywania lodu
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Podczas sypania lodu moze poja-
@ wi¢ sie dzwiek. Ten dzwiek jest nor-

malny.

Gdy zbiornik na wode jest petny,
mozesz otrzymac okoto 60-70 ko-
stek lodu.

Wode znajdujaca sie w zbiorniku na
A wode nalezy wymieni¢ najpdzniej w
ciggu 2-3 tygodni.

9.2 Pojemnik na $wieze owoce i
warzywa

Pojemnik na $wieze owoce i warzywa jest
przeznaczony do zachowania $wiezosci
warzyw dzieki zachowywaniu ich wilgotno-
$ci. W tym celu w pojemniku na swieze
owoce i warzywa zostat zintensyfikowany
0gdlny obieg zimnego powietrza. W tej ko-
morze nalezy przechowywac¢ owoce i wa-
rzywa. Zielone warzywa lisciaste i owoce
nalezy przechowywacé oddzielnie w celu
przedtuzenia ich trwatosci.

Filtr etylenu

Filtr zatrzymujacy etylen pomaga usungc¢
gaz etylenowy i nieprzyjemne zapachy wy-
dzielane z warzyw i owocow w pojemniku
na Swieze owoce i warzywa.

Mozesz przechowywac owoce takie jak
gruszka, morela, brzoskwinia, a zwtaszcza
jabtka, ktére wytwarzajg duze ilosci gazu
etylenowego, oddzielnie z innymi warzywa-
mi i owocami w tym samym pojemniku
dzieki separatorowi warzyw.

Gaz etylenowy pochodzacy z tych owocéw
moze powodowac szybsze dojrzewanie i
gnicie innych warzyw i owocéw.

Dzieki tej funkcji mozesz przez diuzszy
czas przechowywac swiezg zywnos¢, a
zwtlaszcza zielone warzywa wrazliwe na
gaz etylenowy.

Zywno$¢ mozna przechowywac przez duz-
szy czas, umieszczajgc zywnosé wrazliwg
na gaz etylenowy w jednej z komor oddzie-
lonych separatorem, a zywno$¢ wytwarza-
jaca gaz etylenowy - w drugiej.

Produkty spozywcze wytwarzajgce gaz ety-
lenowy i wrazliwe na gaz etylenowy zostaty
wymienione ponizej.

Produkty spozywcze wytwarzajace gaz
etylenowy; Jabtko, gruszka, morela, brzo-
skwinia, nektaryna, awokado, kiwi, sliwka,
figa, pigwa, pomidor

Produkty spozywcze wrazliwe na gaz
etylenowy; Swieze zielone warzywa (takie
jak satata, pietruszka), truskawka, wisnie,
winogrona, pomarancza, mandarynka, ana-
nas, czeresnie, cytryna, ogorek, brokuty, pa-
pryka, baktazan, okra, cukinia

Czyszczenie filtra etylenu

Filtr etylenu nalezy czysci¢ raz w roku.
Wyjmij filtr etylenowy, pociggajac pokrywe
filtra do gory, jak pokazano na rysunku.
Pozostaw filtr etylenowy na storicu na je-
den dzieA. W ten sposéb filtr zostanie wy-
czyszczony.

W16z filtr z powrotem i zamknij gérng po-
krywe.

Aby zapewni¢ maksymalng skuteczno$¢ fil-
tra i zachowac jego wydajnos¢, nalezy uni-
ka¢ kontaktu z olejem i podobnymi ptynami
oraz materiatami, takimi jak woda i deter-
genty. Po kontakcie z tymi srodkami skon-
taktuj sie z serwisem w celu wymiany filtra
na nowy.
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Czyszczenie separatora pojemnika na
swieze owoce i warzywa

Aby zapobiec zatykaniu sie otworéw powie-
trza w pojemniku typu crisper separator, na-
lezy przecierac go czystg, suchg szmatka w
okreslonych odstepach czasu. Jesli separa-
tor ma zostaé¢ umyty, zawsze wyjmuj filtr z
separatora.

Aby zapewni¢ cyrkulacje powietrza,
A upewnij sie, ze otwory wokot filtra

nie sg zablokowane.

9.3 Technologie pojemnika na
owoce i warzywa

Niebieskie swiatto

owoce i warzywa przechowywane w pojem-
nikach oswietlonych niebieskim $wiattem
dalej wytwarzajg fotosynteze. Dzieje sie tak
dzieki efektowi dtugosci fali niebieskiego
$wiatta, a tym samym zachowujg one wita-
miny.

HarvestFresh

Owoce i warzywa przechowywane w po-
jemnikach oswietlonych technologigHarve-
stFresh dtuzej zachowujg witaminy dzieki
cyklom niebieskiego, zielonego, czerwone-
go $wiatta oraz ciemnosci, ktére symuluja
cykl dzienny.

Kiedy drzwi lodéwki zostang otwarte w
ciemnosci, technologiaHarvestFresh auto-
matycznie to wykryje i oswietli pojemnik na
zywnos¢ odpowiednio jednym z koloréw:
niebieskim, zielonym lub czerwonym. Po
zamknieciu drzwi lodéwki cykl ciemnosci
bedzie kontynuowany, symulujgc noc w cy-
klu dziennym.

9.4 Obszar lodowki do przechowy-
wania nabiatu

Szuflada przechowywania w zimnie
Szuflada do przechowywania w niskich
temperaturach moze osiggna¢ nizsze tem-
peratury w lodéwce. Uzyj tej szuflady do
produktéw delikatesowych (salami, kietba-
sa itp.) i produktéw mlecznych, ktére wy-
magaja chtodniejszych warunkéw przecho-
wywania lub miesa, kurczaka lub ryb prze-
znaczonych do szybkiego spozycia. W tej
szufladzie nie nalezy przechowywa¢ owo-
céw ani warzyw.

9.5 AeroFlow

Jest to system rozdziatu powietrza zapew-
niajacy jednorodny rozktad temperatury.
Dzieki cyrkulacji powietrza zapewniony jest
jednorodny rozktad temperatury w komorze
do przechowywania swiezych produktéw
spozywczych, a wahania temperatury sg
utrzymywane na niskim poziomie. Nie ma
bezposredniego nadmuchu powietrza nad
zywnoscig, co pomaga zmniejszy¢ utrate
wilgoci. Zachowuje to $wiezo$¢ zywnosci
przechowywanej w komorze na $wiezg
zywnos$é w lodéwce. W ten sposob zyw-
nos¢ jest przechowywana w bardziej stabil-
nych temperaturach, a kontakt z powie-
trzem jest ograniczony. Zapobiega sie su-
szeniu i kurczeniu sie zywnosci przez utrate
wilgoci, a $wiezos¢ zostaje zachowana
przez dtuzszy czas.

9.6 Modul fotokatalityczny (Fresh-
Guard)

Dzieki temu modutowi, ktéry jest umiesz-
czony za pokrywa parownika w komorze
Swiezej zywnosci, powietrze jest aktywnie
przepuszczane przez filtr fotokatalityczny
powlekany dwutlenkiem tytanu, a oczysz-
czone powietrze krazy wewnatrz urzadze-
nia. W ten sposéb nieprzyjemne zapachy sg
usuwane z wnetrza lodéwki zanim przenik-
ng do zywnosci, a jednoczesnie osiggana
jest higieniczna cyrkulacja powietrza za po-
moca zdezynfekowanego powietrza. Ta
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funkcja dziata dzieki wentylatorowi komory
Swiezej zywnosci umieszczonemu za po-
krywa parownika, LED UV-A i filtrowi zapa-
chowemu powlekanemu dwutlenkiem tyta-
nu. Aby wigczy¢/wytaczy¢ ten modut, ktory
zapewnia higiene i bezwonng cyrkulacje po-
wietrza w lodéwce nacisnij i przytrzymaj

przycisk (QDS") przez 3 sekundy i sprawdz,

czy wskaznik funkcji (QJ) pojawi sie na
ekranie, gdy jest wiaczona, i zniknie, gdy
jest ona wytgczona. Po wigczeniu funkcji
zgodnie z opisem dziata ona okresowo bez
koniecznosci ponownego naciskania zad-
nego przycisku. Jesli drzwi komory $wiezej
zywnosci zostang otwarte gdy modut jest
aktywny, wentylator i LED UV-A chwilowo

sie wytgczag, ale wznowig prace po za-
mknieciu drzwi. W przypadku przerwy w za-
silaniu podczas pracy modutu, wznowi on
prace od momentu zatrzymania po przy-
wrdceniu zasilania.

Uwaga: Aby zapobiec powstawaniu nie-
przyjemnych zapachéw, ktére moga poja-
wiac sie w mieszaninie zapachdéw réznych
potraw, zalecamy przechowywanie aroma-
tycznych potraw, takich jak ser, oliwki i arty-
kuty delikatesowe w ich zamknietych opa-
kowaniach. Ze wzgledu na bezpieczenstwo
innych przechowywanych produktéw , hi-
gieniczne warunki przechowywania i w celu
zapobiegania powstawaniu nieprzyjemnych
zapachow zalecamy jak najszybsze wyjecie
z lodoéwki zywnosci, ktéra sie zepsuta.

10 Konserwacja i utrzymywanie w czystosci

OSTRZEZENIE:
Najpierw nalezy przeczyta¢ rozdziat
JInstrukcje bezpieczenstwa”

OSTRZEZENIE:
Przed czyszczeniem urzadzenie na-

lezy odtaczy¢ od pradu.

+ Nie uzywaj ostrych lub szorstkich narze-
dzi do czyszczenia produktu. Nie uzywaj
materiatéw takich jak domowe srodki
czyszczace, mydta, detergentow, gazu,
benzyny, alkoholu, wosku itp.

+ Kurz nalezy usuwac z kratki wentylacyj-
nej znajdujgcej sie z tytu produktu przy-
najmniej raz w roku (bez otwierania osto-
ny). Czys$¢ produkt suchg Sciereczka.

+ Wode nalezy trzymac z dala od pokrywy
lampy i innych czesci elektrycznych.

« Wyczys¢ drzwi zwilzong Sciereczka. Wyj-
mij catg zawartosc¢ z potek i drzwi. Wyjmij
potki drzwiowe, unoszac je do gory.
Oczys¢ i wysusz potki, a nastepnie zamo-
cuj je z powrotem na miejscu, wsuwajgc
je od gory.

+ Do powierzchni zewnetrznej i czesci
chromowanych produktu nie wolno uzy-
wac¢ wody chlorowanej ani srodkéw
czyszczacych. Chlor spowoduje rdzewie-
nie powierzchni metalowych.

+ Nie uzywaj ostrych i Sciernych narzedzi,
mydta, domowych srodkéw czyszcza-
cych, detergentéw, gazu, benzyny, lakieru
i podobnych substancji, aby zapobiec od-
ksztatceniu plastikowej czesci i usunieciu
odciskow na czesci. Nalezy je wyczyscié
letnig wodg i miekka Scierka, a nastepnie
wytrze¢ do sucha.

+ Na produktach bez funkcji No-Frost na
tylnej Scianie komory zamrazarki moga
pojawic sie krople wody i oblodzenie o
grubosci nawet jednego palca. Nie czy-
$ci¢ i nigdy nie wlewac olejow ani podob-
nych materiatow.

+ Do czyszczenia zewnetrznej powierzchni
produktu uzywaj lekko zwilzonej Scie-
reczki z mikrofibry. Gabki i inne rodzaje
szmatek do czyszczenia mogg powodo-
wacé zarysowania.

+ Aby wyczysci¢ wszystkie wszystkie wyj-
mowane elementy podczas czyszczenia
wewnetrznej powierzchni produktu, nale-
zy je przemy¢ tagodnym roztworem my-
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dta, wody i sody oczyszczonej. Doktadnie
umyj i wysusz. Elementami oswietlenia i
panelem sterowania nie powinny mie¢
stycznosci z woda.

UWAGA:
A Nie uzywaj octu, alkoholu do wycie-

rania lub innych srodkéw czyszcza-
cych na bazie alkoholu na zadnej

wewnetrznej powierzchni.

Powierzchnie zewnetrzne ze stali nie-
rdzewnej

Uzyj niesciernego $rodka do czyszczenia
stali nierdzewnej i natéz go miekka nie-
strzepigca sie szmatka. Aby wypolerowac
powierzchnie delikatnie przetrzyj jg $cie-
reczka z mikrofibry zwilzong woda i uzyj su-
chej irchy polerskiej. Nalezy podgzaé za
$ladami stali nierdzewne;j.

11 Rozwigzywanie problemoéw

Zapobieganie powstawaniu nieprzyjem-

nych zapachow

Wyprodukowany produkt jest wolny od

wszelkich materiatéw zapachowych. Jed-

nak przechowywanie zywnosci w nieodpo-
wiednich komorach i niepoprawne czysz-
czenie powierzchni wewnetrznych moze
wywoiywac nieprzyjemne zapachy.
+ Aby tego unikngg¢, nalezy czysci¢ wnetrze
wodg z sodg oczyszczong co 15 dni.

+ Przechowuj zywnos$¢ w zamknietych po-
jemnikach, poniewaz drobnoustroje po-
chodzace z zywnosci przechowywanej w
niezamknietych pojemnikach bedg powo-
dowac nieprzyjemny zapach.

+ W loddéwece nie nalezy przechowywac
przeterminowanej ani zepsutej zywnosci.

Ochrona powierzchni plastikowych

Olej rozlany na powierzchnie plastikowe

moze je uszkadzac i nalezy go natychmiast

usunac¢ ciepta woda.

Przed skontaktowaniem sie z serwisem na-
lezy sprawdzic¢ te liste. Umozliwi to zaosz-
czedzenie czasu i pienigedzy. Ta lista zawie-
ra czesto spotykane problemy niezwigzane
z wadami jakosci wykonania lub materia-
téw. Pewne wymienione tutaj funkcje moga
nie dotyczy¢ posiadanego produktu.
Lodéwka nie dziata.

« Wtyk zasilania nie jest wtozony do konica.
>>> Docisnij go do korfica w gniazdku.

+ Bezpiecznik podtgczony do gniazda zasi-
lajgcego produkt lub bezpiecznik gtéwny
jest przepalony. >>> Sprawdz bezpiecz-
nik.

Kondensacja na bocznej sciance komo-

ry chtodziarki (WIELOSTREFOWE, KON-

TROLA CHLODZENIA | FLEXI ZONE).
Drzwi sg otwierane zbyt czesto. >>> Nale-
zy uwazag, aby nie otwierac zbyt czesto
drzwi urzadzenia.

« Srodowisko jest za wilgotne. >>> Produk-
tu nie nalezy instalowa¢ w wilgotnych
srodowiskach.

- Zywno$¢ zawierajgca ptyny jest przecho-
wywana w nieszczelnych opakowaniach.
>>> Zywno$¢ zawierajgca ptyny nalezy
przechowywac¢ w zamknietych opakowa-
niach.

+ Drzwi produktu pozostaty otwarte. >>>
Nie wolno pozostawiac¢ otwartych drzwi
produktu przez dtugi czas.

+ Termostat jest ustawiony na bardzo ni-
ska temperature. >>> Ustaw termostat na
odpowiednig temperature.

Sprezarka nie dziata.

+ W przypadku nagtej awarii zasilania lub
wyciggniecia kabla zasilajgcego z gniaz-
da i podtaczenia go z powrotem cisnienie
gazu w uktfadzie chtodzenia produktu jest
niezrbwnowazone, co wyzwala zabezpie-
czenie termiczne sprezarki. Produkt po-
nownie sig uruchomi po okoto 6 minu-
tach. Jesli produkt nie uruchomi sie po
tym czasie, skontaktuj sie z serwisem.

+ Odmrazanie jest aktywne. >>> To jest
normalne w przypadku produktu z catko-
wicie zautomatyzowanym odmrazaniem.
Odmrazanie odbywa sig okresowo.
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+ Produkt nie jest podtgczony. >>> Upewnij
sig, ze kabel zasilania jest podtgczony.

+ Nastawa temperatury jest niepoprawna.
>>> Wybierz poprawng nastawe tempera-
tury.

+ Brak zasilania. >>> Po przywrdceniu zasi-
lania produkt bedzie kontynuowat nor-
malng prace.

Hatas pracy lodowki zwieksza sie pod-

czas uzywania.

+ Wydajnosc¢ robocza produktu moze sie
zmienia¢ w zaleznosci od zmian tempe-
ratury otoczenia. To jest sytuacja normal-
na, a nie awaria.

Lodéwka wiacza sie za czesto lub na

zbyt diugo.

+ Nowy produkt moze by¢ wiekszy niz po-
przedni. Wieksze produkty pracujg dtuzej.

+ Temperatura w pomieszczeniu moze by¢
wysoka. >>> Produkt bedzie normalnie
dziatat przed dtuzszy czas przy wyzszej
temperaturze w pomieszczeniu.

+ Produkt mégt zostaé niedawno podtgczo-
ny lub do srodka zostata wtozona nowa
porcja zywnosci. >>> Produkt bedzie po-
trzebowat wiecej czasu na osiggniecie
ustawionej temperatury, jesli zostat nie-
dawno podtaczony lub do srodka zostata
wtozona nowa porcja zywnosci. To jest
normalne.

+ Do produktu wtozono ostatnio duzg ilos¢
goragcej zywnosci. >>> Do produktu nie
wolno wktada¢ gorgcej zywnosci.

+ Drzwi byly czesto otwierane lub byty
otwarte przez dtuzszy czas. >>> Ciepte
powietrze przedostajgce sie do srodka
spowoduje wydtuzenie pracy produktu.
Nie nalezy za czesto otwiera¢ drzwi.

+ Drzwi zamrazarki lub lodowki moga by¢
uchylone. >>> Sprawdz, czy drzwi sg cat-
kowicie zamkniete.

+ Urzadzenie moze by¢ ustawione na zbyt
niskg temperature. >>> Ustaw wyzszg
temperature i poczekaj az produkt jg
osiagnie.

+ Uszczelka drzwi lodéwki lub zamrazarki
moze by¢ zabrudzona, zuzyta, uszkodzo-
na lub niepoprawnie utozona. >>> Oczys$¢
lub wymien uszczelke. Uszkodzona/po-
darta uszczelka drzwi spowoduje wydtu-
zenie dziatania produktu w celu utrzyma-
nia biezacej temperatury.

Temperatura zamrazarki jest bardzo ni-

ska, ale temperatura lodowki jest odpo-

wiednia.

+ Temperatura komory zamrazarki jest
ustawiona bardzo nisko. >>> Ustaw wyz-
szg temperature komory zamrazarki i
sprawdz ponownie.

Temperatura lodowki jest bardzo niska,
ale temperatura zamrazarki jest odpo-
wiednia.

+ Temperatura lodowki jest ustawiona bar-
dzo nisko. >>> Ustaw wyzszg temperatu-
re lodéwki i sprawdz ponownie.

Zywnos$é przechowywana w szufladach

komory lodéwki jest zamarznieta.

+ Temperatura lodowki jest ustawiona bar-
dzo nisko. >>> Ustaw wyzszg temperatu-
re lodéwki i sprawdz ponownie.

Temperatura lodowki lub zamrazarki jest

za wysoka.

+ Temperatura komory lodéwki jest usta-
wiona bardzo wysoko. >>> Ustawienie
temperatury komory chtodzenia ma
wptyw na temperature w zamrazarce. Po-
czekaj, az temperatura odpowiednich
czesci osiggnie wystarczajacy poziom,
zmieniajgc temperature lodowki lub za-
mrazarki.

+ Drzwi byty czesto otwierane lub byty
otwarte przez dtuzszy czas. >>> Nie nale-
zy za czesto otwieraé drzwi.

+ Drzwi moga by¢ uchylone. >>> Catkowi-
cie zamknij drzwi.

+ Produkt mogt zosta¢ niedawno podtaczo-
ny lub do $rodka zostata wtozona nowa
porcja zywnosci. >>> To jest normalne.
Produkt bedzie potrzebowat wiecej czasu
na osiggniecie ustawionej temperatury,
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jesli zostat niedawno podtaczony lub do
srodka zostata wtozona nowa porcja
Zywnosci.

+ Do produktu wtozono ostatnio duzg ilos¢
gorgcej zywnosci. >>> Do produktu nie
wolno wktadac¢ gorgcej zywnosci.

Wstrzasy lub hatas.

+ Powierzchnia nie jest ptaska lub trwata

>>> Jesli produkt sie kotysze, wyreguluj

podstawki, aby wypoziomowacé produkt.
Upewnij sie tez, ze podtoze jest wystar-

czajaco wytrzymate i uniesie produkt.

+ Wszelkie przedmioty umieszczone na
produkcie moga powodowac hatas. >>>
Zdejmij wszelkie przedmioty umieszczo-
ne na produkcie.

+ Produkt wytwarza dzwieki przeptywajace-
go ptynu, rozpryskiwania itd.

+ Zasada dziatania produktu obejmuje
przeptywy ptynu i gazu. >>> To jest sytu-
acja normalna, a nie awaria.

Z produktu stycha¢ odgtos dmuchajace-

go wiatru.

+ Produkt uzywa wentylatora w procesie
chtodzenia. To jest sytuacja normalna, a
nie awaria.

Na wewnetrznych scianach urzadzenia

dochodzi do skraplania.

+ Goraca lub zimna pogoda zwiekszy zalo-
dzenie i kondensacje. To jest sytuacja
normalna, a nie awaria.

+ Drzwi byly czesto otwierane lub byty
otwarte przez dtuzszy czas. >>> Nie nale-
zy otwiera¢ drzwi za czesto, a jesli sg
otwarte nalezy je zamknac.

+ Drzwi moga by¢ uchylone. >>> Catkowi-
cie zamknij drzwi.

Na powierzchni zewnetrznej lub miedzy
drzwiami produktu wystepuje kondensa-
cja.

+ Pogoda moze by¢ wilgotna i to zjawisko
jest normalne w takich warunkach. >>>
Po zmniejszeniu wilgotnosci kondensa-
cja zniknie.

Nieprzyjemny zapach we wnetrzu.

+ Produkt nie jest regularnie czyszczony.
>>> Czys$¢ wnetrze regularnie za pomoca
gabki, cieptej wody i wody z sodg oczysz-
czona.

+ Niektdre pojemniki i opakowania moga
wywotywac nieprzyjemne zapachy. >>>
Nalezy uzywac¢ pojemnikéw i opakowan z
materiatéw niewydzielajgcych zapachdéw.

+ Zywno$¢ zostata umieszczona w nie-
szczelnych pojemnikach. >>> Zywno$é
nalezy przechowywaé¢ w zamknietych
opakowaniach. Drobnoustroje moga roz-
przestrzenia¢ sie z niezamknietych pro-
duktéw spozywczych i powodowac nie-
przyjemny zapach.

+ Z urzadzenia nalezy usung¢ wszelka
przeterminowang i zepsutg zywnosc.

Drzwi sie nie zamykaja.

+ Opakowania zywnosci moga blokowac
drzwi. >>> Przesun przedmioty blokujgce
drzwi.

+ Produkt nie stoi catkowicie pionowo na
ziemi. >>> Wyreguluj nézki, aby zréwno-
wazy¢ produkt.

+ Powierzchnia nie jest ptaska lub trwata
>>> Upewnij sig, ze powierzchnia jest pta-
ska i wystarczajgco wytrzymata, aby
udzwigna¢ urzadzenie.

Pojemnik na owoce i warzywa z regula-
cja wilgotnosci jest zablokowany.

+ Zywno$¢ moze sie stykac z gorng cze-

$cig szuflady. >>> Zmien utozenie zywno-
$ci w szufladzie.

Temperatura na powierzchni produktu.
+ podczas dziatania produktu mozna zaob-

serwowac wysoka temperature miedzy
dwojgiem drzwi, na panelach bocznych i
na tylnej czesci grilla.Podczas pracy
urzadzenia wysokie temperatury mozna
poczu¢ miedzy dwoma skrzydtami drzwi,
na $cianach bocznych i na kratce z tytu.
Jest to zjawisko normalne i nie wymaga
zadnej obstugi techniczne;j.

Po otwarciu drzwi wentylator nadal pra-
cuje.
+ Wentylator moze nadal dziataé, gdy drzwi

zamrazarki sg otwarte.
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OSTRZEZENIE: Jesli problem nie
A zniknie po wykonaniu instrukcji po-
danych w tym rozdziale, skontaktuj
sie ze sprzedawcg lub autoryzowa-
nym serwisem. Nie prébuj napra-
wiac produktu. To jest normalne.

ZRZECZENIE SIE/OSTRZEZENIE

Niektére (proste) awarie moga by¢ odpo-
wiednio naprawione przez uzytkownika
koncowego bez zadnych probleméw zwig-
zanych z bezpieczenstwem lub wynikaja-
cym z tego niebezpiecznego uzytkowania,
pod warunkiem, ze zostang wykonane w
okreslonych granicach i zgodnie z poniz-
szymi instrukcjami (patrz: czes¢ ,Naprawa
samodzielna”).

Dlatego, o ile nie okreslono inaczej w cze-
$ci ,Naprawa samodzielna” ponizej, napra-
wy powinny by¢ kierowane do zarejestro-
wanych warsztatéw w celu unikniecia pro-
bleméw zwigzanych z bezpieczeristwem.
Zarejestrowany profesjonalny podmiot zaj-
mujacy sie naprawami to warsztat, ktéremu
producent przyznat dostep do instrukcji i
wykazu czesci zamiennych tego produktu
zgodnie z metodami opisanymi w aktach
prawnych zgodnie z dyrektywg 2009/125/
WE.

Jednak tylko agent serwisowy (ij. auto-
ryzowane profesjonalne warsztaty), z
ktorym mozna skontaktowac sie pod
numerem telefonu podanym w instrukcji
obstugi/karcie gwarancyjnej lub za po-
srednictwem autoryzowanego sprze-
dawcy, moze swiadczy¢ ustugi na wa-
runkach gwaranciji. Dlatego informuje-
my, ze naprawy wykonywane w warsz-
tatach profesjonalnych (nieautoryzowa-
nych przez) Beko powoduja utrate gwa-
rancji.

Naprawa samodzielna

Uzytkownik korncowy moze dokona¢ samo-
dzielnej naprawy nastepujacych czesci za-
miennych: rgczek drzwi, zawiasow, potek,

koszykow i uszczelek drzwi (zaktualizowa-
na lista jest rowniez dostepna support.be-
ko.com od 1 marca 2021).

Ponadto, aby zapewni¢ bezpieczenstwo
produktu i zapobiec ryzyku powaznych ob-
razen, wspomniang samodzielng naprawe
nalezy przeprowadzi¢ zgodnie z instrukcja-
mi zawartymi w instrukcji samodzielnej na-
prawy lub dostepnymi na support.be-
ko.com . Dla wtasnego bezpieczenstwa
odtacz produkt od zasilania przed przysta-
pieniem do samodzielnej naprawy.

Préby naprawy i naprawy czesci, ktére nie
zostaty wymienione na liscie i/lub nie zo-
staty opisane w instrukcjach uzytkownika
dotyczacych naprawy wtasnej lub ktére sg
dostepne w support.beko.com, moga sta-
nowié naruszenie zasad bezpieczenstwa,
ktérych nie mozna przypisa¢ Beko, i powo-
duja uniewaznienie gwarancji na produkt.
W zwigzku z tym zdecydowanie zaleca sie,
aby uzytkownicy koncowi powstrzymali sie
od podejmowania préb wykonywania na-
praw spoza wymienionego wykazu czesci
zamiennych, kontaktujgc sie w takich przy-
padkach z autoryzowanymi warsztatami
lub zarejestrowanymi warsztatami. Wrecz
przeciwnie, takie proby przeprowadzone
uzytkownikow koncowych moga spowodo-
wac problemy z bezpieczenstwem i uszko-
dzi¢ produkt, a nastepnie spowodowac po-
zar, powodz, porazenie pragdem i powazne
obrazenia ciata.

Na przyktad, ale nie ograniczajac sie do nie-
go, nastepujace naprawy muszg by¢ skiero-
wane do autoryzowanych warsztatéw pro-
fesjonalnych lub zarejestrowanych warszta-

PL /30



téw profesjonalnych: sprezarka, obwéd
chtodzenia, ptyta gtéwna, ptyta inwertera,
ptyta wyswietlacza itp.
Producent/sprzedawca nie moze by¢ po-
ciggniety do odpowiedzialnos$ci w kazdym
przypadku, gdy uzytkownicy koricowi nie
zastosuja sie do powyzszego.

Dostepnosc¢ czesci zamiennych zakupionej
lodowki wynosi 10 lat. W tym okresie do-
stepne bedg oryginalne czesci zamienne do
prawidtowej obstugi lodéwki

Gwarancja jakosci

Minimalny okres gwarancji na zakupiong lo-
doéwke wynosi 24 miesigce.

Ten produkt jest wyposazony w zZrédto
$wiatta klasy energetycznej ,G".

Zrédto $wiatta w tym produkcie moze zo-
sta¢ wymienione wytgcznie przez specjali-
ste

Twaj produkt marki BEKO posiada gwaran-
cje jakosci udzielong przez Beko S.A z sie-
dzibg w Warszawie ul. Putawska 366,
02-819 Warszawa (dalej Gwarant).
Gwarancja jakosci udzielana jest wytgcznie
na produkty marki BEKO wprowadzane do
obrotu na terytorium Rzeczypospolitej Pol-
skiej przez Gwaranta. Termin gwarancji wy-
nosi 24 miesigce od daty zakupu produktu.
Oswiadczenie gwarancyjne okreslajgce wa-
runki gwarancji znajdziesz na stronie inter-
netowej www.beko.pl W sekcji serwis.

Warunkiem wykonywania uprawnien z
gwarancji jest przedstawienie dowodu
zakupu produktu lub zarejestrowanie
produktu na stronie www.beko.pl w sek-
cji serwis .

Zarejestruj swoj produkt.

Zatdz konto oraz zarejestruj teraz swoj pro-
dukt marki BEKO objety gwarancjg na na-
szej stronie internetowej www.beko.pl w

sekcji serwis. Dzieki temu nie bedziesz mu-
siat sie martwi¢ w sytuacji gdy zgubisz do-
wod zakupu. Ponadto bedziesz miat mozli-
wos¢ otrzymania o$wiadczenia gwarancyj-
nego w postaci ,cyfrowej karty gwarancyj-
nej”.

Obstuga klienta — infolinia 22 250 14 14
W celu zgtoszenia reklamacji lub usterki
produktu marki BEKO prosimy o kontakt te-
lefoniczny z infolinig . Nasi konsultanci po-
moga ci rozwigzac problem lub skierujg do
witasciwego serwisu BEKO.

Infolinia czynna jest 7 dni w tygodniu od
8.00 do 20:00.

* Koszt potgczenia jak za potgczenie lokal-
ne (z telefonu stacjonarnego) lub wedtug
stawek operatora sieci komérkowe;j

Podpis i piecze¢ instalatora (z numerem
uprawnienia) w przypadku montazu urza-
dzen gazowych lub ptyt i piekarnikow elek-
trycznych

Aby otrzymac¢ wiecej informacji dotycza-
cych serwisu BEKO np. gdzie kupi¢ cze-
$ci zamienne lub akcesoria nalezy od-
wiedzi¢ strone internetowa www.beko.pl
i wybra¢ zaktadke serwis.
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